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1. Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

1.1 Στοιχεία Εταιρείας 

 

Επωνυμία «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε» 

Αριθμός Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.) 999612594 

Ταχυδρομική διεύθυνση Λεωφόρος Συγγρού 196 & Χαροκόπου 2 

Πόλη Αθήνα 

Ταχυδρομικός Κωδικός 176 71 

Τηλέφωνο 2105319780 

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο (e-mail) ar.tender4@electrocycle.gr  

Αρμόδιος για πληροφορίες Καλαφατά Κωνσταντίνα 

Γενική Διεύθυνση στο διαδίκτυο  (URL) www.electrocycle.gr  

 

Κύρια δραστηριότητα της Εταιρείας  

Η εταιρεία είναι εγκεκριμένο από τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης (Ε.Ο.ΑΝ.) Συλλογικό Σύστημα 

Εναλλακτικής Διαχείρισης Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ). Αντικείμενο της 

εταιρείας είναι η οργάνωση της εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού 

εξοπλισμού (εφεξής «ΑΗΗΕ»), δηλαδή η οργάνωση της συλλογής, της μεταφοράς, της προσωρινής 

αποθήκευσης, του διαχωρισμού και της ενδεδειγμένης επεξεργασίας των ΑΗΗΕ και των κατασκευαστικών 

τους στοιχείων, με τελικό στόχο την απομάκρυνση των επιβλαβών για το περιβάλλον ουσιών και την 

επανένταξη των αξιοποιήσιμων υλικών ως πρώτη ύλη στην παραγωγή νέων προϊόντων.  

 

Στοιχεία Επικοινωνίας  

Κάθε είδους επικοινωνία και ανταλλαγή πληροφοριών πραγματοποιείται μόνο μέσω αποστολής 

ηλεκτρονικού μηνύματος στη διεύθυνση: ar.tender4@electrocycle.gr  

1.2 Στοιχεία Διαδικασίας-Χρηματοδότηση 

Είδος διαδικασίας  

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με ανοιχτή διαδικασία του άρθρου 5.1 του Κανονισμού Προμηθειών, 

Υπηρεσιών, Έργων και Μελετών της εταιρείας, όπως εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμόν 2 απόφαση της 

191ης/14.04.2022 Συνεδρίασης Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης (ΑΔΑ: 

Ω8Μ546Ψ8ΟΖ-ΧΓ6).  

 

Χρηματοδότηση της σύμβασης 

Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται με πόρους της «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.»   

mailto:ar.tender4@electrocycle.gr
http://www.electrocycle.gr/
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1.3 Συνοπτική Περιγραφή φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης  

Αντικείμενο της σύμβασης είναι η παροχή υπηρεσιών εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη 

επεξεργασία) ΑΗΗΕ των παρακάτω αναφερομένων επιλεγμένων ρευμάτων, τα οποία υπάγονται στο πεδίο 

εφαρμογής της υπ’ αριθμόν Η.Π. 23615/651/Ε.103/08.05.2014 απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και 

Ανταγωνιστικότητας, Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής «Καθορισμός κανόνων, όρων και 

προϋποθέσεων για την εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού 

εξοπλισμού (ΑΗΗΕ), σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 2012/19/ΕΚ σχετικά με τα απόβλητα 

ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ), του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 

4ης Ιουλίου 2012 και άλλες διατάξεις» (Β’ 1184), σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στο Παράρτημα ΙΙΙ 

της εν λόγω ΚΥΑ, συνοδευόμενη κατά περίπτωση από την παροχή υπηρεσιών ταξινόμησης ΑΗΗΕ όλων των 

ρευμάτων1. 

Τα επιλεγμένα ρεύματα διαχείρισης για τους σκοπούς της παρούσης είναι τα εξής (αναλυτική περιγραφή 

δίνεται στο Πληροφοριακό Τεύχος - Παράρτημα ΙΙ της παρούσης): 

✓ Ρεύμα διαχείρισης Air Conditioner (AC) 

✓ Ρεύμα διαχείρισης CRT (Cathode Ray Tubes) 

✓ Ρεύμα διαχείρισης FPD (Flat Panel Displays) 

✓ Ρεύμα διαχείρισης LHA (Large Household Appliances) 

✓ Ρεύμα διαχείρισης Θερμοσίφωνες PU (Polyurethane) 

✓ Ρεύμα διαχείρισης OTHER (MIXED EQUIPMENT) 

Τμήμα 1 

✓ Ρεύμα διαχείρισης OTHER (E-CIGARETTES) Τμήμα 2 

 

Αναλυτική περιγραφή του φυσικού αντικειμένου της παρούσας δίδεται στο Παράρτημα Ι – Περιγραφή 

φυσικού και οικονομικού αντικείμενου, της παρούσας διακήρυξης.  

Υποδιαίρεση σε τμήματα  

Η παρούσα σύμβαση υποδιαιρείται στα κάτωθι τμήματα :  

ΤΜΗΜΑ 1 : Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ των παρακάτω 

αναφερομένων επιλεγμένων ρευμάτων πλην του ρεύματος των ηλεκτρονικών τσιγάρων 

Αντικείμενο του Τμήματος 1 της παρούσας είναι η παροχή υπηρεσιών ταξινόμησης ΑΗΗΕ όλων των 

ρευμάτων διαχείρισης ΑΗΗΕ και η παροχή υπηρεσιών εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη 

επεξεργασία) ΑΗΗΕ των παρακάτω αναφερόμενων επιλεγμένων ρευμάτων διαχείρισης ΑΗΗΕ:  

✓ Ρεύμα διαχείρισης Air Conditioner (AC) 

✓ Ρεύμα διαχείρισης CRT (Cathode Ray Tubes) 

✓ Ρεύμα διαχείρισης FPD (Flat Panel Displays) 

 
1 Διευκρινίζεται ότι, για τους σκοπούς της παρούσας Διακήρυξης, κάθε φορά που γίνεται αναφορά στην «ταξινόμηση ΑΗΗΕ» 
εννοείται η παροχή υπηρεσιών ταξινόμησης κατά την κείμενη νομοθεσία των ΑΗΗΕ όλων των ρευμάτων, τα οποία παραλαμβάνει 
η μονάδα επεξεργασίας των υποψήφιων οικονομικών φορέων. Αντιθέτως, οι υπό ανάθεση υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης 
(ενδεδειγμένη επεξεργασία) αφορούν στα ΑΗΗΕ μόνο των προσδιοριζόμενων ρευμάτων.   
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✓ Ρεύμα διαχείρισης LHA (Large Household Appliances) 

✓ Ρεύμα διαχείρισης Θερμοσίφωνες PU (Polyurethane) 

✓ Ρεύμα διαχείρισης OTHER (MIXED EQUIPMENT) 

Η εκτίμηση των ποσοτήτων ΑΗΗΕ των ως άνω επιλεγμένων ρευμάτων που θα υποβληθούν σε ενδεδειγμένη 

επεξεργασία στο πλαίσιο της παρούσας διαδικασίας σύναψης σύμβασης (Τμήμα 1), διενεργήθηκε επί τη 

βάσει των ποσοτήτων ΑΗΗΕ που συλλέχθηκαν από την «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.» από σημεία 

συλλογής ΑΗΗΕ που βρίσκονται κατά την πλειονότητά τους εντός των γεωγραφικών ορίων της Γεωγραφικής 

Ενότητας Νοτίου Ελλάδος τα τελευταία έτη, και αποτυπώνονται στην ενότητα 4.1 του Πληροφοριακού 

Τεύχους. Ως Γεωγραφική ενότητα Νοτίου Ελλάδος ορίζεται η Γεωγραφική ενότητα που αποτυπώνεται στον 

Χάρτη του Παραρτήματος ΙΙ «Πληροφοριακό Τεύχος για «Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης 

(ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων». 

Στο Τμήμα 1 προσφορές γίνονται αποδεκτές μόνο για το σύνολο των ζητούμενων ομάδων υπηρεσιών 

(εργασίες ταξινόμησης ΑΗΗΕ και εργασίες διαχείρισης ΑΗΗΕ). 

ΤΜΗΜΑ 2 : Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ του ρεύματος των 

ηλεκτρονικών τσιγάρων   

Αντικείμενο του Τμήματος 2 της παρούσας είναι η παροχή αποκλειστικά και μόνο υπηρεσιών εναλλακτικής 

διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) αποβλήτων ηλεκτρονικών τσιγάρων. Η εκτίμηση των ποσοτήτων 

αποβλήτων ηλεκτρονικών τσιγάρων που θα υποβληθούν σε ενδεδειγμένη επεξεργασία στο πλαίσιο της 

παρούσας διαδικασίας σύναψης σύμβασης (Τμήμα 2) διενεργήθηκε επί τη βάσει των ποσοτήτων 

αποβλήτων του ως άνω ρεύματος που συλλέχθηκαν από την «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.» από 

σημεία συλλογής ΑΗΗΕ εντός των γεωγραφικών ορίων της ελληνικής επικράτειας τα τελευταία έτη, καθώς 

και των προβλέψεων σύμφωνα με τα στοιχεία τοποθέτησης στην αγορά των εν λόγω αντίστοιχων 

προϊόντων. Για το Τμήμα 2 της παρούσας σύμβασης, οι υπηρεσίες ταξινόμησης ΑΗΗΕ περιλαμβάνονται στις 

συνολικές εργασίες ενδεδειγμένης διαχείρισης.   

Οι οικονομικοί φορείς συμμετέχουν στον παρόντα διαγωνισμό υποβάλλοντας προσφορά:  

(α) για το Τμήμα 1 της παρούσας ή  

(β) για το σύνολο του Έργου, δηλαδή για τα Τμήματα 1 και 2 

Δεν γίνονται αποδεκτές προσφορές που υποβάλλονται μόνο για το Τμήμα 2 της παρούσας.  

Για κάθε Τμήμα υποβάλλεται διακριτή προσφορά σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 2.4.3 της παρούσας.  

Ο μέγιστος αριθμός τμημάτων που μπορεί να ανατεθεί σε έναν προσφέροντα ορίζεται σε 2.   

Αριθμός συμβαλλόμενων οικονομικών φορέων  

Α. Τμήμα 1 : Έως τρεις (3) οικονομικοί φορείς 

Η ολοκλήρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας για το Τμήμα 1 θα οδηγήσει στη σύναψη σύμβασης με έως 

τρεις (3) οικονομικούς φορείς, εφόσον υπάρχει επαρκής αριθμός οικονομικών φορέων που, αφενός 

πληρούν ο καθένας ξεχωριστά τα κριτήρια ποιοτικής επιλογής και υποβάλλουν αποδεκτές προσφορές για 

το σύνολο των ζητούμενων υπηρεσιών (υπηρεσίες ταξινόμησης και ενδεδειγμένης επεξεργασίας) και, 
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αφετέρου, εξασφαλίζουν αθροιστικά2 τη δυναμικότητα παραλαβής ΑΗΗΕ τουλάχιστον ογδόντα χιλιάδων 

(80.000) τόνων  ετησίως.  

Σε περίπτωση ανάδειξης αριθμού οικονομικών φορέων μικρότερου των τριών (3), ισχύουν τα ακόλουθα:  

(α) Στην περίπτωση που αναδειχθεί μόνο μία (1) αποδεκτή προσφορά, ο διαγωνισμός κηρύσσεται άγονος 

ως προς το Τμήμα 1 και η Εταιρεία καλείται να τον ματαιώσει ως προς το Τμήμα αυτό και κατόπιν να 

αποφασίσει την επαναπροκήρυξη αυτού, κατά τα ειδικότερα αναφερόμενα στην παρ. 3.5 της παρούσας 

διακήρυξης.  

(β) Στην περίπτωση που υποβληθούν δύο (2) αποδεκτές προσφορές για το Τμήμα 1, η Εταιρεία διατηρεί το 

δικαίωμα να συνάψει σύμβαση με δύο (2) αναδειχθέντες αναδόχους, εφόσον αυτοί, αφενός, πληρούν ο 

καθένας ξεχωριστά τα κριτήρια ποιοτικής επιλογής και, αφετέρου, εξασφαλίζουν αθροιστικά τη 

δυναμικότητα παραλαβής ΑΗΗΕ τουλάχιστον ογδόντα χιλιάδων (80.000) τόνων ετησίως, βάσει της 

αδειοδότησης των εγκαταστάσεών τους. Εφόσον δεν πληρείται μία από τις δύο προϋποθέσεις του 

προηγούμενου εδαφίου, η Εταιρεία κηρύσσει άγονο τον παρόντα διαγωνισμό ως προς το Τμήμα 1 και 

δύναται να αποφασίσει την επαναπροκήρυξη αυτού, κατά τα ειδικότερα αναφερόμενα στην παρ. 3.5 της 

παρούσας Διακήρυξης. 

Β. Τμήμα 2 : Ένας (1) οικονομικός φορέας  

Η ολοκλήρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας για το Τμήμα 2 θα οδηγήσει στη σύναψη σύμβασης με έναν 

(1) οικονομικό φορέα, εφόσον αυτός, αφενός, πληροί τα απαιτούμενα κριτήρια ποιοτικής επιλογής και 

υποβάλει αποδεκτή προσφορά για τις υπό ανάθεση υπηρεσίες του παρόντος Τμήματος (υπηρεσίες 

ενδεδειγμένης επεξεργασίας) και αφετέρου, εξασφαλίζει τη δυνατότητα για την εκτέλεση εργασιών 

ενδεδειγμένης επεξεργασίας κατ’ ελάχιστον πεντακοσίων (500) τόνων (tn) αποβλήτων ηλεκτρονικών 

τσιγάρων ετησίως.   

Σε κάθε περίπτωση, η Εταιρεία εγγυάται ότι τα πορίσματα της αξιολόγησης και η τυχόν αποδοχή ή 

απόρριψη της προσφοράς οικονομικού φορέα για το Τμήμα 1 της παρούσας δεν επηρεάζει με 

οποιονδήποτε τρόπο την αξιολόγηση της προσφοράς του για το Τμήμα 2, με την προϋπόθεση ότι η 

προσφορά του οικονομικού φορέα δεν έχει απορριφθεί για τους λόγους αποκλεισμού της παρούσας. 

Επιπλέον, η συμμετοχή οικονομικού φορέα στον παρόντα διαγωνισμό μόνο για το Τμήμα 1 αυτού (και όχι 

για το σύνολο του Έργου) δεν επηρεάζει με οποιονδήποτε τρόπο την αξιολόγηση της προσφοράς του για το 

Τμήμα αυτό, η οποία διενεργείται αυτόνομα βάσει των συναφών ποιοτικών κριτηρίων επιλογής και 

ανάθεσης.  

Εκτιμώμενη αξία της Σύμβασης Τμήματος 1: Η Εκτιμώμενη αξία της Σύμβασης του Τμήματος 1 προκύπτει 

από τον συνυπολογισμό των αναμενόμενων ποσοτήτων ΑΗΗΕ των επιλεγμένων ρευμάτων για τα επόμενα 

πέντε (5) έτη που θα υποβληθούν σε  

 

 
2 Διευκρινίζεται ότι ο όρος «αθροιστικά» δεν χρησιμοποιείται με την έννοια της «από κοινού συνεργασίας» μεταξύ των τριών (3) 
οικονομικών φορέων που θα αναδειχθούν στο πλαίσιο της παρούσας διαγωνιστικής διαδικασίας. Κατά την κρίση της αναθέτουσας 
αρχής, η ανάγκη για τη διασφάλιση συνολικής ελάχιστης ετήσιας δυναμικότητας παραλαβής και διαχείρισης ΑΗΗΕ 80.000 τόνων 
ικανοποιείται με το βέλτιστο και πιο αποδοτικό τρόπο, μέσω της σύναψης συμβάσεων με τρεις (3) οικονομικούς φορείς, υπό την 
επιφύλαξη της ανάδειξης δύο (2) μόνο αποδεκτών προσφορών. 
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εργασίες ενδεδειγμένης επεξεργασίας και ταξινόμησης, του εύρους τιμών διαχείρισης σε €/τόνο ανά ρεύμα 

διαχείρισης ΑΗΗΕ, καθώς και του εύρους τιμών ταξινόμησης σε €/τόνο ανά είδος φορτίου αντίστοιχα, κατά 

τα ειδικότερα οριζόμενα στο Παράρτημα ΙΙ «Πληροφοριακό Τεύχος για Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης 

(ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων». 

Η εκτίμηση των αναφερόμενων παραπάνω ποσοτήτων που αφορούν στο Τμήμα 1 έχει ως βάση 

υπολογισμού τις ποσότητες ΑΗΗΕ που συλλέχθησαν από την «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.» από 

σημεία συλλογής που βρίσκονται κατά την πλειονότητα στη Γεωγραφική Ενότητας Νοτίου Ελλάδος τα 

προηγούμενα έτη, και αποτυπώνονται στην ενότητα 4.1 του πληροφοριακού τεύχους. 

Στο Παράρτημα ΙΙ «Πληροφοριακό Τεύχος για Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη 

επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων» για το Τμήμα 1 ορίζονται κατώτερη και μέγιστη τιμή 

ταξινόμησης / διαχείρισης σε €/τόνο για όλα τα ρεύματα διαχείρισης. Δεν ορίζεται μέγιστη εκτιμώμενη αξία, 

ούτε συνολική μέγιστη αξία των προκηρυσσόμενων υπηρεσιών της παρούσας σύμβασης.  

Εκτιμώμενη αξία της Σύμβασης Τμήματος 2: Η Εκτιμώμενη αξία της Σύμβασης του Τμήματος 2 προκύπτει 

από τον συνυπολογισμό των αναμενόμενων ποσοτήτων αποβλήτων ηλεκτρονικών τσιγάρων για τα επόμενα 

πέντε (5) έτη, καθώς και των προβλέψεων σύμφωνα με τα στοιχεία τοποθέτησης στην αγορά των εν λόγω 

αντίστοιχων προϊόντων που θα υποβληθούν σε εργασίες ενδεδειγμένης επεξεργασίας και του εύρους τιμής 

σε €/τόνο, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στο Παράρτημα ΙΙ «Πληροφοριακό Τεύχος για Υπηρεσίες 

εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων». 

Η εκτίμηση των αναφερόμενων παραπάνω ποσοτήτων που αφορούν στο Τμήμα 2 έχει ως βάση 

υπολογισμού τις ποσότητες του υπό κρίση ρεύματος που συλλέχθησαν από την «Ανακύκλωση Συσκευών 

Μον. Α.Ε.» από σημεία συλλογής που βρίσκονται σε όλη την ελληνική επικράτεια, καθώς και των 

προβλέψεων σύμφωνα με τα στοιχεία τοποθέτησης στην αγορά των εν λόγω αντίστοιχων προϊόντων.  

Στο Παράρτημα ΙΙ «Πληροφοριακό Τεύχος για Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη 

επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων» για το Τμήμα 2 ορίζονται κατώτερη και μέγιστη τιμή 

διαχείρισης σε €/τόνο για το υπό κρίση ρεύμα διαχείρισης. Δεν ορίζεται μέγιστη εκτιμώμενη αξία, ούτε 

συνολική μέγιστη αξία των προκηρυσσόμενων υπηρεσιών της παρούσας σύμβασης.  

Η διάρκεια των συμβάσεων και για τα δύο Τμήματα που θα συναφθούν στο πλαίσιο της παρούσας 

διαγωνιστικής διαδικασίας ορίζεται σε 5 έτη από την υπογραφή τους. Ως ημερομηνία υπογραφής ορίζεται 

η 1η Ιουλίου 2025.  

Αναλυτική περιγραφή του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης δίδεται στο Παράρτημα Ι 

της παρούσας Διακήρυξης.   

Κριτήριο ανάθεσης: Οι συμβάσεις θα ανατεθούν με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική 

άποψη προσφοράς, βάσει της βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής, η οποία εκτιμάται βάσει κριτηρίων που 

συνδέονται με το αντικείμενο εκάστοτε τμήματος της παρούσης, όπως προκύπτει από το ελάχιστο 

απαιτούμενο περιεχόμενο της Τεχνικής Προσφοράς, η οποία συντάσσεται σύμφωνα με τα ειδικότερα 

οριζόμενα στο Παράρτημα ΙΙ «Πληροφοριακό Τεύχος για Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης 

(ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων».  
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1.4 Θεσμικό πλαίσιο  

Η ανάθεση και εκτέλεση της σύμβασης διέπονται από την κείμενη νομοθεσία και τις κατ’ εξουσιοδότηση 

αυτής εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις, όπως ισχύουν και ιδίως: 

- Το ν. 4819/2021 «Ολοκληρωμένο πλαίσιο για τη διαχείριση των αποβλήτων – Ενσωμάτωση των 

Οδηγιών 2018/851 και 2018/852 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 30ης Μαΐου 

2018 για την τροποποίηση της Οδηγίας 2008/98/ΕΚ περί αποβλήτων και της Οδηγίας 94/62/ΕΚ περί 

συσκευασιών και απορριμμάτων συσκευασιών, πλαίσιο οργάνωσης Ελληνικού Οργανισμού 

Ανακύκλωσης, διατάξεις για τα πλαστικά προϊόντα και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, 

χωροταξικές – πολεοδομικές, ενεργειακές και συναφείς επείγουσες ρυθμίσεις» (Α’ 129)  

- Την Οδηγία 2012/19/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 4ης Ιουλίου 2012, 

σχετικά με τα απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ), η οποία ενσωματώθηκε 

στην ελληνική έννομη τάξη με την υπ’ αριθμόν Η.Π. 23615/651/Ε.103/2014 κοινή υπουργική απόφαση 

(Β’ 1184). Από τις 15 Αυγούστου 2018 το πεδίο εφαρμογής της Οδηγίας περιλαμβάνει 6 κατηγορίες 

ΑΗΗΕ μεταξύ των οποίων και η κατηγορία των λαμπτήρων (κατηγορία 3) 

- Την υπ’ αριθμόν Η.Π. 23615/651/Ε.103/2014 κοινή υπουργική απόφαση «Καθορισμός κανόνων, όρων 

και προϋποθέσεων για την εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού 

εξοπλισμού (ΑΗΗΕ), σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 2012/19/ΕΚ «σχετικά με τα 

απόβλητα του ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού», του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 4ης Ιουλίου 2012 και άλλες διατάξεις» (Β’ 1184) 

-  Το ν. 4042/2012 «Ποινική προστασία του  περιβάλλοντος - Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/99/ΕΚ - 

Πλαίσιο  παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων - Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/98/ΕΚ - Ρύθμιση  

θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής» (Α’ 24) 

- Το ν. 4014/2011 «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων σε 

συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου 

Περιβάλλοντος» (Α’ 209) 

- Το ν. 4442/2016 «Νέο θεσμικό πλαίσιο για την άσκηση οικονομικής δραστηριότητας και άλλες 

διατάξεις (Α’ 230) 

- Το ν. 4685/2020 «Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής νομοθεσίας, ενσωμάτωση στην ελληνική 

νομοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

και λοιπές διατάξεις» (Α’ 92) 

- Την υπ’ αριθμόν 1958/13.01.2012 απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 

Αλλαγής «Κατάταξη δημοσίων και ιδιωτικών έργων και δραστηριοτήτων σε κατηγορίες και 

υποκατηγορίες σύμφωνα με το άρθρο 1 παράγραφος 4 του Ν. 4014/21.9.2011 (ΦΕΚ Α’ 209/2011)» (Β’ 

21), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει 

- Την υπ’ αριθμόν Η.Π. 13588/725/2006 κοινή υπουργική απόφαση «Μέτρα όροι και περιορισμοί για την 

διαχείριση επικινδύνων αποβλήτων σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 91/689/ΕΟΚ «για τα 

επικίνδυνα απόβλητα» του Συμβουλίου της 12ης Δεκεμβρίου 1991. Αντικατάσταση της υπ’ αριθμ. 

19396/1546/1997 κοινή υπουργική απόφαση «Μέτρα και όροι για τη διαχείριση επικίνδυνων 

αποβλήτων (Β’ 604)» (Β’ 383) 
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- Την υπ’ αριθμόν Η.Π. 24944/1159/2006 κοινή υπουργική απόφαση «Έγκριση Γενικών Τεχνικών 

Προδιαγραφών για τη διαχείριση επικίνδυνων αποβλήτων σύμφωνα με το άρθρο 5 (παρ. Β) της υπ 

αριθμ. 13588/725 κοινή υπουργική απόφαση «Μέτρα όροι και περιορισμοί για τη διαχείριση 

επικίνδυνων αποβλήτων κ.λπ.» (383 Β) και σε συμμόρφωση με τις διατάξεις του άρθρου 7 (παρ. 1) της 

οδηγίας 91/156/ΕΚ του Συμβουλίου της 18ης Μαρτίου 1991» (Β’ 791), όπως έχει τροποποιηθεί και 

ισχύει 

- Την υπ’ αριθμόν ΥΠΕΝ/ΔΔΑ/8437/176/28.01.2021 (ορθή επανάληψη: 09.02.2021) απόφαση της 

Προϊσταμένης της Διεύθυνσης Διαχείρισης Αποβλήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας» 

με θέμα «Συλλογή και μεταφορά μη επικίνδυνων αποβλήτων σε εφαρμογή της παρ. 4 του άρθρου 36 

του ν. 4042/2012, όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 1 του άρθρου 85 του ν. 4685/2020» (ΑΔΑ: 

6ΒΟΦ4653-8-Μ5Υ) 

- Την υπ’ αριθμόν ΥΠΕΝ/ΔΔΑ/81490/1650/2021 κοινή υπουργική απόφαση «Ενσωμάτωση της Οδηγίας 

(ΕΕ) 2018/849 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 30ης Μαΐου 2018, για την 

τροποποίηση των οδηγιών 2000/53/ΕΚ για τα οχήματα στο τέλος του κύκλου της ζωής τους, 2006/66/ΕΚ 

σχετικά με τις ηλεκτρικές στήλες και τους συσσωρευτές και τα απόβλητα ηλεκτρικών στηλών και 

συσσωρευτών, και 2012/19/ΕΕ σχετικά με τα απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (L 

150), κατά το μέρος αυτής που αφορά στην τροποποίηση της οδηγίας 2012/19/ΕΕ σχετικά με τα 

απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού - τροποποίηση της υπό στοιχεία Η.Π. 

23615/651/Ε.103/2014 (Β’ 1184) κοινής απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας 

και Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής «Καθορισμός κανόνων, όρων και προϋποθέσεων 

για την εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού 

(ΑΗΗΕ), σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 2012/19/ΕΚ «σχετικά με τα απόβλητα ηλεκτρικού 

και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ)», του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 4ης 

Ιουλίου 2012 και άλλες διατάξεις» (Β’ 4382) 

- Το Ν. 4936/2022 “(ΦΕΚ 105Α/27-5-2022) Εθνικός Κλιματικός Νόμος - Μετάβαση στην κλιματική 

ουδετερότητα και προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, επείγουσες διατάξεις για την αντιμετώπιση της 

ενεργειακής κρίσης και την προστασία του περιβάλλοντος” (Α’ 105) 

- Το Προεδρικό Διάταγμα της 24ης Μαΐου 1985 «Τροποποίηση των όρων και περιορισμών δόμησης των 

γηπέδων των κειμένων εκτός των ρυμοτομικών σχεδίων των πόλεων και εκτός των ορίων των νομίμως 

υφισταμένων προ του έτους 1923 οικισμών» (Δ’ 270), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει 

- Το Προεδρικό Διάταγμα 59/2018 «Κατηγορίες και περιεχόμενο χρήσεων γης» (Α’ 114) 

- Το ν. 4496/2017 «Τροποποίηση του Ν. 2939/2001 για την εναλλακτική διαχείριση των συσκευασιών 

και άλλων προϊόντων, προσαρμογή στην Οδηγία 2015/720/ΕΕ, ρύθμιση θεμάτων του Ελληνικού 

Οργανισμού Ανακύκλωσης και άλλες διατάξεις» 

- Το Προεδρικό Διάταγμα 41/2018 «Κανονισμός πυροπροστασίας κτιρίων» (Α’ 80) 

- Την υπ’ αριθμόν Φ 15/οικ. 1589/104/2006 «Λήψη μέτρων πυροπροστασίας στις βιομηχανικές- 

βιοτεχνικές εγκαταστάσεις, επαγγελματικά εργαστήρια, αποθήκες και μηχανολογικές εγκαταστάσεις 

παροχής υπηρεσιών που υπάγονται στις διατάξεις του Ν. 3325/2005 (ΦΕΚ 68 Α΄) και σε λοιπές 

δραστηριότητες» (Β’ 90) 

- Το ν. 4067/2012 «Νέος Οικοδομικός Κανονισμός» (Α’ 79) 
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- Το Προεδρικό Διάταγμα 16/1996 «Ελάχιστες προδιαγραφές ασφάλειας και υγείας στους χώρους 

εργασίας σε συμμόρφωση με την οδηγία 89/654/EOK» (Α’ 10) 

- Την Απόφαση (EE) 2022/591 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με γενικό 

ενωσιακό πρόγραμμα δράσης για το περιβάλλον έως το 2030  

- Τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 του ΕΚ και του Συμβουλίου, της 27ης Απριλίου 2016, για την προστασία 

των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την 

ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός 

Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων) (Κείμενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ) OJ L 

119 

- Το ν. 4624/2019 (Α’ 137) «Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, μέτρα εφαρμογής 

του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 

2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα και ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/680 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 και άλλες διατάξεις» 

- Το ν. 5090/2024 ΦΕΚ Α 30/24.2.2024 “Παρεμβάσεις στον Ποινικό Κώδικα και τον Κώδικα Ποινικής 

Δικονομίας για την επιτάχυνση και την ποιοτική αναβάθμιση της ποινικής δίκης Εκσυγχρονισμός του 

νομοθετικού πλαισίου για την πρόληψη και την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας” και 

ειδικότερα τα άρθρα 134 και 135 αυτού,  

- Το ν. 4936/2022, "Μετάβαση στην κλιματική ουδετερότητα και προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, 

επείγουσες διατάξεις για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης και την προστασία του 

περιβάλλοντος”, που καθορίζει το νομικό πλαίσιο της Ελλάδας σχετικά με την Κλιματική Ουδετερότητα 

και περιλαμβάνει διατάξεις για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης και την προστασία του 

περιβάλλοντος.  

- Το ν. 5164/2024 που αφορά στην ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2022/2464 (CSRD) αναφορικά με τις 

εκθέσεις βιωσιμότητας των εταιριών. O νόμος εισάγει νέες τροποποιητικές διατάξεις στην ελληνική 

έννομη τάξη με στόχο την αποτύπωση της ποιοτικής αναβάθμισης του χαρακτήρα των εκθέσεων 

βιωσιμότητας, του κοινού πλαισίου που δημιουργείται εντός της Ε.Ε. σχετικά με την υποβολή των 

εκθέσεων βιωσιμότητας από τις επιχειρήσεις και της εναρμόνισης των προτύπων αναφοράς σχετικά με 

τις εκθέσεις βιωσιμότητας. 

- Τις σε εκτέλεση των ανωτέρω νόμων εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις, τις λοιπές διατάξεις που 

αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη της παρούσας,  καθώς και το 

σύνολο των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού, περιβαλλοντικού και φορολογικού 

δικαίου που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται 

ρητά παραπάνω 

- Την υπ’ αριθμόν 2 απόφαση της 191ης/14.04.2022 Συνεδρίασης Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνικού 

Οργανισμού Ανακύκλωσης (Ε.Ο.ΑΝ.), με την οποία εγκρίθηκε ο Κανονισμός Προμηθειών, Υπηρεσιών, 

Έργων και Μελετών της Ανακύκλωσης (ΑΔΑ: Ω8Μ546Ψ8ΟΖ-ΧΓ6) 

- Την υπ’ αριθμόν 348 απόφαση της από 09.07.2024 Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Ανακύκλωση Συσκευών Α.Ε., με την οποία εγκρίθηκε, αφενός, ο εταιρικός στρατηγικός σχεδιασμός 

σύναψης συνεργασιών με αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών διαχείρισης ΑΗΗΕ για τη χρονική 

περίοδο 2025-2029 και, αφετέρου, η διενέργεια διαγωνιστικών διαδικασιών για τη σύναψη των 
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συνεργασιών αυτών σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στον Κανονισμό Προμηθειών, Υπηρεσιών, 

Έργων και Μελετών της εταιρείας, όπως αυτός εγκρίθηκε από τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης 

(Ε.Ο.ΑΝ.) 

- Την από 12.7.2024 απόφαση της Διευθύνουσας Επιτροπής της εταιρείας, δυνάμει της οποίας 

προκηρύσσεται ο παρών διαγωνισμός  με θέμα «Λήψη απόφασης περί (α) διενέργειας διαγωνισμού 

με ανοικτή διαδικασία με αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη 

επεξεργασία) ΑΗΗΕ, επιλεγμένων ρευμάτων λαμβάνοντας υπόψη ποσότητες ΑΗΗΕ που συλλέχθησαν 

από την «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.» από σημεία συλλογής που βρίσκονται κατά την 

πλειονότητά τους εντός των γεωγραφικών ορίων της Γεωγραφικής Ενότητας Νοτίου Ελλάδος τα 

προηγούμενα έτη και (β) έγκρισης των όρων της Διακήρυξης για την ανάθεση του Έργου «Υπηρεσίες 

εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων»» 

- Την από 7.3.2025 απόφαση της Διευθύνουσας Επιτροπής, σύμφωνα με την οποία συστάθηκε και 

συγκροτήθηκε τριμελής Επιτροπή Διενέργειας του δυνάμει της υπ’ αριθμόν 4/2025 διακήρυξης της 

Εταιρείας προκηρυχθέντος διαγωνισμού και Αξιολόγησης προσφορών που θα υποβληθούν στο πλαίσιο 

αυτού, σε σχέση με  την ανάθεση του Έργου «Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη 

επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων»  

- Την από 7.3.2025 απόφαση της Διευθύνουσας Επιτροπής σύμφωνα με την οποία συστάθηκε και 

συγκροτήθηκε τριμελής Πρωτοβάθμια Επιτροπή Ενστάσεων σύμφωνα με το άρθρο 3.4 της παρούσας 

Διακήρυξης 

1.5 Προθεσμία παραλαβής προσφορών  

Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η 30/4/2025 και ώρα 17:00. 

1.6 Αρχές εφαρμοζόμενες στη διαδικασία σύναψης σύμβασης 

Οι οικονομικοί φορείς δεσμεύονται ότι: 

α) τηρούν και θα εξακολουθήσουν να τηρούν κατά την εκτέλεση της σύμβασης, εφόσον επιλεγούν, τις 
υποχρεώσεις τους που απορρέουν από τις διατάξεις της περιβαλλοντικής, κοινωνικοασφαλιστικής και 
εργατικής νομοθεσίας, που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές 
συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου. Η τήρηση των εν λόγω 
υποχρεώσεων βεβαιώνεται από την Επιτροπή Αξιολόγησης Διαγωνισμού που ενεργεί εντός των ορίων της 
ευθύνης και της αρμοδιότητάς της.  

β) δεν θα ενεργήσουν αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά καθ΄ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας ανάθεσης, 
αλλά και κατά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβασης, εφόσον επιλεγούν. 

γ) λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα για να διαφυλάξουν την εμπιστευτικότητα των πληροφοριών που έχουν 
χαρακτηρισθεί ως τέτοιες. 
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2. ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

2.1 Γενικές Πληροφορίες 

2.1.1 Έγγραφα της σύμβασης 

Τα έγγραφα της παρούσας διαδικασίας σύναψης είναι τα ακόλουθα: 

1. Η παρούσα διακήρυξη,  

2. Παράρτημα Ι (Περιγραφή του φυσικού και του οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης)  

3. Παράρτημα ΙΙ (Πληροφοριακό Τεύχος για Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη 

επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων3  

4. Παράρτημα ΙΙΙ (Ερωτηματολόγιο) 

5. Παράρτημα IV (Υπόδειγμα Οικονομικής Προσφοράς)4 

6. Παράρτημα V (Υπόδειγμα Εγγυητικής Επιστολής εμπρόθεσμης έναρξης εκτέλεσης του έργου)  

7. Παράρτημα VI (Οδηγίες υποβολής προσφορών) 

8. Παράρτημα VII (Υπόδειγμα Δήλωσης Δέσμευσης Εχεμύθειας)5 

2.1.2 Επικοινωνία - Πρόσβαση στα έγγραφα της Σύμβασης 

Όλες οι επικοινωνίες σε σχέση με τα βασικά στοιχεία της διαδικασίας σύναψης της σύμβασης, καθώς και 

όλες οι ανταλλαγές πληροφοριών, πραγματοποιούνται μέσω της αποστολής αλληλογραφίας στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση: ar.tender4@electrocycle.gr   

Οι υποψήφιοι οικονομικοί φορείς αναλαμβάνουν την υποχρέωση να τηρήσουν εμπιστευτικά και να μην 

γνωστοποιήσουν σε τρίτους, χωρίς προηγούμενη έγγραφη συναίνεση της εταιρείας, τα ανωτέρω έγγραφα 

ή πληροφορίες που προκύπτουν από αυτά. Οι οικονομικοί φορείς διασφαλίζουν την τήρηση των 

απαιτήσεων αυτών από το προσωπικό τους, τους υπεργολάβους τους και κάθε άλλο τρίτο πρόσωπο που 

χρησιμοποιούν κατά την ανάθεση ή εκτέλεση της σύμβασης.  

Επιπρόσθετα όλοι οι υποψήφιοι οικονομικοί φορείς αναλαμβάνουν να τηρήσουν εμπιστευτικά όλα τα 

στοιχεία των προσφορών που πρόκειται να υποβληθούν από αυτούς για τη συμμετοχή στο ανωτέρω Έργο 

μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας (MS 365 SharePoint), όπως αναλυτικά ορίζεται στο Παράρτημα VI της 

παρούσας και στα οποία θα έχουν πρόσβαση κατόπιν της κοινοποίησης της Απόφασης Κατακύρωσης των 

Αναδόχων και γραπτού αιτήματός τους για πρόσβαση στους ανωτέρω φακέλους.  

2.1.3 Παροχή Διευκρινίσεων 

Τα αιτήματα παροχής διευκρινίσεων αποστέλλονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

ar.tender4@electrocycle.gr και απαντώνται αντίστοιχα στην ηλεκτρονική διεύθυνση από την οποία 

στάλθηκαν.  

Τα διαστήματα που μπορούν οι υποψήφιοι να αποστέλλουν συγκεντρωτικά τα αιτήματα διευκρινίσεων 

είναι εντός των ημερών: 

 
3 Το Παράρτημα IΙ αποστέλλεται κατόπιν της εκδήλωσης ενδιαφέροντος από τον συμμετέχοντα οικονομικό φορέα και έχοντας συμπληρωμένη και 
υπογεγραμμένη από το νόμιμο εκπρόσωπο του, τη Δήλωση Δέσμευσης Εχεμύθειας (NDA), όπως περιγράφεται στο Παράρτημα VI της παρούσας 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
4 Το Παράρτημα IV αποστέλλεται μαζί με το Παράρτημα ΙΙ της παρούσας σύμφωνα με την υποσημείωση 3 
5 Το Παράρτημα VII είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα www.electrocycle.gr στην ενότητα «Διαγωνισμοί» 

mailto:ar.tender4@electrocycle.gr
mailto:ar.tender4@electrocycle.gr
http://www.electrocycle.gr/
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17 – 21 Μαρτίου, 9:00 – 17:00  

31 Μαρτίου – 4 Απριλίου, 9:00 – 17:00 

22 Απριλίου – 25 Απριλίου, 9:00 – 17:00 

Η εταιρεία παρατείνει την προθεσμία παραλαβής των προσφορών, ούτως ώστε όλοι οι ενδιαφερόμενοι 
οικονομικοί φορείς να μπορούν να λάβουν γνώση όλων των αναγκαίων πληροφοριών για την κατάρτιση 
των προσφορών όταν, για οποιονδήποτε λόγο, πρόσθετες πληροφορίες, αν και ζητήθηκαν από τον 
οικονομικό φορέα έγκαιρα δεν έχουν παρασχεθεί το αργότερο μία (1) εργάσιμη ημέρα πριν από την 
καταληκτική ημερομηνία που ορίζεται για την παραλαβή των προσφορών. 

Η διάρκεια της παράτασης θα είναι ανάλογη με τη σπουδαιότητα των πληροφοριών που ζητήθηκαν ή των 
αλλαγών. 

Όταν οι πρόσθετες πληροφορίες δεν έχουν ζητηθεί έγκαιρα ή δεν έχουν σημασία για την προετοιμασία 
κατάλληλων προσφορών, η παράταση της προθεσμίας εναπόκειται στη διακριτική ευχέρεια της εταιρείας. 

Τροποποίηση των όρων της διαγωνιστικής διαδικασίας, αποκλειστικά και μόνο ως προς την 

αλλαγή/μετάθεση της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών, κοινοποιείται στους οικονομικούς 

φορείς μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και αναρτάται ειδική ανακοίνωση στους διαδικτυακούς τόπους 

όπου είχε αναρτηθεί και η παρούσα Διακήρυξη.  

2.1.4 Γλώσσα 

Τα έγγραφα της σύμβασης έχουν συνταχθεί στην ελληνική γλώσσα. Σε περίπτωση ασυμφωνίας μεταξύ των 

τμημάτων των εγγράφων της σύμβασης που έχουν συνταχθεί σε περισσότερες γλώσσες, επικρατεί η 

ελληνική έκδοση. 

Τυχόν ενστάσεις υποβάλλονται στην ελληνική γλώσσα. 

Οι προσφορές, τα  στοιχεία που περιλαμβάνονται σε αυτές, καθώς και τα αποδεικτικά έγγραφα σχετικά με 

τη μη ύπαρξη λόγου αποκλεισμού και την πλήρωση των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής συντάσσονται στην 

ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα. 

Τα αλλοδαπά δημόσια και ιδιωτικά έγγραφα συνοδεύονται από μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα, 

επικυρωμένη είτε από πρόσωπο αρμόδιο κατά τις κείμενες διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας, είτε από 

πρόσωπο κατά νόμο αρμόδιο της χώρας στην οποία έχει συνταχθεί το έγγραφο. 

Ενημερωτικά και τεχνικά φυλλάδια και άλλα έντυπα – εταιρικά ή μη – με ειδικό τεχνικό περιεχόμενο, 

δηλαδή έντυπα με αμιγώς τεχνικά χαρακτηριστικά, όπως αριθμούς, αποδόσεις σε διεθνείς μονάδες, 

μαθηματικούς τύπους και σχέδια, που είναι δυνατόν να διαβαστούν σε κάθε γλώσσα και δεν είναι 

απαραίτητη η μετάφραση τους, μπορούν να υποβάλλονται σε άλλη γλώσσα, χωρίς να συνοδεύονται από 

μετάφραση στην ελληνική.  

Κάθε μορφής επικοινωνία με την εταιρεία, καθώς και μεταξύ αυτής και του αναδόχου, θα γίνονται 

υποχρεωτικά στην ελληνική γλώσσα. 

2.1.5 Εγγυήσεις 

Η εγγυητική επιστολή της παραγράφου 4.1. εκδίδεται από πιστωτικά ιδρύματα ή χρηματοδοτικά ιδρύματα 

ή ασφαλιστικές επιχειρήσεις κατά την έννοια των περιπτώσεων β΄ και γ΄ της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 

4364/ 2016 (Α’ 13), που λειτουργούν νόμιμα στα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχουν, σύμφωνα 

με τις ισχύουσες διατάξεις, το δικαίωμα αυτό.  
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Η εγγυητική επιστολή εκδίδεται κατ’ επιλογή των οικονομικών φορέων από έναν ή περισσότερους εκδότες 

της παραπάνω παραγράφου. 

Η εγγύηση αυτή περιλαμβάνει κατ’ ελάχιστον τα ακόλουθα στοιχεία: α) την ημερομηνία έκδοσης, β) τον 

εκδότη, γ) την επωνυμία της εταιρείας προς την οποία απευθύνονται ( «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.»), 

δ) τον αριθμό της εγγύησης, ε) το ποσό που καλύπτει η εγγύηση, στ) την πλήρη επωνυμία, τον Α.Φ.Μ. και 

τη διεύθυνση του οικονομικού φορέα υπέρ του οποίου εκδίδεται η εγγύηση (στην περίπτωση ένωσης 

αναγράφονται όλα τα παραπάνω για κάθε μέλος της ένωσης),  ζ) τους όρους ότι: αα) η εγγύηση παρέχεται 

ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται του δικαιώματος της διαιρέσεως και της διζήσεως, 

και ββ) ότι σε περίπτωση κατάπτωσης αυτής, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον τέλος 

χαρτοσήμου, η) τα στοιχεία της σχετικής διακήρυξης και την καταληκτική ημερομηνία υποβολής 

προσφορών, θ) την ημερομηνία λήξης ή τον χρόνο ισχύος της εγγύησης, ι) την ανάληψη υποχρέωσης από 

τον εκδότη της εγγύησης να καταβάλει το ποσό της εγγύησης ολικά ή μερικά εντός πέντε (5) ημερών μετά 

από απλή έγγραφη ειδοποίηση εκείνου προς τον οποίο απευθύνεται και ια) τον τίτλο της σχετικής 

σύμβασης.  

Η εταιρεία μπορεί να επικοινωνεί με τον εκδότη της εγγυητικής επιστολής προκειμένου να διαπιστώσει την 

εγκυρότητά τους. 

2.1.6 Προστασία Προσωπικών Δεδομένων 

Η εταιρεία ενημερώνει το φυσικό πρόσωπο που υπογράφει την προσφορά ως Προσφέρων ή ως Νόμιμος 

Εκπρόσωπος Προσφέροντος, ότι η ίδια ή και τρίτοι, κατ’ εντολή και για λογαριασμό της, θα επεξεργάζονται 

προσωπικά δεδομένα που περιέχονται στους φακέλους της προσφοράς και τα αποδεικτικά μέσα τα οποία 

υποβάλλονται σε αυτήν, στο πλαίσιο του παρόντος Διαγωνισμού, για το σκοπό της αξιολόγησης των 

προσφορών και της ενημέρωσης έτερων συμμετεχόντων σε αυτόν, λαμβάνοντας κάθε εύλογο μέτρο για τη 

διασφάλιση του απόρρητου και της ασφάλειας της επεξεργασίας των δεδομένων και της προστασίας τους 

από κάθε μορφής αθέμιτη επεξεργασία, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας περί 

προστασίας προσωπικών δεδομένων, κατά τα αναλυτικώς αναφερόμενα στην αναλυτική ενημέρωση που 

επισυνάπτεται στην παρούσα. 

2.2 Δικαίωμα Συμμετοχής - Κριτήρια Ποιοτικής Επιλογής 

2.2.1 Δικαίωμα συμμετοχής  

1. Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά 

πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε 

κράτος – μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.   

2. O Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα, είτε ως μέλος ένωσης. Οι ενώσεις οικονομικών 

φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν σε 

συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς και όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι της 

εταιρείας αλληλέγγυα και εις ολόκληρον.  

3. Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία έχουν οικονομικοί φορείς - εταιρείες διαχείρισης Αποβλήτων 

Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού που εξασφαλίζουν τους απαιτούμενους χώρους και υποδομές 

και διαθέτουν λειτουργική αδειοδότηση για αυτές, σύμφωνα με το Ν. 4442/2016, για εργασίες διαχείρισης 

R12/R13 για τους ΕΚΑ 16 02 11*, 16 02 13*, 16 02 14, 16 02 15*, 20 01 21*,  20 01 23*, 20 01 35* και 20 01 
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36, ετήσιας ελάχιστης δυναμικότητας παραλαβής ΑΗΗΕ πέντε χιλιάδων (5.000) τόνων. Η ως άνω απαίτηση 

εφαρμόζεται και για τα δύο Τμήματα της παρούσας.  

4. Δικαίωμα συμμετοχής στο Τμήμα 2 της παρούσας έχουν οικονομικοί φορείς - εταιρείες διαχείρισης 

Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού που διαθέτουν μηχανική διάταξη για την εκτέλεση 

εργασιών ενδεδειγμένης επεξεργασίας ηλεκτρονικών τσιγάρων, δυναμικότητας κατ’ ελάχιστον 

πεντακοσίων (500) τόνων (tn) ετησίως.   

5. Δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής για την εκτέλεση των εργασιών εναλλακτικής διαχείρισης ΑΗΗΕ και των 

δύο Τμημάτων της παρούσας, οικονομικοί φορείς που έχουν αναδειχθεί ανάδοχοι σε προγενέστερη 

διαγωνιστική διαδικασία της «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.», βάσει του Κανονισμού Προμηθειών, 

Υπηρεσιών, Έργων και Μελετών της εταιρείας, όπως εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμόν 2 απόφαση της 

191ης/14.04.2022 Συνεδρίασης Δ.Σ. του ΕΟΑΝ, με την ίδια προτεινόμενη εγκατάσταση και βάσει της εν λόγω 

διαγωνιστικής διαδικασίας διατηρούν εν ισχύ σύμβαση. 

 

6. Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, διευκρινίζεται ότι ένα (1) μόνο 

από τα μέλη εξασφαλίζει τους απαιτούμενους χώρους και υποδομές για την υλοποίηση του υπό ανάθεση 

Έργου, με την προϋπόθεση ότι διαθέτει για αυτές λειτουργική αδειοδότηση σύμφωνα με το Ν. 4442/2016 

και το οικείο θεσμικό πλαίσιο για εργασίες διαχείρισης R12/R13 για τους ΕΚΑ 16 02 11*, 16 02 13*, 16 02 

14, 16 02 15*, 20 01 21*,  20 01 23*, 20 01 35* και 20 01 36, δυναμικότητας παραλαβής ΑΗΗΕ κατ’ ελάχιστον 

5.000 τόνους (tn) ετησίως. Το μέλος που πληροί την απαίτηση του προηγούμενου εδαφίου θεωρείται ο 

Επικεφαλής της συμμετέχουσας ένωσης οικονομικών φορέων και η σχετική λειτουργική αδειοδότηση της 

προτεινόμενης εγκατάστασης θα πρέπει να έχει χορηγηθεί στον Επικεφαλής της ένωσης.    

7. Οι υποψήφιοι οικονομικοί φορείς (είτε συμμετέχουν μεμονωμένα είτε ως μέλη ένωσης οικονομικών 

φορέων) μπορούν να δηλώσουν στην προσφορά τους ότι συμμετέχουν στον παρόντα διαγωνισμό με 

περισσότερες από μία εγκαταστάσεις όπου λαμβάνουν χώρα εργασίες εναλλακτικής διαχείρισης ΑΗΗΕ, 

εφόσον πληρούνται σωρευτικά οι ακόλουθες προϋποθέσεις: (α) κάθε μία από τις προτεινόμενες 

εγκαταστάσεις εναλλακτικής διαχείρισης πληροί τις ελάχιστες προϋποθέσεις που τίθενται με την παρούσα 

παράγραφο και ειδικότερα διαθέτει λειτουργική αδειοδότηση σύμφωνα με το Ν. 4442/2016 για εργασίες 

διαχείρισης R12/R13 για τους ΕΚΑ 16 02 11*, 16 02 13*, 16 02 14, 16 02 15*, 20 01 21*,  20 01 23*, 20 01 

35* και 20 01 36 δυναμικότητας παραλαβής ΑΗΗΕ κατ’ ελάχιστον 5.000 τόνους (tn) ετησίως, (β) οι 

οικονομικοί φορείς θα πρέπει να δηλώσουν ρητώς στην προσφορά τους ποια από τις εγκαταστάσεις 

θεωρείται ως η Κύρια εγκατάσταση και (γ) οι λοιπές προσφερόμενες εγκαταστάσεις απέχουν από την Κύρια 

εγκατάσταση κατά ανώτατο όριο 10 χιλιόμετρα. Σε περίπτωση που μία ή περισσότερες από τις 

προτεινόμενες εγκαταστάσεις προσφέροντος, πλην της Κύριας εγκατάστασης, δεν πληροί τις ελάχιστες 

απαιτούμενες προϋποθέσεις του στοιχείου (α) του προηγούμενου εδαφίου, η Εταιρεία αξιολογεί τις λοιπές 

προτεινόμενες εγκαταστάσεις που πληρούν τα κριτήρια, χωρίς να επηρεάζεται το παραδεκτό της 

προσφοράς του οικονομικού φορέα. Στην περίπτωση που η Κύρια Εγκατάσταση του προσφέροντος είναι 

αυτή που δεν πληροί τις ελάχιστες προϋποθέσεις του στοιχείου (α) του προηγούμενου εδαφίου, η 

προσφορά δεν θα γίνεται αποδεκτή.  

Εφόσον ο οικονομικός φορέας που κάνει χρήση της δυνατότητας του προηγούμενου εδαφίου είναι ένωση 

οικονομικών φορέων, η λειτουργική αδειοδότηση όλων των προτεινόμενων εγκαταστάσεων πρέπει 

υποχρεωτικά να έχει χορηγηθεί στον Επικεφαλής της ένωσης.  
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Διευκρινίζεται ότι, οι οικονομικοί φορείς που κάνουν χρήση της δυνατότητας της παρούσας παραγράφου 

οφείλουν να δηλώσουν στην Τεχνική Προσφορά σε ποια εγκατάσταση και με ποιον μηχανολογικό εξοπλισμό 

θα λαμβάνουν χώρα οι εργασίες διαχείρισης ανά ρεύμα διαχείρισης ΑΗΗΕ. 

8. Οι υπό ανάθεση εργασίες ταξινόμησης / ενδεδειγμένης επεξεργασίας λαμβάνουν χώρα αποκλειστικά και 

μόνο στην εγκατάσταση ή τις εγκαταστάσεις του Αναδόχου ή του Επικεφαλής της ένωσης οικονομικών 

φορέων, στην περίπτωση που ο Ανάδοχος είναι ένωση οικονομικών φορέων, με την εξαίρεση της 

παραγράφου 2.2.4 για τη δυνατότητα ανάθεσης μέρους της σύμβασης υπό τη μορφή της υπεργολαβίας  σε 

τρίτο, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στις παρ. 2.2.4 και 4.4 της παρούσας διακήρυξης.  

2.2.2 Λόγοι αποκλεισμού  

Αποκλείεται από τη συμμετοχή στην παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης (διαγωνισμό) οικονομικός 

φορέας, εφόσον συντρέχει στο πρόσωπό του (εάν πρόκειται για μεμονωμένο φυσικό ή νομικό πρόσωπο) ή 

σε ένα από τα μέλη του (εάν πρόκειται για ένωση οικονομικών φορέων) ένας ή περισσότεροι από τους 

ακόλουθους λόγους: 

2.2.2.1.  Όταν υπάρχει σε βάρος του αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση για ένα από τα ακόλουθα 

εγκλήματα:  

α) συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 της απόφασης-πλαίσιο 

2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 24ης Οκτωβρίου 2008, για την καταπολέμηση του οργανωμένου 

εγκλήματος (ΕΕ L 300 της 11.11.2008 σ.42), και τα εγκλήματα του άρθρου 187 του Ποινικού Κώδικα 

(εγκληματική οργάνωση), 

β) ενεργητική δωροδοκία, όπως ορίζεται στο άρθρο 3 της σύμβασης περί της καταπολέμησης της διαφθοράς 

στην οποία ενέχονται υπάλληλοι των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ή των κρατών-μελών της Ένωσης (ΕΕ C 195 

της 25.6.1997, σ. 1) και στην παρ. 1 του άρθρου 2 της απόφασης-πλαίσιο 2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλίου 

της 22ας Ιουλίου 2003, για την καταπολέμηση της δωροδοκίας στον ιδιωτικό τομέα (ΕΕ L 192 της 31.7.2003, 

σ. 54), καθώς και όπως ορίζεται στο εθνικό δίκαιο του οικονομικού φορέα, και τα εγκλήματα των άρθρων 

159Α (δωροδοκία πολιτικών προσώπων), 236 (δωροδοκία υπαλλήλου), 237 παρ. 2-4 (δωροδοκία 

δικαστικών λειτουργών), 237Α παρ. 2 (εμπορία επιρροής – μεσάζοντες), 396 παρ. 2 (δωροδοκία στον 

ιδιωτικό τομέα) του Ποινικού Κώδικα, 

γ) απάτη, εις βάρος των οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης, κατά την έννοια των άρθρων 3 και 4 της 

Οδηγίας (ΕΕ) 2017/1371 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης Ιουλίου 2017 σχετικά 

με την καταπολέμηση, μέσω του ποινικού δικαίου, της απάτης εις βάρος των οικονομικών συμφερόντων 

της Ένωσης (L 198/28.07.2017) και τα εγκλήματα των άρθρων 159Α (δωροδοκία πολιτικών προσώπων), 216 

(πλαστογραφία), 236 (δωροδοκία υπαλλήλου), 237 παρ. 2-4 (δωροδοκία δικαστικών λειτουργών), 242 

(ψευδής βεβαίωση, νόθευση κ.λπ.) 374 (διακεκριμένη κλοπή), 375 (υπεξαίρεση), 386 (απάτη), 386Α (απάτη 

με υπολογιστή), 386Β (απάτη σχετική με τις επιχορηγήσεις), 390 (απιστία) του Ποινικού Κώδικα και των 

άρθρων 155 επ. του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα (ν. 2960/2001, Α’ 265), όταν αυτά στρέφονται κατά των 

οικονομικών συμφερόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή συνδέονται με την προσβολή αυτών των 

συμφερόντων, καθώς και τα εγκλήματα των άρθρων 23 (διασυνοριακή απάτη σχετικά με τον ΦΠΑ) και 24 

(επικουρικές διατάξεις για την ποινική προστασία των οικονομικών συμφερόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης) 

του ν. 4689/2020 (Α’ 103),  

δ) τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητες, όπως ορίζονται, 

αντιστοίχως, στα άρθρα 3-4 και 5-12 της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/541 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
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Συμβουλίου της 15ης Μαρτίου 2017 για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και την αντικατάσταση της 

απόφασης-πλαισίου 2002/475/ΔΕΥ του Συμβουλίου και για την τροποποίηση της απόφασης 2005/671/ΔΕΥ 

του Συμβουλίου (ΕΕ L 88/31.03.2017) ή ηθική αυτουργία ή συνέργεια ή απόπειρα διάπραξης εγκλήματος, 

όπως ορίζονται στο άρθρο 14 αυτής, και τα εγκλήματα των άρθρων 187Α και 187Β του Ποινικού Κώδικα, 

καθώς και τα εγκλήματα των άρθρων 32-35 του ν. 4689/2020 (Α’103), 

ε) νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της τρομοκρατίας, όπως αυτές 

ορίζονται στο άρθρο 1 της Οδηγίας (ΕΕ) 2015/849 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 

20ης Μαΐου 2015, σχετικά με την πρόληψη της χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη 

νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή για τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας, την 

τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 648/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, και 

την κατάργηση της οδηγίας 2005/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και της οδηγίας 

2006/70/ΕΚ της Επιτροπής (ΕΕ L 141/05.06.2015) και τα εγκλήματα των άρθρων 2 και 39 του ν. 4557/2018 

(Α’ 139), 

στ) παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων, όπως ορίζονται στο άρθρο 2 της Οδηγίας 

2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης Απριλίου 2011, για την πρόληψη 

και την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και για την προστασία των θυμάτων της, καθώς και για την 

αντικατάσταση της απόφασης-πλαίσιο 2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 101 της 15.4.2011, σ. 1), και τα 

εγκλήματα του άρθρου 323Α του Ποινικού Κώδικα (εμπορία ανθρώπων). 

Ο οικονομικός φορέας αποκλείεται, επίσης, όταν το πρόσωπο εις βάρος του οποίου εκδόθηκε αμετάκλητη 

καταδικαστική απόφαση είναι μέλος του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του ή έχει εξουσία 

εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό. Η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά:  

- στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών (Ι.Κ.Ε.) 

και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) τους διαχειριστές. 

- στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου, καθώς και τα πρόσωπα στα οποία με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου έχει ανατεθεί το 

σύνολο της διαχείρισης και εκπροσώπησης της εταιρείας. 

- στις περιπτώσεις Συνεταιρισμών, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 

- σε όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις νομικών προσώπων, τον κατά περίπτωση νόμιμο εκπρόσωπο. 

Εάν στις ως άνω περιπτώσεις (α) έως (στ) η κατά τα ανωτέρω περίοδος αποκλεισμού δεν έχει καθοριστεί με 

αμετάκλητη απόφαση, αυτή ανέρχεται σε πέντε (5) έτη από την ημερομηνία της καταδίκης με αμετάκλητη 

απόφαση.  

2.2.2.2. Στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α) όταν ο οικονομικός φορέας έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή 

εισφορών κοινωνικής ασφάλισης και αυτό έχει διαπιστωθεί από δικαστική ή διοικητική απόφαση με 

τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ, σύμφωνα με διατάξεις της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος  ή την εθνική 

νομοθεσία,   

β) όταν ο οικονομικός φορέας έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τις διατάξεις 

περιβαλλοντικού δικαίου και σχετίζονται με την εναλλακτική διαχείριση (ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ 

και αυτό έχει διαπιστωθεί από δικαστική ή διοικητική απόφαση με τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ ή  
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γ) όταν η εταιρεία μπορεί να αποδείξει με τα κατάλληλα μέσα ότι ο οικονομικός φορέας έχει αθετήσει τις 

υποχρεώσεις του όσον αφορά την καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης ή τις υποχρεώσεις 

περιβαλλοντικής νομοθεσίας. 

Αν ο οικονομικός φορέας είναι Έλληνας πολίτης ή έχει την εγκατάστασή του στην Ελλάδα, οι υποχρεώσεις 

του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης καλύπτουν τόσο την κύρια, όσο και την επικουρική 

ασφάλιση. 

Οι υποχρεώσεις της παρ. 2.2.2.2 θεωρείται ότι δεν έχουν αθετηθεί εφόσον αφενός στις περιπτώσεις 

καταβολής φόρων ή/και εισφορών κοινωνικής ασφάλισης δεν έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες ή εφόσον 

αυτές έχουν υπαχθεί σε δεσμευτικό διακανονισμό που τηρείται και αφετέρου στην περίπτωση 

υποχρεώσεων περιβαλλοντικής νομοθεσίας  εφόσον υπάρχει δικαστική απόφαση αναστολής της πράξης 

επιβολής του διοικητικού προστίμου. 

Δεν αποκλείεται ο οικονομικός φορέας, όταν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του, είτε καταβάλλοντας 

τους φόρους ή τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης που οφείλει, συμπεριλαμβανομένων, κατά περίπτωση, 

των δεδουλευμένων τόκων ή των προστίμων είτε υπαγόμενος σε δεσμευτικό διακανονισμό για την 

καταβολή τους στο μέτρο που τηρεί τους όρους του δεσμευτικού κανονισμού. 

Κατ' εξαίρεση, επίσης, ο οικονομικός φορέας δεν αποκλείεται, όταν ο αποκλεισμός, σύμφωνα με την 

παράγραφο 2.2.2.2, θα ήταν σαφώς δυσανάλογος, ιδίως όταν μόνο μικρά ποσά των φόρων, των εισφορών 

κοινωνικής ασφάλισης ή των διοικητικών προστίμων περιβαλλοντικής νομοθεσίας ποσού έως 5.000 ευρώ 

δεν έχουν καταβληθεί ή όταν ο οικονομικός φορέας ενημερώθηκε σχετικά με το ακριβές ποσό που 

οφείλεται λόγω αθέτησης των υποχρεώσεών του, όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών 

κοινωνικής ασφάλισης ή τις διατάξεις περιβαλλοντικού δικαίου σε χρόνο κατά τον οποίο δεν είχε τη 

δυνατότητα να λάβει μέτρα, πριν από την εκπνοή της προθεσμίας υποβολής προσφοράς.  

2.2.2.3. Αποκλείεται από τη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, οικονομικός 

φορέας σε οποιαδήποτε από τις ακόλουθες καταστάσεις:  

(α) εάν τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία ειδικής εκκαθάρισης ή τελεί υπό αναγκαστική 

διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού συμβιβασμού 

ή έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης και δεν 

τηρεί τους όρους αυτής ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια 

διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου. Η εταιρεία μπορεί να μην αποκλείει έναν 

οικονομικό φορέα ο οποίος βρίσκεται σε μία εκ των καταστάσεων που αναφέρονται στην περίπτωση αυτή, 

υπό την προϋπόθεση ότι ο εν λόγω φορέας αποδεικνύει ότι είναι σε θέση να εκτελέσει τη σύμβαση, 

λαμβάνοντας υπόψη τις ισχύουσες διατάξεις και τα μέτρα για τη συνέχιση της επιχειρηματικής του 

λειτουργίας. 

(β) εάν, με την επιφύλαξη της παραγράφου 3β του άρθρου 44 του ν. 3959/2011 περί ποινικών κυρώσεων 

και άλλων διοικητικών συνεπειών, υπάρχουν επαρκώς εύλογες ενδείξεις που οδηγούν στο συμπέρασμα ότι 

ο οικονομικός φορέας συνήψε συμφωνίες με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση του 

ανταγωνισμού,  

(γ) εάν μία κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων δεν μπορεί να θεραπευθεί αποτελεσματικά με άλλα, 

λιγότερο παρεμβατικά, μέσα,  
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(δ) εάν μία κατάσταση στρέβλωσης του ανταγωνισμού από την πρότερη συμμετοχή του οικονομικού φορέα 

κατά την προετοιμασία της διαδικασίας σύναψης σύμβασης δεν μπορεί να θεραπευθεί με άλλα, λιγότερο 

παρεμβατικά, μέσα,  

(ε) εάν έχει επιδείξει σοβαρή πλημμέλεια κατά την εκτέλεση ουσιώδους απαίτησης στο πλαίσιο 

προηγούμενης σύμβασης με την «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.» ή άλλο εγκεκριμένο από τον Ελληνικό 

Οργανισμό Ανακύκλωσης Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης ΑΗΗΕ που είχε ως αποτέλεσμα την πρόωρη 

καταγγελία της προηγούμενης σύμβασης, αποζημιώσεις ή άλλες παρόμοιες κυρώσεις,   

(στ) εάν έχει κριθεί ένοχος εκ προθέσεως σοβαρών απατηλών δηλώσεων κατά την παροχή των 

πληροφοριών που απαιτούνται για την εξακρίβωση της απουσίας των λόγων αποκλεισμού ή την πλήρωση 

των κριτηρίων επιλογής, έχει αποκρύψει τις πληροφορίες αυτές ή δεν είναι σε θέση να προσκομίσει τα 

δικαιολογητικά που απαιτούνται κατ’ εφαρμογή της παραγράφου 2.2.5.2 της παρούσας,  

(ζ) εάν επιχείρησε να επηρεάσει με αθέμιτο τρόπο τη διαδικασία λήψης αποφάσεων της εταιρείας, να 

αποκτήσει εμπιστευτικές πληροφορίες που ενδέχεται να του αποφέρουν αθέμιτο πλεονέκτημα στη 

διαδικασία σύναψης σύμβασης ή να παράσχει με απατηλό τρόπο παραπλανητικές πληροφορίες που 

ενδέχεται να επηρεάσουν ουσιωδώς τις αποφάσεις που αφορούν τον αποκλεισμό, την επιλογή ή την 

ανάθεση,  

(η) εάν η εταιρεία μπορεί να αποδείξει, με κατάλληλα μέσα ότι έχει διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό 

παράπτωμα, το οποίο θέτει εν αμφιβόλω την ακεραιότητά του.  

(θ) εάν έχει υποβάλει ήδη αίτηση συμμετοχής στην παρούσα Διακήρυξη με το ίδιο ΑΦΜ είτε μεμονωμένα 

είτε συμμετέχοντας σε οποιασδήποτε μορφής σχήμα στον παρόντα διαγωνισμό (μέλος ένωσης, μέτοχος στη 

σύνθεση της εταιρείας του οικονομικού φορέα ή υπεργολάβος κ.λπ.).  

Εάν στις ως άνω περιπτώσεις (α) έως (θ) η περίοδος αποκλεισμού δεν έχει καθοριστεί με αμετάκλητη 

απόφαση, αυτή ανέρχεται σε τρία (3) έτη από την ημερομηνία έκδοσης πράξης που βεβαιώνει το σχετικό 

γεγονός. 

2.2.2.4. Ο οικονομικός φορέας αποκλείεται σε οποιοδήποτε χρονικό σημείο κατά τη διάρκεια της 

διαδικασίας σύναψης της παρούσας σύμβασης, όταν αποδεικνύεται ότι βρίσκεται, λόγω πράξεων ή 

παραλείψεών του, είτε πριν είτε κατά τη διαδικασία, σε μία από τις ως άνω περιπτώσεις.  

2.2.2.5. Οικονομικός φορέας που εμπίπτει σε μια από τις καταστάσεις που αναφέρονται στις παραγράφους 

2.2.2.1 και 2.2.2.4, μπορεί να προσκομίζει στοιχεία, προκειμένου να αποδείξει ότι τα μέτρα που έλαβε 

επαρκούν για να αποδείξουν την αξιοπιστία του, παρότι συντρέχει ο σχετικός λόγος αποκλεισμού. Για τον 

σκοπό αυτόν, ο οικονομικός φορέας αποδεικνύει ότι έχει καταβάλει ή έχει δεσμευθεί να καταβάλει 

αποζημίωση για ζημίες που προκλήθηκαν από το ποινικό αδίκημα ή το παράπτωμα, ότι έχει διευκρινίσει τα 

γεγονότα και τις περιστάσεις με ολοκληρωμένο τρόπο, μέσω ενεργού συνεργασίας με τις ερευνητικές αρχές, 

και έχει λάβει συγκεκριμένα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα, καθώς και μέτρα σε επίπεδο προσωπικού 

κατάλληλα για την αποφυγή περαιτέρω ποινικών αδικημάτων ή παραπτωμάτων. Τα μέτρα που 

λαμβάνονται από τους οικονομικούς φορείς αξιολογούνται σε συνάρτηση με τη σοβαρότητα και τις 

ιδιαίτερες περιστάσεις του ποινικού αδικήματος ή του παραπτώματος. Εάν τα στοιχεία κριθούν επαρκή, ο 

εν λόγω οικονομικός φορέας δεν αποκλείεται από τη διαδικασία σύναψης σύμβασης. Αν τα μέτρα κριθούν 

ανεπαρκή, γνωστοποιείται στον οικονομικό φορέα το σκεπτικό της απόφασης αυτής.  
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2.2.3 Κριτήρια Επιλογής   

 

2.2.3.1 Καταλληλότητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας  

Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης απαιτείται να 

ασκούν δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο της σύμβασης. 

Οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι στο οικείο επαγγελματικό ή εμπορικό μητρώο, 

εφόσον, κατά την κείμενη νομοθεσία, απαιτείται η εγγραφή τους για την υπό ανάθεση υπηρεσία.  

Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, το απαιτούμενο πιστοποιητικό εγγραφής στο οικείο 

επαγγελματικό ή εμπορικό μητρώο απαιτείται για κάθε μέλος της ένωσης.  

Επιπλέον, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται επί ποινή αποκλεισμού: να διαθέτουν σε ισχύ άδεια για κάθε 

προτεινόμενη λειτουργία εγκατάστασης για εργασίες διαχείρισης ΑΗΗΕ σύμφωνα με το Ν. 4442/2016 και 

κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στο Πληροφοριακό Τεύχος του Παραρτήματος ΙΙ της παρούσας. 

 

2.2.3.2 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 

Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης, 

οι οικονομικοί φορείς απαιτείται επί ποινή αποκλεισμού:  

Α) Να διαθέτουν την κατάλληλα τεκμηριωμένη και αποδεδειγμένη επαγγελματική ικανότητα και 

τεχνογνωσία στο πλαίσιο έργου αντίστοιχου τύπου με το υπό ανάθεση έργο. Συγκεκριμένα, απαιτείται να 

έχουν εκτελέσει ή εκτελούν επιτυχώς τουλάχιστον μία (1) σύμβαση έργου με εγκεκριμένο Σύστημα 

Εναλλακτικής Διαχείρισης με αντικείμενο την εναλλακτική διαχείριση ΑΗΗΕ με ελάχιστη διάρκεια τεσσάρων 

(4) ετών, για τουλάχιστον ένα ρεύμα διαχείρισης των σκοπών της παρούσας. Σε περίπτωση ένωσης 

οικονομικών φορέων, κάθε μέλος της ένωσης οφείλει να πληροί την ως άνω απαίτηση. Σε περίπτωση 

ανάθεσης τμήματος της παρούσας σύμβασης υπό μορφή υπεργολαβίας σε τρίτο, η οποία αφορά στην 

πραγματοποίηση εργασιών ενδεδειγμένης επεξεργασίας ΑΗΗΕ σε εγκατάσταση άλλη από την προτεινόμενη 

από το συμμετέχοντα οικονομικό φορέα, δηλαδή σε εγκατάσταση του προτεινόμενου Υπεργολάβου, ο 

προτεινόμενος Υπεργολάβος οφείλει να πληροί την απαίτηση της παρούσας παραγράφου περί τεχνικής και 

επαγγελματικής ικανότητας και  

Β) Ειδικά για το Τμήμα 2, απαιτείται επιπλέον να διαθέτουν εγκατεστημένο μηχανολογικό εξοπλισμό για 

την ενδεδειγμένη επεξεργασία των απόβλητων ηλεκτρονικών τσιγάρων, ελάχιστης δυναμικότητας 

επεξεργασίας 500 tn ετησίως. Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, η 

απαίτηση του προηγούμενου εδαφίου πρέπει να πληρούται υποχρεωτικά από τον επικεφαλής της ένωσης.  

Γ) Διενέργεια επιτόπιων ελέγχων   

Οι οριστικοί ανάδοχοι (ή σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη αυτής) υποχρεούνται να 

συμμορφωθούν σε αίτημα/τα της εταιρείας για τη διενέργεια επιτόπιου ελέγχου στην προτεινόμενη 

εγκατάσταση εκτέλεσης εργασιών εναλλακτικής διαχείρισης του εκάστοτε ρεύματος αποβλήτων, με σκοπό 

τη διαπίστωση της ύπαρξης τόσο της εγκατάστασης όπως δηλώνεται στην προσφορά τους, όσο και των 

δηλωθέντων μηχανικών διατάξεων προκειμένου να επιβεβαιωθεί η εμπρόθεσμη έναρξη εκτέλεσης του 

Έργου.  
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2.2.3.3 Πρότυπα διαχείρισης  

Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας απαιτείται να διαθέτουν 

πιστοποίηση για την προτεινόμενη στο Διαγωνισμό εγκατάσταση/εγκαταστάσεις, καθώς και για τις γραμμές 

επεξεργασίας των κρίσιμων ρευμάτων, σύμφωνα με τα εναρμονισμένα Ευρωπαϊκά Πρότυπα (ΕΝ 50625) 

των Ευρωπαϊκών Οργανισμών Τυποποίησης από διαπιστευμένο Οργανισμό πιστοποίησης για τα αντίστοιχα 

ρεύματα πιστοποίησης ΑΗΗΕ.  

 

Για το Τμήμα 1, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν πιστοποίηση σύμφωνα με τα ανωτέρω για 

τις γραμμές επεξεργασίας των κάτωθι ρευμάτων ΑΗΗΕ:  

 

• Cooling and Freezing Appliances (Κλιματιστικά) 

• CRT Display Appliances (οθόνες CRT) 

• FPD Display Appliances (οθόνες FPD) 

• Large Appliances (LHA) 

• Small Appliances (SHA) 
 

Για το Τμήμα 2, οι συμμετέχοντες οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν ξεχωριστή πιστοποίηση κατά 

ΕΝ πρότυπα (SHA ή OTHER) συγκεκριμένα για τη γραμμή επεξεργασίας του ρεύματος ηλεκτρονικών 

τσιγάρων E-CIGARETTES (SHA/OTHER). 

Σε περίπτωση όπου οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας δεν 

διαθέτουν τις ως άνω πιστοποιήσεις κατά τον χρόνο υποβολής της προσφοράς τους, οι προσφορές τους 

μπορούν να γίνουν δεκτές εφόσον συντρέχουν οι ακόλουθες προϋποθέσεις: (α) κατά το εν λόγω κρίσιμο 

χρονικό διάστημα έχουν ήδη εκκινήσει τη διαδικασία για την απόκτηση της ως άνω πιστοποίησης, για την 

κτήση της οποίας πληρούν τις σχετικές απαιτήσεις και (β) έχουν ήδη αποκτήσει την ως άνω πιστοποίηση 

κατά τον χρόνο ανάδειξής τους ως προσωρινού αναδόχου και προσκόμισης των δικαιολογητικών 

κατακύρωσης.  

Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, η απαίτηση της παρούσας παραγράφου πληρούται 

υποχρεωτικά από τον Επικεφαλής της ένωσης.  

Σε περίπτωση που οικονομικός φορέας κάνει χρήση της δυνατότητας της παρ. 2.2.1.5 της Διακήρυξης και 

συμμετέχει στο παρόντα διαγωνισμό με περισσότερες της μίας προτεινόμενες εγκαταστάσεις, οι 

πιστοποιήσεις κατά πρότυπα ΕΝ, σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο, απαιτούνται για κάθε γραμμή 

επεξεργασίας ανάλογα με την εγκατάσταση στην οποία κατά δήλωση του οικονομικού φορέα 

πραγματοποιούνται οι εργασίες διαχείρισης.  
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2.2.4 Υπεργολαβία 

 

Η ανάθεση τμήματος ή τμημάτων της παρούσας σύμβασης υπό μορφή υπεργολαβίας σε τρίτο, η οποία 

αφορά στην πραγματοποίηση εργασιών ενδεδειγμένης επεξεργασίας ΑΗΗΕ για τα λοιπά επιλεγμένα 

ρεύματα πλην των ηλεκτρονικών τσιγάρων, σε εγκατάσταση άλλη από την προτεινόμενη από τον 

συμμετέχοντα οικονομικό φορέα (προσφέροντα), επιτρέπεται μόνο εφόσον αυτή δικαιολογείται από τις 

ειδικότερες συνθήκες της προτεινόμενης υπεργολαβίας και, σε κάθε περίπτωση, δεν υπερβαίνει το δέκα 

τοις εκατό (10%) της αναμενόμενης ποσότητας της ετήσιας παραλαβής ΑΗΗΕ, βάσει της δυναμικότητας 

αδειοδότησης της εγκατάστασης. Ο ποσοτικός περιορισμός των προηγούμενων εδαφίων δεν ισχύει για 

οποιαδήποτε άλλη μορφή ανάθεσης τμήματος της σύμβασης υπό μορφή υπεργολαβίας σε τρίτο.  

Διευκρινίζεται ότι η ανάθεση τμήματος της παρούσας σύμβασης με ανώτατο όριο το δέκα τοις εκατό (10%) 

για τη διαχείριση του ρεύματος των ηλεκτρονικών τσιγάρων, υπολογίζεται επί της ετήσιας δυναμικότητας 

επεξεργασίας  του συγκεκριμένου ρεύματος.  

Ο οικονομικός φορέας που προτίθεται να αναθέσει τμήμα της σύμβασης υπό μορφή υπεργολαβίας σε 

τρίτους, η οποία αφορά στην πραγματοποίηση εργασιών ενδεδειγμένης επεξεργασίας ΑΗΗΕ σε 

εγκατάσταση άλλη από την προτεινόμενη από τον συμμετέχοντα οικονομικό φορέα, δηλαδή σε 

εγκατάσταση του Υπεργολάβου, υποχρεούται να αναφέρει στην προσφορά του (κατά το στάδιο υποβολής 

προσφοράς):  

(α) τους λόγους για τους οποίους επιλέγει την ανάθεση τμήματος της σύμβασης σε τρίτο καθώς και τα 

κριτήρια βάσει των οποίων επέλεξε τον προτεινόμενο υπεργολάβο,  

(β) το τμήμα της σύμβασης που προτίθεται να αναθέσει υπό μορφή υπεργολαβίας σε τρίτους και  

(γ) τους υπεργολάβους που προτείνει.   

Στην περίπτωση που o προσφέρων αναφέρει στην προσφορά του ότι προτίθεται να αναθέσει τμήμα(τα) της 

σύμβασης υπό μορφή υπεργολαβίας σε τρίτους κατά τα αναφερόμενα στο προηγούμενο εδάφιο, ο 

προτεινόμενος Υπεργολάβος φέρει την υποχρέωση να υποβάλει το Ερωτηματολόγιο του Παραρτήματος ΙΙΙ 

της παρούσας, καθώς και τα λοιπά απαιτούμενα δικαιολογητικά συμμετοχής της παρ. 2.4.3.1. της 

διακήρυξης και η αναθέτουσα αρχή ελέγχει ότι δεν συντρέχουν εις βάρος τους οι λόγοι αποκλεισμού της 

παραγράφου 2.2.2 της παρούσας, καθώς και ότι οι ίδιοι (οι υπεργολάβοι) πληρούν τα κριτήρια των 

παραγράφων 2.2.3.1 (καταλληλότητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας), 2.2.3.2. (τεχνική και 

επαγγελματική ικανότητα) και 2.2.3.3 (πρότυπα διαχείρισης) της παρούσας. Ο οικονομικός φορέας 

υποχρεούται να αντικαταστήσει έναν υπεργολάβο, εφόσον συντρέχουν στο πρόσωπό του λόγοι 

αποκλεισμού της ως άνω παραγράφου 2.2.2.  

Η «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.», καθ’ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης που θα συνάψει με 

τον Ανάδοχο, θα έχει δικαίωμα να αιτείται και να λαμβάνει από αυτόν τεχνικές και οικονομικές πληροφορίες 

που αφορούν στη συμβατική του σχέση με τον υπεργολάβο. 
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2.2.5 Κανόνες απόδειξης ποιοτικής επιλογής 

Το δικαίωμα συμμετοχής των οικονομικών φορέων και οι όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής τους, όπως 

ορίζονται στις παραγράφους 2.2.1 έως 2.2.4, κρίνονται κατά την υποβολή της προσφοράς δια του 

Ερωτηματολογίου του Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας Διακήρυξης κατά τα οριζόμενα στην παράγραφο 

2.4.1, κατά την υποβολή των δικαιολογητικών της παραγράφου 2.4.3.1 και κατά τη σύναψη της σύμβασης, 

με την επιφύλαξη της παρ. 2.2.3.3 σχετικά με τις προϋποθέσεις υποβολής της προσφοράς χωρίς την 

προσκόμιση των σχετικών αποδεικτικών.  

Στην περίπτωση που o οικονομικός φορέας αναφέρει στην προσφορά του ότι προτίθεται να αναθέσει 

τμήμα(τα) της σύμβασης υπό μορφή υπεργολαβίας σε τρίτους, η οποία αφορά στην πραγματοποίηση 

εργασιών ενδεδειγμένης επεξεργασίας ΑΗΗΕ σε εγκατάσταση άλλη από την προτεινόμενη από τον 

συμμετέχοντα οικονομικό φορέα (προσφέροντα), σε ποσοστό που δεν υπερβαίνει το δέκα τοις εκατό (10%) 

της αναμενόμενης ποσότητας ετήσιας παραλαβής ΑΗΗΕ, βάσει της δυναμικότητας αδειοδότησης της 

εγκατάστασης, για τα ρεύματος του Τμήματος 1 και αντίστοιχα το δέκα τοις εκατό (10%) της αναμενόμενης 

ποσότητας ετήσιας επεξεργασίας του ρεύματος των ηλεκτρονικών τσιγάρων, βάσει της δυναμικότητας 

επεξεργασίας, κατά τα οριζόμενα στην παρ. 2.2.4,  οι Υπεργολάβοι υποχρεούνται να αποδεικνύουν, κατά τα 

οριζόμενα στις παραγράφους 2.2.5.1 και 2.2.5.2, ότι δεν συντρέχουν εις βάρος τους οι λόγοι αποκλεισμού 

της παραγράφου 2.2.2 της παρούσας Διακήρυξης, καθώς και ότι οι ίδιοι πληρούν τα κριτήρια των 

παραγράφων 2.2.3.1 (καταλληλότητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας), 2.2.3.2. (τεχνική και 

επαγγελματική ικανότητα) και 2.2.3.3 (πρότυπα διαχείρισης) της παρούσας.  

Αν επέλθουν μεταβολές στις προϋποθέσεις τις οποίες οι προσφέροντες δηλώνουν ότι πληρούν, σύμφωνα 

με το παρόν άρθρο, οι οποίες επέλθουν ή για τις οποίες λάβουν γνώση μετά την συμπλήρωση του 

Ερωτηματολογίου του Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας διακήρυξης και μέχρι την ημέρα της έγγραφης 

πρόσκλησης για την σύναψη του συμφωνητικού, οι προσφέροντες οφείλουν να ενημερώσουν αμελλητί την 

εταιρεία.  

2.2.5.1 Προκαταρκτική απόδειξη κατά την υποβολή προσφορών  

Προς προκαταρκτική απόδειξη ότι οι προσφέροντες οικονομικοί φορείς: α) δεν βρίσκονται σε μία από τις 

καταστάσεις της παραγράφου 2.2.2 και β) πληρούν τα σχετικά κριτήρια επιλογής των παραγράφων 2.2.3 

και 2.2.4 της παρούσης, προσκομίζουν κατά την υποβολή της προσφοράς τους ως δικαιολογητικό 

συμμετοχής, το Ερωτηματολόγιο του Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας, στο οποίο θα λαμβάνουν πρόσβαση 

οι υποψήφιοι οικονομικοί φορείς σύμφωνα με τις οδηγίες του Παραρτήματος IV της παρούσας, το οποίο 

θα συνοδεύεται με Υπεύθυνη Δήλωση, η οποία εκδίδεται ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας www.gov.gr : 

Έκδοση υπεύθυνης δήλωσης - Gov.gr.  

Η Υπεύθυνη Δήλωση που συνοδεύει το Ερωτηματολόγιο του Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας Διακήρυξης 

φέρει υπογραφή με ημερομηνία εντός του χρονικού διαστήματος κατά το οποίο μπορούν να υποβάλλονται 

προσφορές. Αν στο διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ της ημερομηνίας υπογραφής της Υπεύθυνης Δήλωσης 

του Ερωτηματολογίου του Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας διακήρυξης και της καταληκτικής ημερομηνίας 

υποβολής προσφορών έχουν επέλθει μεταβολές στα δηλωθέντα στοιχεία, εκ μέρους του, στο 

Ερωτηματολόγιο, ο οικονομικός φορέας αποσύρει την προσφορά του μέσω αποστολής ηλεκτρονικού 

μηνύματος στη διεύθυνση: ar.tender4@electrocycle.gr, χωρίς να απαιτείται απόφαση της εταιρείας, και 

ταυτόχρονα ενημερώνει την Εταιρεία ότι επιθυμεί να υποβάλλει εκ νέου άλλη προσφορά. Στη συνέχεια, η 

«Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.» εκκινεί ξανά την ίδια διαδικασία υποβολής, όπως αυτή περιγράφεται 

στο κεφάλαιο 2.4, και ο οικονομικός φορέας μπορεί να υποβάλει ξανά επικαιροποιημένο Ερωτηματολόγιο. 

http://www.gov.gr/
https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/psephiaka-eggrapha-gov-gr/ekdose-upeuthunes-deloses
mailto:ar.tender4@electrocycle.gr
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Η διαδικασία επανυποβολής επικαιροποιημένου Ερωτηματολογίου – Προσφοράς μπορεί να επαναληφθεί 

μόνο μια φορά. Ο οικονομικός φορέας δύναται να διευκρινίζει τις δηλώσεις και πληροφορίες που παρέχει 

στο Ερωτηματολόγιο στη συνοδευτική Υπεύθυνη Δήλωση, την οποία υποβάλλει μαζί του. 

Κατά την υποβολή του Ερωτηματολογίου του Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας διακήρυξης, καθώς και της 

συνοδευτικής Υπεύθυνης Δήλωσης, είναι δυνατή, με μόνη την υπογραφή του κατά περίπτωση εκπροσώπου 

του οικονομικού φορέα, η προκαταρκτική απόδειξη των λόγων αποκλεισμού που αναφέρονται στην 

παράγραφο 2.2.2 της παρούσας, για το σύνολο των φυσικών προσώπων που είναι μέλη του διοικητικού, 

διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του ή έχουν εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε 

αυτόν. 

Ως εκπρόσωπος του οικονομικού φορέα νοείται ο νόμιμος εκπρόσωπος αυτού, όπως προκύπτει από το 

ισχύον καταστατικό ή το πρακτικό εκπροσώπησής του κατά το χρόνο υποβολής της προσφοράς ή το 

αρμοδίως εξουσιοδοτημένο φυσικό πρόσωπο να εκπροσωπεί τον οικονομικό φορέα για διαδικασίες 

σύναψης συμβάσεων ή για συγκεκριμένη διαδικασία σύναψης σύμβασης. 

Στην περίπτωση υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, το Ερωτηματολόγιο του 

Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας διακήρυξης υποβάλλεται χωριστά από κάθε μέλος της ένωσης. Στο 

Ερωτηματολόγιο δύναται να προσδιορίζεται η έκταση και το είδος της συμμετοχής του 

(συμπεριλαμβανομένης της κατανομής αμοιβής μεταξύ τους) κάθε μέλους της ένωσης, καθώς και ο 

εκπρόσωπος/συντονιστής αυτής.  

Όσον αφορά στις υποχρεώσεις του σχετικά με την καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης, ή 

διοικητικών προστίμων για αθέτηση διατάξεων περιβαλλοντικής νομοθεσίας, αυτές θεωρείται ότι δεν έχουν 

αθετηθεί εφόσον αφενός στις περιπτώσεις καταβολής φόρων ή/και εισφορών κοινωνικής ασφάλισης δεν 

έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες ή εφόσον αυτές έχουν υπαχθεί σε δεσμευτικό διακανονισμό που τηρείται 

και αφετέρου στην περίπτωση υποχρεώσεων περιβαλλοντικής νομοθεσίας  εφόσον υπάρχει δικαστική 

απόφαση αναστολής της πράξης επιβολής του διοικητικού προστίμου. 

Στην περίπτωση αυτή, ο οικονομικός φορέας δεν υποχρεούται να απαντήσει καταφατικά στο σχετικό πεδίο 

του Ερωτηματολογίου του Παραρτήματος ΙΙ της παρούσας, με το οποίο ερωτάται εάν ο οικονομικός φορέας 

έχει ανεκπλήρωτες υποχρεώσεις όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης ή, 

κατά περίπτωση, εάν έχει αθετήσει τις παραπάνω υποχρεώσεις του. 

2.2.5.2 Αποδεικτικά μέσα (Δικαιολογητικά κατακύρωσης προσωρινού αναδόχου) 

Α. Για την απόδειξη της μη συνδρομής λόγων αποκλεισμού κατ’ άρθρο 2.2.2 και της πλήρωσης των 

κριτηρίων ποιοτικής επιλογής κατά τις παραγράφους 2.2.3 και 2.2.4, οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν 

τα δικαιολογητικά του παρόντος. Η προσκόμιση των εν λόγω δικαιολογητικών γίνεται κατά τα οριζόμενα 

στην παράγραφο 3.2 από τον προσωρινό ανάδοχο. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να ζητεί από προσφέροντες, 

σε οποιοδήποτε χρονικό σημείο κατά τη διάρκεια της διαδικασίας, να υποβάλλουν όλα ή ορισμένα 

δικαιολογητικά, όταν αυτό απαιτείται για την ορθή διεξαγωγή της διαδικασίας. 

Οι οικονομικοί φορείς δεν υποχρεούνται να υποβάλουν δικαιολογητικά, όταν η εταιρεία έχει ήδη στη 

διάθεσή της τα ως άνω επικαιροποιημένα δικαιολογητικά και αυτά εξακολουθούν να ισχύουν. 

Τα δικαιολογητικά του παρόντος υποβάλλονται και γίνονται αποδεκτά σύμφωνα με την παράγραφο 2.4.2 

και 3.2 της παρούσας. 

Τα αποδεικτικά έγγραφα συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή 

τους στην ελληνική γλώσσα σύμφωνα με την παράγραφο 2.1.4. 
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Β.1. Για την απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.2 οι προσφέροντες 

οικονομικοί φορείς προσκομίζουν αντίστοιχα τα δικαιολογητικά που αναφέρονται παρακάτω: 

α) για την παράγραφο 2.2.2.1 απόσπασμα του σχετικού μητρώου, όπως του ποινικού μητρώου ή, ελλείψει 

αυτού, ισοδύναμο έγγραφο που εκδίδεται από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους-μέλους, 

από το οποίο προκύπτει ότι πληρούνται αυτές οι προϋποθέσεις, που να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) 

ημέρες  πριν από την υποβολή του.  

Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά και στα μέλη του διοικητικού, διευθυντικού 

ή εποπτικού οργάνου του εν λόγω οικονομικού φορέα ή στα πρόσωπα που έχουν εξουσία εκπροσώπησης, 

λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό κατά τα ειδικότερα αναφερόμενα στην ως άνω παράγραφο 2.2.2.1 

Ειδικά για τα αδικήματα που σχετίζονται με τις περιπτώσεις των άρθρων 134 και 135 του ΣΤ’ Κεφαλαίου - 

Ευθύνη νομικών προσώπων σε περίπτωση δωροδοκίας του ν. 5090/2024, για τις αξιόποινες πράξεις του 

άρθρου 159Α ΠΚ Δωροδοκία πολιτικών προσώπων, του άρθρου 236 ΠΚ Δωροδοκία υπαλλήλου, των παρ. 2 

έως 4 του άρθρου 237 ΠΚ Δωροληψία και δωροδοκία δικαστικών λειτουργών, της παρ. 2 του άρθρου 237Α 

ΠΚ Εμπορία επιρροής Μεσάζοντες του Ποινικού Κώδικα που τελούνται προς όφελος ή για λογαριασμό 

νομικών προσώπων ή οντοτήτων, εφόσον δεν έχει ακόμη προβλεφθεί η τήρηση ποινικού μητρώου για τα 

νομικά πρόσωπα ή οντότητες σε συνέχεια αμετάκλητης απόφασης επιβολής εις βάρος τους, μέσω της 

ποινικής διαδικασίας, κυρώσεων του ως άνω άρθρου 134, ούτε η έκδοση ισοδύναμου με το απόσπασμα 

ποινικού μητρώου εγγράφου, επαρκή απόδειξη περί του ότι ο οικονομικός φορέας που έχει την 

εγκατάστασή του στην Ελλάδα δεν εμπίπτει σε καμία από τις περιπτώσεις των αδικημάτων δωροδοκίας, 

αποτελεί η η Υπεύθυνη Δήλωση. Η υποχρέωση προσκόμισης υπεύθυνης Δήλωσης αφορά και στα μέλη του 

διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του εν λόγω οικονομικού φορέα ή στα πρόσωπα που έχουν 

εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό κατά τα ειδικότερα αναφερόμενα στην ως 

άνω παράγραφο 2.2.2.1. β) για την παράγραφο 2.2.2.2 πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή 

του οικείου κράτους - μέλους, που να είναι εν ισχύ κατά το χρόνο υποβολής του, άλλως, στην περίπτωση 

που δεν αναφέρεται σε αυτό χρόνος ισχύος, που να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) ημέρες  πριν από την 

υποβολή του. 

Ιδίως οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα προσκομίζουν: 

i) Για την απόδειξη της εκπλήρωσης των φορολογικών υποχρεώσεων της παραγράφου 2.2.2.2 περίπτωση 

α’ αποδεικτικό ενημερότητας εκδιδόμενο από την Α.Α.Δ.Ε.  

ii) Για την απόδειξη της εκπλήρωσης των υποχρεώσεων προς τους οργανισμούς κοινωνικής ασφάλισης της 

παραγράφου 2.2.2.2 περίπτωση α’ πιστοποιητικό εκδιδόμενο από τον e-ΕΦΚΑ.  

iii) Για την απόδειξη εκπλήρωσης των περιβαλλοντικών υποχρεώσεων της παραγράφου 2.2.2.2 περίπτωση 

β’ υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου με την οποία θα δηλώνεται ότι δεν έχει επιβληθεί πρόστιμο 

ποσού άνω των 5.000,00 ευρώ για παράβαση περιβαλλοντικής νομοθεσίας (ν. 4042/2012, ν. 4014/2011)). 

Στην ως άνω υπεύθυνη δήλωση, θα δηλώνεται και κάθε δικαστική απόφαση που έχει τυχόν εκδοθεί σε 

σχέση με την επιβολή του προστίμου. 

γ) για την παράγραφο 2.2.2.3 περίπτωση β΄ πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή του οικείου 

κράτους - μέλους ή χώρας, που να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) ημέρες  πριν από την υποβολή του.  

Ιδίως οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα προσκομίζουν: 

i) Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας από το αρμόδιο Πρωτοδικείο, από το οποίο προκύπτει 

ότι δεν τελούν υπό πτώχευση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή υπό αναγκαστική διαχείριση ή δικαστική 
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εκκαθάριση ή ότι δεν έχουν υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης. Για τις ΙΚΕ προσκομίζεται επιπλέον και 

πιστοποιητικό του Γ.Ε.Μ.Η. περί μη έκδοσης απόφασης λύσης ή κατάθεσης αίτησης λύσης του νομικού 

προσώπου, ενώ για τις ΕΠΕ προσκομίζεται επιπλέον πιστοποιητικό μεταβολών. 

ii) Πιστοποιητικό του Γ.Ε.Μ.Η. από το οποίο προκύπτει ότι το νομικό πρόσωπο δεν έχει λυθεί και τεθεί υπό 

εκκαθάριση με απόφαση των εταίρων.  

iii) Εκτύπωση της καρτέλας «Στοιχεία Μητρώου / Επιχείρησης» από την ηλεκτρονική πλατφόρμα της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, όπως αυτά εμφανίζονται στο taxisnet, από την οποία να προκύπτει 

η μη αναστολή της επιχειρηματικής δραστηριότητάς τους. 

δ) Για την παράγραφο 2.2.2.3 περίπτωση ε’ Βεβαίωση από το αντίστοιχο ΣΕΔ περί μη επιβολής κυρώσεων 

(καταγγελίας, αποζημιώσεων κ.α.) λόγω επίδειξης σοβαρής πλημμέλειας κατά την εκτέλεση ουσιώδους 

απαίτησης στο πλαίσιο προηγούμενης σύμβασης. Ειδικότερα, (i) εάν ο υποψήφιος οικονομικός φορέας 

επικαλείται συνεργασία με ΣΕΔ για την πλήρωση του κριτηρίου της τεχνικής εμπειρίας, άλλου πλην της 

«Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.», καλείται να φέρει βεβαίωση του αντισυμβαλλόμενου ΣΕΔ περί μη 

επιβολής κυρώσεων οι οποίες αφορούν στην εκτέλεση σύμβασης διαχείρισης ΑΗΗΕ τα τελευταία 4 χρόνια 

από τη διενέργεια του διαγωνισμού, (ii) εάν για την πλήρωση του ως άνω κριτηρίου ο υποψήφιος 

επικαλείται συνεργασία με την «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.», η εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα να 

εξετάσει τον παρόντα λόγο αποκλεισμού περί επιβολής κυρώσεων / πρόωρης καταγγελίας κ.λπ. βάσει των 

στοιχείων που έχει η ίδια στη διάθεσή της (τα οποία μπορεί να αφορούν στην επικαλούμενη στο πλαίσιο 

της παρούσας διαγωνιστικής διαδικασίας συνεργασία αλλά και άλλη συνεργασία του προσφέροντος με την 

«Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.» τα τελευταία  χρόνια από τη διενέργεια του διαγωνισμού). 

ε) Για τις λοιπές περιπτώσεις της παραγράφου 2.2.2.3, υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος οικονομικού 

φορέα ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπό του οι οριζόμενοι στην παράγραφο λόγοι αποκλεισμού.  

B.2. Για την απόδειξη της απαίτησης των άρθρων 2.2.1 (δικαίωμα συμμετοχής) και 2.2.3.1 (απόδειξη 

καταλληλότητας για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας) προσκομίζουν τα ακόλουθα:  

- πιστοποιητικό/βεβαίωση του οικείου επαγγελματικού (ή εμπορικού) μητρώου του κράτους εγκατάστασης. 

Οι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς προσκομίζουν βεβαίωση εγγραφής στο οικείο 

επαγγελματικό μητρώο ή πιστοποιητικό που εκδίδεται από την οικεία υπηρεσία του Γ.Ε.ΜΗ. 

- νόμιμο αντίγραφο της άδειας λειτουργίας εγκατάστασης (λειτουργική αδειοδότηση) σύμφωνα με το ν. 

4442/2016 για την εναλλακτική διαχείριση ΑΗΗΕ.  

- σε ισχύ περιβαλλοντική αδειοδότηση σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4014/2011, συνοδευόμενη από 

εμπεριστατωμένη συνοπτική τεχνική έκθεση εξουσιοδοτημένου μηχανικού επαγγελματικής επάρκειας, 

σύμφωνα με τη Νομοθεσία, για την υπογραφή τεχνικής έκθεσης/μελέτης.  

-  Για την τεκμηρίωση της αποδοχής διενέργειας επιτόπιων ελέγχων, προσκομίζεται υπεύθυνη δήλωση του 

νόμιμου εκπροσώπου του οικονομικού φορέα, με την οποία δηλώνεται ότι αποδέχεται την οποτεδήποτε 

διενέργεια επιτόπιων ελέγχων από εκπροσώπους της «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.» στην 

προτεινόμενη εγκατάσταση εκτέλεσης εργασιών εναλλακτικής διαχείρισης του εκάστοτε ρεύματος 

αποβλήτων, στο πλαίσιο των οποίων θα ελέγχονται και οι μηχανικές διατάξεις / εξοπλισμός της κάθε 

εγκατάστασης.  

Επισημαίνεται ότι, τα δικαιολογητικά που αφορούν στην απόδειξη της απαίτησης του άρθρου 2.2.3.1 

(απόδειξη καταλληλόλητας για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας) για κάθε προτεινόμενη 

λειτουργία εγκατάστασης για εργασίες διαχείρισης ΑΗΗΕ, γίνονται αποδεκτά, εφόσον έχουν εκδοθεί έως 
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τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή τους, εκτός αν, σύμφωνα με τις ειδικότερες διατάξεις 

αυτών, φέρουν συγκεκριμένο χρόνο ισχύος. 

Β.3. Για την απόδειξη της τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας της παραγράφου 2.2.3.2 οι οικονομικοί 

φορείς προσκομίζουν:  

-Βεβαίωση Συνεργασίας με εγκεκριμένο Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης ΑΗΗΕ για τουλάχιστον ένα 

ρεύμα διαχείρισης του σκοπού της παρούσης, που καλύπτει τις απαιτήσεις του κριτηρίου, με αναφορά της 

χρονικής διάρκειας, των ρευμάτων διαχείρισης και των συμβαλλόμενων  μερών.  

-Για το Τμήμα 2 Δικαιολογητικά τεκμηρίωσης εγκατεστημένου μηχανολογικού εξοπλισμού για την 

ενδεδειγμένη επεξεργασία των απόβλητων ηλεκτρονικών τσιγάρων, ελάχιστης δυναμικότητας 

επεξεργασίας 500 tn ετησίως (ενδεικτικά και μη περιοριστικά εγχειρίδιο εξοπλισμού, πιστοποίηση CE, 

βεβαίωση εξουσιοδοτημένου μηχανικού που πιστοποιεί τη δυναμικότητα του εξοπλισμού κ.λπ., όπως 

περιγράφονται αναλυτικά στο Παράρτημα ΙΙ). 

Β.4. Για την απόδειξη της συμμόρφωσής τους με πρότυπα διαχείρισης της παραγράφου 2.2.3.3, οι 

οικονομικοί φορείς προσκομίζουν πιστοποίηση σε ισχύ, σύμφωνα με τα εναρμονισμένα Ευρωπαϊκά 

Πρότυπα (ΕΝ 50625) για τη διαχείριση όλων των ρευμάτων που εμπίπτουν στον αντικείμενο της παρούσης 

και για κάθε προτεινόμενη εγκατάσταση για εργασίες διαχείρισης ΑΗΗΕ.    

Β.5. Για την απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που ο οικονομικός φορέας είναι νομικό 

πρόσωπο και εγγράφεται υποχρεωτικά ή προαιρετικά, κατά την κείμενη νομοθεσία, και δηλώνει την 

εκπροσώπηση και τις μεταβολές της σε αρμόδια αρχή (π.χ. ΓΕΜΗ), προσκομίζει σχετικό πιστοποιητικό 

ισχύουσας εκπροσώπησης, το οποίο πρέπει να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) ημέρες πριν από την υποβολή 

του, εκτός αν αυτό φέρει συγκεκριμένο χρόνο ισχύος. 

Ειδικότερα για τους ημεδαπούς οικονομικούς φορείς προσκομίζονται: 

i) για την απόδειξη της νόμιμης εκπροσώπησης, στις περιπτώσεις που ο οικονομικός φορέας είναι νομικό 

πρόσωπο και υποχρεούται, κατά την κείμενη νομοθεσία, να δηλώνει την εκπροσώπηση και τις μεταβολές 

της στο ΓΕΜΗ, προσκομίζει σχετικό πιστοποιητικό ισχύουσας εκπροσώπησης, το οποίο πρέπει να έχει 

εκδοθεί έως τριάντα (30) ημέρες πριν από την υποβολή του.   

ii) Για την απόδειξη της νόμιμης σύστασης και των μεταβολών του νομικού προσώπου γενικό 

πιστοποιητικό μεταβολών του ΓΕΜΗ, εφόσον έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) ημέρες πριν από την υποβολή 

του.   

Στις λοιπές περιπτώσεις, τα κατά περίπτωση νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης και νόμιμης 

εκπροσώπησης (όπως καταστατικά, πιστοποιητικά μεταβολών, αντίστοιχα ΦΕΚ, αποφάσεις συγκρότησης 

οργάνων διοίκησης σε σώμα, κ.λπ., ανάλογα με τη νομική μορφή του οικονομικού φορέα), συνοδευόμενα 

από Υπεύθυνη Δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου ότι εξακολουθούν να ισχύουν κατά την υποβολή τους. 

Σε περίπτωση που για τη διενέργεια της παρούσας διαδικασίας ανάθεσης έχουν χορηγηθεί εξουσίες σε 

πρόσωπο πλέον αυτών που αναφέρονται στα παραπάνω έγγραφα, προσκομίζεται επιπλέον απόφαση – 

πρακτικό του αρμοδίου καταστατικού οργάνου διοίκησης του νομικού προσώπου με την οποία 

χορηγήθηκαν οι σχετικές εξουσίες. Όσον αφορά τα φυσικά πρόσωπα, εφόσον έχουν χορηγηθεί εξουσίες σε 

τρίτα πρόσωπα, προσκομίζεται εξουσιοδότηση του οικονομικού φορέα. 

Οι αλλοδαποί οικονομικοί φορείς προσκομίζουν τα προβλεπόμενα, κατά τη νομοθεσία της χώρας 

εγκατάστασης, αποδεικτικά έγγραφα, και εφόσον δεν προβλέπονται, Υπεύθυνη Δήλωση του νόμιμου 
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εκπροσώπου, από την οποία αποδεικνύονται τα ανωτέρω ως προς τη νόμιμη σύσταση, μεταβολές και 

εκπροσώπηση του οικονομικού φορέα. 

Οι ως άνω Υπεύθυνες Δηλώσεις γίνονται αποδεκτές, εφόσον έχουν συνταχθεί μετά την κοινοποίηση της 

πρόσκλησης για την υποβολή των δικαιολογητικών και έχουν εκδοθεί ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας 

www.gov.gr : Έκδοση υπεύθυνης δήλωσης - Gov.gr. 

Από τα ανωτέρω έγγραφα πρέπει να προκύπτουν η νόμιμη σύσταση του οικονομικού φορέα, όλες οι 

σχετικές τροποποιήσεις των καταστατικών, το/τα πρόσωπο/α που δεσμεύει/ουν νόμιμα την εταιρεία κατά 

την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού (νόμιμος εκπρόσωπος, δικαίωμα υπογραφής κ.λπ.), τυχόν 

τρίτοι, στους οποίους έχει χορηγηθεί εξουσία εκπροσώπησης, καθώς και η θητεία του/των ή/και των μελών 

του οργάνου διοίκησης / νόμιμου εκπροσώπου. 

Β.6. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων που υποβάλλουν κοινή προσφορά, υποβάλλουν τα παραπάνω, κατά 

περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε οικονομικό φορέα που συμμετέχει στην ένωση.   

Β.7. Στην περίπτωση που ο οικονομικός φορέας δηλώνει στην προσφορά του ότι θα κάνει χρήση 

υπεργολάβων, η οποία αφορά στην πραγματοποίηση εργασιών ενδεδειγμένης επεξεργασίας ΑΗΗΕ σε 

εγκατάσταση άλλη από την προτεινόμενη από τον συμμετέχοντα οικονομικό φορέα (προσφέροντα), 

προσκομίζει Υπεύθυνη Δήλωση στην οποία αναφέρει: (α) το τμήμα της σύμβασης που προτίθεται να 

αναθέσει υπό μορφή υπεργολαβίας σε τρίτους και (β) τους υπεργολάβους που προτείνει. Ακόμη, 

προσκομίζεται Υπεύθυνη Δήλωση των υπεργολάβων ότι αποδέχονται την εκτέλεση των εργασιών.  

Β.8. Επισημαίνεται ότι γίνονται αποδεκτές οι Υπεύθυνες Δηλώσεις, εφόσον έχουν συνταχθεί και εκδοθεί 

μετά την κοινοποίηση της πρόσκλησης για την υποβολή των δικαιολογητικών κατακύρωσης Προσωρινού 

Αναδόχου.  
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2.3 Κριτήρια Ανάθεσης   

 

Κριτήριο ανάθεσης των Τμημάτων της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 

προσφορά, βάσει της βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής, η οποία εκτιμάται βάσει των κριτηρίων που 

συνδέονται με το αντικείμενο εκάστοτε τμήματος της παρούσης, όπως προκύπτει από το ελάχιστο 

απαιτούμενο περιεχόμενο της Τεχνικής Προσφοράς, η οποία συντάσσεται σύμφωνα με τα ειδικότερα 

οριζόμενα στο Παράρτημα ΙΙ «Πληροφοριακό Τεύχος για Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης 

(ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων».  

Ειδικότερα, για το Τμήμα 1 τα κριτήρια αξιολόγησης διακρίνονται σε (Α) το τεχνικό-περιβαλλοντικό μέρος 

και (Β) στο οικονομικό μέρος. Ο συντελεστής βαρύτητας των ως άνω κριτηρίων παρουσιάζεται στον 

παρακάτω Πίνακα, σε ποσοστιαία κλίμακα με συνολική βαθμολογία χιλίων (1.000) μονάδων. 

1. Πίνακας Κριτηρίων Βαθμολόγησης Υποψηφίων Τμήματος 1:  

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΒΘΜΟΛΟΓΙΑΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 
Διακήρυξη [2] 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΜΕΓΙΣΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 1000 

ΜΕΓΙΣΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΤΕΧΝΙΚΗΣ/ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

300 

ΜΕΓΙΣΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

700 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΡΥΤΗΤΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 30% 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΡΥΤΗΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

70% 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

1. ΤΕΧΝΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ 30% 300 

1.1 Γεωγραφικά Κριτήρια Υποδομών (Γεωγραφικές 
ζώνες με οριζόμενα) 

10% 100 

1.2 Ετήσια δυναμικότητα παραλαβής ΑΗΗΕ (tn) 15% 150 

1.3 Συντελεστές Ανάκτησης από Πιστοποίηση ΕΝ 2% 20 

1.4 Απολογισμός Βιώσιμης Ανάπτυξης 3% 30 

2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ 70% 700 

2.1 Οικονομική επάρκεια 5% 50 

2.2 Οικονομική προσφορά για εργασίες ταξινόμησης 
ΑΗΗΕ 

10% 100 

2.3 Οικονομική προσφορά για εργασίες διαχείρισης 
(ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ 

55% 550 

 

Για την περίπτωση που οι ανάδοχοι υποβάλουν προσφορά και για το Τμήμα 2, τότε τίθενται επιπλέον (Α) 

τεχνικά και (Β) οικονομικά κριτήρια αξιολόγησης. Ο συντελεστής βαρύτητας των εν λόγω επιπρόσθετων 

κριτηρίων παρουσιάζεται στον παρακάτω Πίνακα, σε ποσοστιαία κλίμακα με επιπλέον συνολική 

βαθμολογία χιλίων (1.000) μονάδων. Το αποτέλεσμα της βαθμολόγησης του παρακάτω πίνακα, δεν 

επηρεάζει το αποτέλεσμα βαθμολόγησης και την ανάδειξη αναδόχων για τη διαχείριση των ρευμάτων ΑΗΗΕ 

του Τμήματος 1. Σε κάθε περίπτωση, η Εταιρεία εγγυάται ότι τα πορίσματα της αξιολόγησης και η τυχόν 

αποδοχή ή απόρριψη της προσφοράς οικονομικού φορέα για το Τμήμα 1 της παρούσας δεν επηρεάζει με 

οποιονδήποτε τρόπο την αξιολόγηση της προσφοράς του για το Τμήμα 2, με την προϋπόθεση ότι η 

προσφορά του οικονομικού φορέα δεν έχει απορριφθεί για τους λόγους αποκλεισμού της παρούσας. 

Επιπλέον, η συμμετοχή οικονομικού φορέα στον παρόντα διαγωνισμό μόνο για το Τμήμα 1 αυτού (και όχι 
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για το σύνολο του Έργου) δεν επηρεάζει με οποιονδήποτε τρόπο την αξιολόγηση της προσφοράς του για το 

Τμήμα αυτό, η οποία διενεργείται αυτόνομα βάσει των συναφών ποιοτικών κριτηρίων επιλογής και 

ανάθεσης.  

 

2. Πίνακας Κριτηρίων Βαθμολόγησης Υποψηφίων Τμήματος 2:  

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΒΘΜΟΛΟΓΙΑΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 
Διακήρυξη [2] 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΜΕΓΙΣΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 1000 

ΜΕΓΙΣΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ/ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

400 

ΜΕΓΙΣΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 600 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΡΥΤΗΤΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 40% 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΡΥΤΗΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 60% 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

1. ΤΕΧΝΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ 40% 400 

1.1 Ηλεκτρονικό σύστημα καταμέτρησης τεμαχίων 5% 50 

1.2 Ηλεκτρονικό σύστημα αναγνώρισης τύπου 
ηλεκτρονικού τσιγάρου 

10% 100 

1.3 Ετήσια δυναμικότητα επεξεργασίας ηλ. 
τσιγάρων (tn) 

15% 150 

1.4 Γεωγραφική ζώνη 5% 50 

1.5 Συντελεστές Ανάκτησης από Πιστοποίηση ΕΝ 5% 50 

2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ 60% 600 

Οικονομική προσφορά για εργασίες διαχείρισης 
(ενδεδειγμένη επεξεργασία) e-cigarettes 

  600 

 

Κάθε προσφορά βαθμολογείται σύμφωνα με τα κριτήρια και τους συντελεστές που αναφέρονται στους 
παραπάνω Πίνακες Κριτηρίων Αξιολόγησης υποψηφίων και στη συνέχεια συντάσσεται Πίνακας 
Βαθμολογίας των διαγωνιζομένων κατά φθίνουσα σειρά αξιολόγησης για το κάθε Τμήμα χωριστά. Για το 
Τμήμα 1, Ανάδοχοι αναδεικνύονται οι τρεις πρώτοι οικονομικοί φορείς κατά σειρά προτεραιότητας στον 
πίνακα κατάταξης διαχείρισης επιλεγμένων ρευμάτων. Για το Τμήμα 2, Ανάδοχος αναδεικνύεται ο πρώτος  
οικονομικός φορέας κατά σειρά προτεραιότητας στον πίνακα κατάταξης διαχείρισης του ρεύματος των 
ηλεκτρονικών τσιγάρων. Η κατάταξη των υποψηφίων ανάλογα με το Τμήμα ή τα Τμήματα της παρούσας 
που συμμετέχουν δεν προκύπτει αθροιστικά από τη βαθμολογία που προκύπτει από τους αντίστοιχους 
Πίνακες Κριτηρίων Αξιολόγησης. Η κατάταξη του κάθε υποψηφίου προκύπτει για το κάθε Τμήμα της 
παρούσας Διακήρυξης στην οποία συμμετέχει.  

Στην περίπτωση ανάδειξης ισότιμων προσφορών (δηλαδή, προσφορών που έχουν λάβει την ίδια 
βαθμολογία), είτε στο Τμήμα 1 είτε στο Τμήμα 2 είτε και στα δύο Τμήματα, η εταιρεία ακολουθεί την κάτωθι 
διαδικασία:  

α) Αποστέλλει μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου πρόσκληση στους οικονομικούς φορείς που υπέβαλαν τις 
ισότιμες προσφορές, ώστε να υποβάλλουν νέα οικονομική προσφορά εντός συγκεκριμένης προθεσμίας. Η 
υποβολή νέας προσφοράς αφορά αποκλειστικά και μόνο την οικονομική προσφορά των υποψήφιων 
οικονομικών φορέων, οι οποίοι απαγορεύεται να μεταβάλλουν σε οποιοδήποτε χρονικό σημείο μετά την 
υποβολή της, την Τεχνική Προσφορά τους, η οποία τους δεσμεύει και για το στάδιο εκτέλεσης της 
σύμβασης. Σε περίπτωση που οικονομικός φορέας παραλείψει να αποστείλει νέα οικονομική προσφορά 
εντός της ταχθείσας με την ως άνω πρόσκληση προθεσμίας, η Εταιρεία λαμβάνει υπόψη την αρχική 
οικονομική προσφορά του.  
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β) Μετά το πέρας της προθεσμίας που τίθεται με την πρόσκληση της περ. α’ της παρούσας, η Εταιρεία 
αξιολογεί τις νέες οικονομικές προσφορές των οικονομικών φορέων και καταρτίζει πίνακα κατάταξης 
(μειοδοτικό) για το κάθε Τμήμα ρευμάτων στο οποίο έχουν υποβληθεί ισότιμες προσφορές, σύμφωνα με 
το υπόδειγμα της οικονομικής προσφοράς του Παραρτήματος IV. Εν προκειμένω, το κριτήριο ανάθεσης 
είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, μόνο βάσει τιμής.  

γ) Σε περίπτωση που ακόμη και μετά την αποσφράγιση των νέων οικονομικών προσφορών των οικονομικών 
φορέων προκύπτουν ισότιμες προσφορές, η Εταιρεία επιλέγει τον ανάδοχο με κλήρωση μεταξύ των 
οικονομικών φορέων που υπέβαλαν ισότιμες προσφορές. Η κλήρωση γίνεται ενώπιον της Επιτροπής 
Αξιολόγησης Διαγωνισμού και παρουσία των οικονομικών φορέων που υπέβαλαν τις ισότιμες προσφορές. 

δ) Σε περίπτωση που η αρχική προσφορά των οικονομικών φορέων σε οποιοδήποτε εκ των δύο Τμημάτων 
Ρευμάτων διαχείρισης είναι ίση με τη χαμηλότερη οριζόμενη τιμή διαχείρισης από την Εταιρεία, τότε η 
Εταιρεία επιλέγει τον Ανάδοχο κατευθείαν με κλήρωση μεταξύ των οικονομικών φορέων που υπέβαλαν 
ισότιμες προσφορές. Η κλήρωση γίνεται ενώπιον της Επιτροπής Αξιολόγησης Διαγωνισμού και παρουσία 
των οικονομικών φορέων που υπέβαλαν τις ισότιμες προσφορές. 

  

Όσον αφορά στον αριθμό των συμβαλλόμενων οικονομικών φορέων, ισχύουν τα οριζόμενα στην παρ. 1.3 

της παρούσας διακήρυξης.  
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2.4 Κατάρτιση - Περιεχόμενο Προσφορών 

2.4.1 Γενικοί όροι υποβολής προσφορών 

Οι προσφορές υποβάλλονται με βάση τις απαιτήσεις που ορίζονται στο Παράρτημα ΙΙ (Πληροφοριακό 

Τεύχος για Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων) 

που συνοδεύει την παρούσα για όλες τις περιγραφόμενες υπηρεσίες.   

Δεν επιτρέπονται εναλλακτικές προσφορές υπό την επιφύλαξη της περίπτωσης ανάδειξης ισότιμων 

προσφορών κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στην παρ. 2.3. της παρούσας. Η ένωση οικονομικών φορέων 

υποβάλλει κοινή προσφορά για το κάθε Τμήμα Ρευμάτων Διαχείρισης ΑΗΗΕ, η οποία υπογράφεται 

υποχρεωτικά, είτε από όλους τους οικονομικούς φορείς που αποτελούν την ένωση, είτε από εκπρόσωπό 

τους νομίμως εξουσιοδοτημένο. Στην προσφορά, δύναται να προσδιορίζεται η έκταση και το είδος της 

συμμετοχής του (συμπεριλαμβανομένης της κατανομής αμοιβής μεταξύ τους) κάθε μέλους της ένωσης, 

καθώς και ο εκπρόσωπος/συντονιστής αυτής. 

Οι οικονομικοί φορείς μπορούν να αποσύρουν την προσφορά τους για οποιοδήποτε από τα δύο Τμήματα, 

πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφοράς, χωρίς να απαιτείται έγκριση εκ μέρους του 

Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας, αποστέλλοντας ειδοποίηση στη διεύθυνση ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου ar.tender4@electrocycle.gr. 

Στην περίπτωση που οι οικονομικοί φορείς αποσύρουν την προσφορά τους πριν την καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής προσφοράς, δύνανται να υποβάλουν μία επιπλέον φορά την προσφορά τους. Σε 

αυτή την περίπτωση, θα πρέπει να αποστείλουν ειδοποίηση στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

ar.tender4@electrocycle.gr, προκειμένου να λάβουν τα απαραίτητα στοιχεία για την ηλεκτρονική σύνδεση 

και τους συναφείς κωδικούς ώστε να αποκτήσουν εκ νέου πρόσβαση στο ηλεκτρονικό αρχείο του 

Ερωτηματολογίου του Παραρτήματος ΙΙΙ. Αναλυτικές οδηγίες δίνονται στο Παράρτημα VI της παρούσης. 

2.4.2 Χρόνος και Τρόπος υποβολής προσφορών  

2.4.2.1. Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους, μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και 

ώρα που ορίζει η παρούσα διακήρυξη, στην Ελληνική Γλώσσα, μόνο ηλεκτρονικά στους συνδέσμους που θα 

κοινοποιηθούν από την «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.» και σύμφωνα με τις οδηγίες του Παραρτήματος 

VI. 

Οι οικονομικοί φορείς που επιθυμούν να συμμετάσχουν στον παρόντα διαγωνισμό αποστέλλουν αίτηση 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ar.tender4@electrocycle.gr. Η 

αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος από το νόμιμο εκπρόσωπο του υποψήφιου οικονομικού φορέα, καθώς 

και η αποστολή των στοιχείων του υποψήφιου, όπως περιγράφεται αναλυτικά στο Παράρτημα VI Οδηγίες 

υποβολής προσφορών της παρούσας, συνοδεύεται υποχρεωτικά από τη Δήλωση Δέσμευσης Εχεμύθειας, 

υπογεγραμμένη από το νόμιμο εκπρόσωπο του οικονομικού φορέα. Το ηλεκτρονικό μήνυμα για την 

εκδήλωση ενδιαφέροντος των υποψήφιων οικονομικών φορέων οφείλει να φέρει, ως θέμα του την ένδειξη 

«Εκδήλωση Ενδιαφέροντος στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ. 2/12.3.2025 Διακήρυξης της «Ανακύκλωση Συσκευών 

Μον. Α.Ε.» για το Έργο: «Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ 

επιλεγμένων ρευμάτων». 

(γ) Στη συνέχεια, η εταιρεία θα απαντά στο ηλεκτρονικό μήνυμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος των υποψήφιων 

οικονομικών φορέων, αποστέλλοντας σε αυτούς τα απαραίτητα στοιχεία για την ηλεκτρονική σύνδεση και 

τους συναφείς κωδικούς, ώστε αυτοί να αποκτήσουν πρόσβαση: (1ον) στο ηλεκτρονικό αρχείο του 

mailto:ar.tender4@electrocycle.gr
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Ερωτηματολογίου του Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας, (2ον) στο προσαρτώμενο στην παρούσα 

Πληροφοριακό Τεύχος διαγωνιστικής διαδικασίας ανάδειξης αναδόχου για υπηρεσίες Εναλλακτικής 

διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων, όπου περιγράφονται αναλυτικά οι 

ειδικότερες απαιτήσεις των Τεχνικών Προσφορών και Οικονομικών Προσφορών που καλούνται να 

υποβάλλουν ως μέρος της προσφοράς τους οι οικονομικοί φορείς για τα δύο Τμήματα Ρευμάτων 

Διαχείρισης ΑΗΗΕ και (3ον) στον ηλεκτρονικό φάκελο υποβολής Οικονομοτεχνικής Μελέτης και 

Δικαιολογητικών Συμμετοχής. 

(δ) Οι οικονομικοί φορείς θα υποβάλλουν τις προσφορές τους άπαξ (Δικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνική 

Προσφορά – Οικονομική Προσφορά) για το κάθε Τμήμα ρευμάτων διαχείρισης ΑΗΗΕ εντός ηλεκτρονικού 

φακέλου στον οποίο θα υπάρχουν ξεχωριστοί φάκελοι για το κάθε Τμήμα και στον οποίο τους έχει δοθεί 

πρόσβαση κατά το αίτημα υποβολής εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Διευκρινίζεται ότι το Ερωτηματολόγιο του 

Παραρτήματος ΙΙΙ (το οποίο συμπεριλαμβάνεται στα Δικαιολογητικά Συμμετοχής, όπως αυτά καθορίζονται 

αναλυτικά στην παρ. 2.4.3.1 της παρούσας) συμπληρώνεται και υποβάλλεται απευθείας (online) σύμφωνα 

με το Παράρτημα VI Οδηγίες υποβολής προσφορών της παρούσας. 

  

2.4.2.2. Οι προσφορές θα υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και 

ώρα που ορίζει η παρούσα διακήρυξη, ήτοι έως την 30/4/2025 και ώρα 17:00, στην Ελληνική Γλώσσα. Μετά 

την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει η δυνατότητα υποβολής προσφοράς.  

 

2.4.2.3. Οι οικονομικοί φορείς υποβάλλουν με την προσφορά τους τα ακόλουθα:  

1) Φάκελος για συμμετοχή στο Τμήμα 1: 

α) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής», στον οποίο περιλαμβάνεται το σύνολο 

των κατά περίπτωση απαιτούμενων δικαιολογητικών σύμφωνα με την παρούσα (παρ. 2.4.3.1)  

 

β) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Τεχνική Προσφορά», στον οποίο περιλαμβάνεται η τεχνική  προσφορά 

του οικονομικού φορέα, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και την παρούσα (παρ. 2.4.3.2) 

 

γ) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά», στον οποίο περιλαμβάνεται η οικονομική 

προσφορά του οικονομικού φορέα, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και την παρούσα 

(παρ. 2.4.3.3) 

 

2) Φάκελος για συμμετοχή στο Τμήμα 2: 

α) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής», στον οποίο περιλαμβάνεται το σύνολο 

των κατά περίπτωση απαιτούμενων δικαιολογητικών σύμφωνα με την παρούσα (παρ. 2.4.3.1)  

 

β) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Τεχνική Προσφορά», στον οποίο περιλαμβάνεται η τεχνική  προσφορά 

του οικονομικού φορέα, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και την παρούσα (παρ. 2.4.3.2) 

 

γ) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά», στον οποίο περιλαμβάνεται η οικονομική 

προσφορά του οικονομικού φορέα, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και την παρούσα 

(παρ. 2.4.3.3) 

 

Ειδικότερες οδηγίες για τον τρόπο υποβολής των προσφορών περιλαμβάνονται στον Παράρτημα VI της 

παρούσας.  
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2.4.3 Περιεχόμενα Φακέλου Α’ φάσης - Δικαιολογητικά Συμμετοχής- Τεχνική Προσφορά 

 

2.4.3.1 Δικαιολογητικά Συμμετοχής 

Τα στοιχεία και δικαιολογητικά για τη συμμετοχή των προσφερόντων στη διαγωνιστική διαδικασία 

περιλαμβάνουν με ποινή αποκλεισμού τα ακόλουθα στοιχεία: 

α) το Ερωτηματολόγιο του Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας με συνοδευτική Υπεύθυνη Δήλωση, με την οποία 

ο οικονομικός φορέας επιβεβαιώνει την εγκυρότητα των δηλωθέντων στο Ερωτηματολόγιο και δύναται να 

διευκρινίζει τις πληροφορίες που παρέχει με το Ερωτηματολόγιο. Οι υποψήφιοι οικονομικοί φορείς 

συμπληρώνουν το ηλεκτρονικό Ερωτηματολογίου, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας 

διακήρυξης ως Παράρτημα αυτής (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ). Διευκρινίζεται ότι, το Ερωτηματολόγιο συμπληρώνεται 

μία φορά, ανεξάρτητα αν οι υποψήφιου οικονομικοί φορείς συμμετέχουν μόνο στο Τμήμα 1 ή/ και το Τμήμα 

2.  

β) Σε ισχύ λειτουργική αδειοδότηση σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4442/2016. Επισημαίνεται ότι η 

προσκομιζόμενη λειτουργική αδειοδότηση οφείλει να βρίσκεται νομίμως σε συμφωνία με την 

περιβαλλοντική αδειοδότηση του στοιχείου γ’ της παρούσας. Διευκρινίζεται ότι, αν ο υποψήφιος 

οικονομικός φορέας κάνει χρήση του δικαιώματος της παρ. 2.2.1.7, θα πρέπει να υποβάλλει τη λειτουργική 

αδειοδότηση της κάθε εγκατάστασης με την οποία συμμετέχει στη διαγωνιστική διαδικασία.  

γ) Σε ισχύ περιβαλλοντική αδειοδότηση σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4014/2011, συνοδευόμενη από 

εμπεριστατωμένη συνοπτική τεχνική έκθεση εξουσιοδοτημένου μηχανικού επαγγελματικής επάρκειας, 

σύμφωνα με τη Νομοθεσία για την υπογραφή τεχνικής έκθεσης/μελέτης. Διευκρινίζεται ότι, αν ο 

υποψήφιος οικονομικός φορέας κάνει χρήση του δικαιώματος της παρ. 2.2.1.7, θα πρέπει να υποβάλλει την 

περιβαλλοντική αδειοδότηση και την τεχνική μελέτη της κάθε εγκατάστασης με την οποία συμμετέχει στη 

διαγωνιστική διαδικασία. 

δ) Σε περίπτωση που οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας δεν 

διαθέτουν ακόμη την απαιτούμενη κατά την παρ. 2.2.3.3. πιστοποίηση, υποβάλλουν ως δικαιολογητικό 

συμμετοχής τη Δήλωση Αίτησης Πιστοποίησης (Declaration of intent - DOI).  

 

2.4.3.2 Τεχνική Προσφορά 

H τεχνική προσφορά θα πρέπει να καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές που έχουν τεθεί από 

την αναθέτουσα αρχή με το Παράρτημα ΙΙ της Διακήρυξης (Πληροφοριακό Τεύχος για Υπηρεσίες 

εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων), περιγράφοντας 

ακριβώς πώς οι συγκεκριμένες απαιτήσεις και προδιαγραφές πληρούνται. Περιλαμβάνει ιδίως τα έγγραφα 

και δικαιολογητικά, βάσει των οποίων θα αξιολογηθεί η καταλληλόλητα των προσφερόμενων υπηρεσιών, 

με βάση τα κριτήρια ανάθεσης, σύμφωνα με τα αναλυτικώς αναφερόμενα στο ως άνω Παράρτημα. Στην 

περίπτωση που υποψήφιος οικονομικός φορέας υποβάλει προσφορά και για τα δύο Τμήματα της 

παρούσας, υποχρεούται να προσκομίσει επί ποινή αποκλεισμού δύο (2) διακριτές Τεχνικές Προσφορές, σε 

κάθε μία από τις οποίες πρέπει να περιγράφεται πώς καλύπτονται οι απαιτήσεις του κάθε Τμήματος, 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Παράρτημα ΙΙ της Διακήρυξης (Πληροφοριακό Τεύχος για Υπηρεσίες 

εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων). 
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2.4.4 Οικονομική Προσφορά 

Η Οικονομική Προσφορά συντάσσεται σύμφωνα με το Υπόδειγμα του Παραρτήματος ΙV της παρούσας 

διακήρυξης (Υπόδειγμα Οικονομικής Προσφοράς).  

Οι Οικονομικοί Φορείς υποβάλλουν οικονομική προσφορά για το Τμήμα 1 για α) εργασίες ταξινόμησης και 

β) για εργασίες διαχείρισης (για τις κλίμακες 1 έως 3 ανάλογα με το εύρος της δυναμικότητάς τους, 

σύμφωνα με τα αναλυτικά οριζόμενα στο Παράρτημα ΙV της παρούσης). 

Οι Οικονομικοί Φορείς υποβάλλουν οικονομική προσφορά για το Τμήμα 2 για α) για εργασίες διαχείρισης 

των ηλεκτρονικών τσιγάρων (για τις κλίμακες 1 έως 3, σύμφωνα με τα αναλυτικά οριζόμενα στο Παράρτημα 

ΙV της παρούσης. 

 

Η τιμή της παρεχόμενης υπηρεσίας δίνεται σε ευρώ (€). 

Στην τιμή περιλαμβάνονται οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παροχή των υπηρεσιών στον τόπο και με τον 

τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

Οι προσφερόμενες τιμές αναπροσαρμόζονται κατά τα ειδικότερα αναφερόμενα στην παρ. 6.4 της παρούσας 
(Αναπροσαρμογή τιμής). 

Ως απαράδεκτες θα απορρίπτονται προσφορές στις οποίες: α) δεν δίνεται τιμή σε ΕΥΡΩ ή καθορίζεται  σχέση 

ΕΥΡΩ προς ξένο νόμισμα, β) δεν προκύπτει με σαφήνεια η προσφερόμενη τιμή και γ) η τιμή δεν εμπίπτει 

στο εύρος μεταξύ των κατώτερων και ανώτερων τιμών που θέτει η «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.» στην 

παρούσα Διακήρυξη.   

2.4.5 Χρόνος Ισχύος προσφορών  

Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα έξι (6) 

μηνών από την επόμενη της διενέργειας του διαγωνισμού. Προσφορά η οποία ορίζει χρόνο ισχύος 

μικρότερο από τον ανωτέρω προβλεπόμενο απορρίπτεται. 

Η ισχύς της προσφοράς μπορεί να παρατείνεται εγγράφως, εφόσον τούτο ζητηθεί από την εταιρεία, πριν 

από τη λήξη της, με αντίστοιχη παράταση της εγγυητικής επιστολής συμμετοχής, κατ' ανώτατο όριο για 

χρονικό διάστημα ίσο με την προβλεπόμενη ως άνω αρχική διάρκεια. Σε περίπτωση αιτήματος της εταιρείας 

για παράταση της ισχύος της προσφοράς, για τους οικονομικούς φορείς, που αποδέχτηκαν την παράταση, 

πριν τη λήξη ισχύος των προσφορών τους, οι προσφορές ισχύουν και τους δεσμεύουν  για το επιπλέον αυτό 

χρονικό διάστημα. 

Σε περίπτωση που λήξει ο χρόνος ισχύος των προσφορών και δεν ζητηθεί παράταση της προσφοράς, η 

εταιρεία δύναται με αιτιολογημένη απόφασή της, εφόσον η εκτέλεση της σύμβασης εξυπηρετεί το δημόσιο 

συμφέρον, να ζητήσει εκ των υστέρων από τους οικονομικούς φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία να 

παρατείνουν την προσφορά τους. 

2.4.6 Λόγοι απόρριψης προσφορών 

H εταιρεία με βάση τα αποτελέσματα του ελέγχου και της αξιολόγησης των προσφορών, απορρίπτει, σε 

κάθε περίπτωση, προσφορά: 

α) η οποία αποκλίνει από απαράβατους όρους περί σύνταξης και υποβολής της προσφοράς, ή δεν 

υποβάλλεται εμπρόθεσμα με τον τρόπο και με το περιεχόμενο που ορίζεται στην παρούσα και 
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συγκεκριμένα στις παραγράφους 2.4.1 (Γενικοί όροι υποβολής προσφορών), 2.4.2. (Χρόνος και τρόπος 

υποβολής προσφορών), 2.4.3. (Περιεχόμενο φακέλων δικαιολογητικών συμμετοχής, τεχνικής προσφοράς), 

2.4.4. (Περιεχόμενο φακέλου οικονομικής προσφοράς, τρόπος σύνταξης και υποβολής οικονομικών 

προσφορών), 2.4.5. (Χρόνος ισχύος προσφορών), 3.1. (Αποσφράγιση και αξιολόγηση προσφορών), 3.2 

(Πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών προσωρινού αναδόχου) της παρούσας,  

β) η οποία περιέχει ατελείς, ελλιπείς, ασαφείς ή λανθασμένες πληροφορίες ή τεκμηρίωση, 

συμπεριλαμβανομένων των πληροφοριών που περιέχονται στο Ερωτηματολόγιο του Παραρτήματος ΙΙΙ της 

παρούσας διακήρυξης, εφόσον αυτές δεν επιδέχονται συμπλήρωσης, διόρθωσης, αποσαφήνισης ή 

διευκρίνισης ή, εφόσον επιδέχονται, δεν έχουν αποκατασταθεί από τον προσφέροντα, εντός της 

προκαθορισμένης προθεσμίας, σύμφωνα με την παρ. 3.1.2 της παρούσας διακήρυξης, 

γ) για την οποία ο προσφέρων δεν παράσχει τις απαιτούμενες εξηγήσεις, εντός της προκαθορισμένης 

προθεσμίας ή η εξήγηση δεν είναι αποδεκτή από την εταιρεία σύμφωνα με την παρ. 3.1.2 της παρούσας, 

δ) η οποία είναι εναλλακτική προσφορά,  

ε) η οποία υποβάλλεται από έναν προσφέροντα που έχει υποβάλλει δύο ή περισσότερες διαφορετικές 

προσφορές. Ο περιορισμός αυτός ισχύει, υπό τους όρους της παραγράφου 2.2.2.3. περ. γ’ της παρούσας 

και στην περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων με κοινά μέλη, καθώς και στην περίπτωση οικονομικών 

φορέων που συμμετέχουν είτε αυτοτελώς είτε ως μέλη ενώσεων.  

στ) η οποία είναι υπό αίρεση, 

ζ) η οποία θέτει όρο αναπροσαρμογής,  

η) η οποία παρουσιάζει αποκλίσεις ως προς τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της σύμβασης, 

ι) η οποία παρουσιάζει ελλείψεις ως προς τα δικαιολογητικά που ζητούνται από τα έγγραφα της παρούσας 

διακήρυξης, εφόσον αυτές δεν θεραπευτούν από τον προσφέροντα με την υποβολή ή τη συμπλήρωσή τους, 

εντός της προκαθορισμένης προθεσμίας,  

ια) εάν, από τα δικαιολογητικά κατακύρωσης που προσκομίζονται από τον προσωρινό ανάδοχο, δεν 

αποδεικνύεται η μη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.2 της παρούσας ή η πλήρωση 

μιας ή περισσότερων από τις απαιτήσεις των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής, σύμφωνα με τις παραγράφους 

2.2.3. επ., περί κριτηρίων επιλογής, 

ιβ) εάν, κατά τον έλεγχο των δικαιολογητικών κατακύρωσης που προσκομίζονται από τον προσωρινό 

ανάδοχο, διαπιστωθεί ότι τα στοιχεία που δηλώθηκαν στο Ερωτηματολόγιο του Παραρτήματος ΙΙΙ της 

παρούσας διακήρυξης, είναι εκ προθέσεως απατηλά, ή ότι έχουν υποβληθεί πλαστά αποδεικτικά στοιχεία. 

ιγ) η οποία αφορά μόνο στην παροχή υπηρεσιών εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) του 

ρεύματος των ηλεκτρονικών τσιγάρων (Τμήμα 2) και όχι των λοιπών επιλεγμένων ρευμάτων (Τμήμα 1) κατά 

παράβαση της παρ. 1.3 της παρούσας.  
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3. ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ   

3.1  Αποσφράγιση και αξιολόγηση προσφορών  

3.1.1  Αποσφράγιση προσφορών 

Το αρμόδιο για την αποσφράγιση των προσφορών όργανο της εταιρείας, εφεξής «Επιτροπή Αξιολόγησης 

Διαγωνισμού», προβαίνει στην έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης των φακέλων των προσφορών, 

ακολουθώντας τα εξής στάδια: 

 

• Αποσφράγιση «Δικαιολογητικά Συμμετοχής-Τεχνική Προσφορά» και των δύο Τμημάτων  την 

2/5/2025 και ώρα 9:00. 

• Αποσφράγιση «Οικονομική Προσφορά» και των δύο Τμημάτων, κατά την ημερομηνία και 

ώρα που θα ορίσει η Εταιρεία. 

 

Στο στάδιο αυτό, τα στοιχεία των προσφορών που αποσφραγίζονται είναι προσβάσιμα μόνο στα μέλη της 

Επιτροπής Αξιολόγησης Διαγωνισμού.  

3.1.2  Αξιολόγηση προσφορών 

Μετά την κατά περίπτωση αποσφράγιση των προσφορών, η εταιρεία προβαίνει στην αξιολόγηση αυτών, 

μέσω της  Επιτροπής Αξιολόγησης Διαγωνισμού.  

Η εταιρεία, τηρώντας τις αρχές της ίσης μεταχείρισης και της διαφάνειας, ζητά από τους προσφέροντες 

οικονομικούς φορείς, όταν οι πληροφορίες ή η τεκμηρίωση που πρέπει να υποβάλουν είναι ή εμφανίζονται 

ελλιπείς ή λανθασμένες, συμπεριλαμβανομένων των στοιχείων που δηλώνουν στο Ερωτηματολόγιο του 

Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας διακήρυξης, ή όταν λείπουν συγκεκριμένα έγγραφα, να υποβάλλουν, να 

συμπληρώνουν, να αποσαφηνίζουν ή να ολοκληρώνουν τις σχετικές πληροφορίες ή τεκμηρίωση, εντός 

προθεσμίας τριών (3) εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης σε αυτούς της σχετικής 

πρόσκλησης. Η συμπλήρωση ή η αποσαφήνιση ζητείται και γίνεται αποδεκτή υπό την προϋπόθεση ότι δεν 

τροποποιείται η προσφορά του οικονομικού φορέα και ότι αφορά σε στοιχεία ή δεδομένα, των οποίων ο 

προγενέστερος χαρακτήρας σε σχέση με το πέρας της καταληκτικής προθεσμίας παραλαβής προσφορών 

είναι αντικειμενικά εξακριβώσιμος. Τα ανωτέρω ισχύουν κατ’ αναλογία και για τυχόν ελλείπουσες δηλώσεις, 

υπό την προϋπόθεση ότι βεβαιώνουν γεγονότα αντικειμενικώς εξακριβώσιμα.  

Ειδικότερα: 

Α) Η Επιτροπή Διαγωνισμού προβαίνει αρχικά στον έλεγχο των δικαιολογητικών συμμετοχής και εν συνεχεία, 

στην αξιολόγηση και τη βαθμολόγηση μόνο των τεχνικών προσφορών των προσφερόντων των οποίων τα 

δικαιολογητικά συμμετοχής, έκρινε πλήρη. Η αξιολόγηση και βαθμολόγηση γίνεται σύμφωνα με τους όρους 

της παρούσας και η διαδικασία αξιολόγησης ολοκληρώνεται με την καταχώριση σε πρακτικό των 

προσφερόντων, των αποτελεσμάτων του ελέγχου και της αξιολόγησης των δικαιολογητικών συμμετοχής, 

των αποτελεσμάτων της αξιολόγησης των τεχνικών προσφορών, της βαθμολόγησης των αποδεκτών 

τεχνικών προσφορών με βάση τα κριτήρια αξιολόγησης της παρ. 2.3 της παρούσας. Το πρακτικό αυτό δεν 

κοινοποιείται στους προσφέροντες και ενσωματώνεται στην απόφαση κατακύρωσης.  
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β) Μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης, αποσφραγίζονται, κατά την ορισθείσα ημερομηνία και ώρα, οι 

φάκελοι των οικονομικών προσφορών εκείνων των προσφερόντων που δεν έχουν απορριφθεί σύμφωνα με 

τα ανωτέρω.  

γ) Στη συνέχεια, η Επιτροπή Διαγωνισμού προβαίνει στην αξιολόγηση των οικονομικών προσφορών που 

αποσφραγίστηκαν και συντάσσει πρακτικό στο οποίο καταχωρίζονται οι προσφορές κατά σειρά κατάταξης, 

με βάση της συνολική βαθμολογία τους, καθώς και η αιτιολογημένη εισήγησή της για την αποδοχή ή 

απόρριψή τους και την ανάδειξη του προσωρινού αναδόχου. Το πρακτικό αυτό δεν κοινοποιείται στους 

προσφέροντες και ενσωματώνεται στην απόφαση κατακύρωσης.  

Στην περίπτωση ανάδειξης ισότιμων προσφορών (δηλαδή, προσφορών που έχουν λάβει την ίδια 

βαθμολογία) είτε στο Τμήμα 1 είτε στο Τμήμα 2 είτε και στα δύο Τμήματα, η Επιτροπή του Διαγωνισμού 

ακολουθεί την κάτωθι διαδικασία: 

i. Αποστέλλει μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου πρόσκληση στους οικονομικούς φορείς που 

υπέβαλαν τις ισότιμες προσφορές, ώστε να υποβάλλουν νέα οικονομική προσφορά εντός 

συγκεκριμένης προθεσμίας. Η υποβολή νέας προσφοράς αφορά αποκλειστικά και μόνο την 

οικονομική προσφορά των υποψήφιων οικονομικών φορέων, οι οποίοι απαγορεύεται να 

μεταβάλλουν σε οποιοδήποτε χρονικό σημείο μετά την υποβολή της, την Τεχνική Προσφορά τους, 

η οποία τους δεσμεύει και για το στάδιο εκτέλεσης της σύμβασης. Σε περίπτωση που οικονομικός 

φορέας παραλείψει να αποστείλει νέα οικονομική προσφορά εντός της ταχθείσας με την ως άνω 

πρόσκληση προθεσμίας, η Εταιρεία λαμβάνει υπόψη την αρχική οικονομική προσφορά του.  

ii. Μετά το πέρας της προθεσμίας που τίθεται με την πρόσκληση της περ. α’ της παρούσας, η Εταιρεία 

αξιολογεί τις νέες οικονομικές προσφορές των οικονομικών φορέων και καταρτίζει πίνακα κατάταξης 

(μειοδοτικό) για το κάθε Τμήμα ρευμάτων στο οποίο έχουν υποβληθεί ισότιμες προσφορές. Εν 

προκειμένω, το κριτήριο ανάθεσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, 

μόνο βάσει τιμής.  

iii. Σε περίπτωση που ακόμη και μετά την αποσφράγιση των νέων οικονομικών προσφορών των 

οικονομικών φορέων προκύπτουν ισότιμες προσφορές, η Εταιρεία επιλέγει τον ανάδοχο με 

κλήρωση μεταξύ των οικονομικών φορέων που υπέβαλαν ισότιμες προσφορές. Η κλήρωση γίνεται 

ενώπιον της Επιτροπής Αξιολόγησης Διαγωνισμού και παρουσία των οικονομικών φορέων που 

υπέβαλαν τις ισότιμες προσφορές. 

iv. Σε περίπτωση που η αρχική προσφορά των οικονομικών φορέων σε οποιοδήποτε εκ των δύο 

Τμημάτων Ρευμάτων διαχείρισης είναι ίση με τη χαμηλότερη οριζόμενη τιμή διαχείρισης από την 

Εταιρεία, τότε η Εταιρεία επιλέγει τον ανάδοχο κατευθείαν με κλήρωση μεταξύ των οικονομικών 

φορέων που υπέβαλαν ισότιμες προσφορές. Η κλήρωση γίνεται ενώπιον της Επιτροπής 

Αξιολόγησης Διαγωνισμού και παρουσία των οικονομικών φορέων που υπέβαλαν τις ισότιμες 

προσφορές. 

3.2 Πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών προσωρινού αναδόχου - Δικαιολογητικά 

προσωρινού αναδόχου 

Μετά την αξιολόγηση των προσφορών, η εταιρεία αποστέλλει, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου,  

πρόσκληση στους προσφέροντες, στους οποίους πρόκειται να γίνει η κατακύρωση («προσωρινοί 

ανάδοχοι»), και τους καλεί να υποβάλουν εντός προθεσμίας δεκαπέντε (15) εργάσιμων ημερών από την 

κοινοποίηση της σχετικής ειδοποίησης σε αυτούς, τα αποδεικτικά έγγραφα νομιμοποίησης και τα 

πρωτότυπα ή αντίγραφα όλων των δικαιολογητικών που περιγράφονται στην παράγραφο 2.2.5.2. της 

παρούσας διακήρυξης (Δικαιολογητικά κατακύρωσης), ως αποδεικτικά στοιχεία για τη μη συνδρομή των 
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λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.2 της διακήρυξης, καθώς και για την πλήρωση των κριτηρίων 

ποιοτικής επιλογής των παραγράφων 2.2.3 - 2.2.5 αυτής (Πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών 

κατακύρωσης).  

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κατακύρωσης υποβάλλονται από τους προσωρινούς Αναδόχους, μέσω 

ηλεκτρονικού φακέλου, η τοποθεσία του οποίου θα κοινοποιηθεί στους προσωρινούς Αναδόχους μέσω 

email. 

Ειδικότερα:  

Α. Για την απόδειξη της απαίτησης των άρθρων 2.2.1 (δικαίωμα συμμετοχής) και του άρθρου 2.2.3.1 

(απόδειξη καταλληλόλητας για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας) που απαιτείται να 

υποβληθούν μαζί με την Τεχνική Προσφορά προσκομίζουν τα ακόλουθα:   

- πιστοποιητικό/βεβαίωση του οικείου επαγγελματικού (ή εμπορικού) μητρώου του κράτους εγκατάστασης. 

Οι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς προσκομίζουν βεβαίωση εγγραφής στο οικείο 

επαγγελματικό μητρώο ή πιστοποιητικό που εκδίδεται από την οικεία υπηρεσία του Γ.Ε.ΜΗ.  

- νόμιμο αντίγραφο της άδειας λειτουργίας εγκατάστασης (λειτουργική αδειοδότηση) σύμφωνα με το ν. 

4442/2016 για την εναλλακτική διαχείριση ΑΗΗΕ.   

- σε ισχύ περιβαλλοντική αδειοδότηση σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4014/2011, συνοδευόμενη από 

εμπεριστατωμένη συνοπτική τεχνική έκθεση εξουσιοδοτημένου μηχανικού επαγγελματικής επάρκειας, 

σύμφωνα με τη Νομοθεσία, για την υπογραφή τεχνικής έκθεσης/μελέτης.  

Επισημαίνεται ότι, τα δικαιολογητικά που αφορούν στην απόδειξη της απαίτησης του άρθρου 2.2.3.1 

(απόδειξη καταλληλόλητας για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας) γίνονται αποδεκτά, εφόσον 

έχουν εκδοθεί έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή τους, εκτός αν, σύμφωνα με τις 

ειδικότερες διατάξεις αυτών, φέρουν συγκεκριμένο χρόνο ισχύος.  

Β. Για την απόδειξη της τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας της παραγράφου 2.2.3.2 (Δικαιολογητικά 

κατακύρωσης) που απαιτείται να υποβληθούν μαζί με την Τεχνική Προσφορά οι οικονομικοί φορείς 

προσκομίζουν:   

α) Βεβαίωση Συνεργασίας με εγκεκριμένο Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης ΑΗΗΕ για τουλάχιστον ένα 

ρεύμα διαχείρισης του σκοπού της παρούσης, που καλύπτει τις απαιτήσεις του κριτηρίου, με αναφορά της 

χρονικής διάρκειας, των ρευμάτων διαχείρισης και των συμβαλλόμενων  μερών.   

β) Για το Τμήμα 2 Δικαιολογητικά τεκμηρίωσης εγκατεστημένου μηχανολογικού εξοπλισμού για την 

ενδεδειγμένη επεξεργασία των απόβλητων ηλεκτρονικών τσιγάρων, ελάχιστης δυναμικότητας 

επεξεργασίας 500 tn (ενδεικτικά και περιοριστικά εγχειρίδιο εξοπλισμού, πιστοποίηση CE, βεβαίωση 

μηχανικού επαγγελματικής επάρκειας, σύμφωνα με τη Νομοθεσία, που πιστοποιεί την δυναμικότητα του 

εξοπλισμού κ.λπ. όπως περιγράφεται αναλυτικά στο Παράρτημα ΙΙ). 

Γ. Για την απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.2, κατά την περίοδο 

υποβολής των Δικαιολογητικών Κατακύρωσης, οι προσφέροντες οικονομικοί φορείς προσκομίζουν 

αντίστοιχα τα δικαιολογητικά που αναφέρονται παρακάτω:  

α) για την παράγραφο 2.2.2.1 απόσπασμα του σχετικού μητρώου, όπως του ποινικού μητρώου ή, ελλείψει 

αυτού, ισοδύναμο έγγραφο που εκδίδεται από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους-μέλους, 

από το οποίο προκύπτει ότι πληρούνται αυτές οι προϋποθέσεις, που να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) 

ημέρες  πριν από την υποβολή του.   
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Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά και στα μέλη του διοικητικού, διευθυντικού 

ή εποπτικού οργάνου του εν λόγω οικονομικού φορέα ή στα πρόσωπα που έχουν εξουσία εκπροσώπησης, 

λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό κατά τα ειδικότερα αναφερόμενα στην ως άνω παράγραφο 2.2.2.1,  

Ειδικά για τα αδικήματα που σχετίζονται με τις περιπτώσεις των άρθρων 134 και 135 του ΣΤ’ Κεφαλαίου - 

Ευθύνη νομικών προσώπων σε περίπτωση δωροδοκίας του ν. 5090/2024, για τις αξιόποινες πράξεις του 

άρθρου 159Α ΠΚ Δωροδοκία πολιτικών προσώπων, του άρθρου 236 ΠΚ Δωροδοκία υπαλλήλου, των παρ. 2 

έως 4 του άρθρου 237 ΠΚ Δωροληψία και δωροδοκία δικαστικών λειτουργών, της παρ. 2 του άρθρου 237Α 

ΠΚ Εμπορία επιρροής Μεσάζοντες του Ποινικού Κώδικα που τελούνται προς όφελος ή για λογαριασμό 

νομικών προσώπων ή οντοτήτων, εφόσον δεν έχει ακόμη προβλεφθεί η τήρηση ποινικού μητρώου για τα 

νομικά πρόσωπα ή οντότητες σε συνέχεια αμετάκλητης απόφασης επιβολής εις βάρος τους, μέσω της 

ποινικής διαδικασίας, κυρώσεων του ως άνω άρθρου 134, ούτε η έκδοση ισοδύναμου με το απόσπασμα 

ποινικού μητρώου εγγράφου, επαρκή απόδειξη περί του ότι ο οικονομικός φορέας που έχει την 

εγκατάστασή του στην Ελλάδα δεν εμπίπτει σε καμία από τις περιπτώσεις των αδικημάτων δωροδοκίας, 

αποτελεί η Υπεύθυνη Δήλωση. Η υποχρέωση προσκόμισης Υπεύθυνης Δήλωσης αφορά και στα μέλη του 

διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του εν λόγω οικονομικού φορέα ή στα πρόσωπα που έχουν 

εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό κατά τα ειδικότερα αναφερόμενα στην ως 

άνω παράγραφο 2.2.2.1.   

β) για την παράγραφο 2.2.2.2 πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή του οικείου κράτους - 

μέλους, που να είναι εν ισχύ κατά το χρόνο υποβολής του, άλλως, στην περίπτωση που δεν αναφέρεται σε 

αυτό χρόνος ισχύος, που να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) ημέρες  πριν από την υποβολή του.  

Ιδίως οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα προσκομίζουν: i) Για την απόδειξη της 

εκπλήρωσης των φορολογικών υποχρεώσεων της παραγράφου 2.2.2.2 περίπτωση α’ αποδεικτικό 

ενημερότητας εκδιδόμενο από την Α.Α.Δ.Ε.   

ii) Για την απόδειξη της εκπλήρωσης των υποχρεώσεων προς τους οργανισμούς κοινωνικής ασφάλισης της 

παραγράφου 2.2.2.2 περίπτωση α’ πιστοποιητικό εκδιδόμενο από τον e-ΕΦΚΑ.   

Iii) Για την απόδειξη εκπλήρωσης των περιβαλλοντικών υποχρεώσεων της παραγράφου 2.2.2.2 περίπτωση 

β’ υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου με την οποία θα δηλώνεται ότι δεν έχει επιβληθεί πρόστιμο 

σε βάρος του οικονομικού φορέα (είτε συμμετέχει μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης) ποσού άνω των 

5.000,00 ευρώ για παράβαση περιβαλλοντικής νομοθεσίας (ν. 4042/2012, ν. 4014/2011)). Στην ως άνω 

υπεύθυνη δήλωση, θα δηλώνεται και κάθε δικαστική απόφαση που έχει τυχόν εκδοθεί σε σχέση με την 

επιβολή του προστίμου.   

γ) για την παράγραφο 2.2.2.3 περίπτωση β΄ πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή του οικείου 

κράτους - μέλους ή χώρας, που να έχει εκδοθεί έως τριάντα (30) ημέρες  πριν από την υποβολή του.   

Ιδίως οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα προσκομίζουν:  

i) Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας από το αρμόδιο Πρωτοδικείο, από το οποίο προκύπτει 

ότι δεν τελούν υπό πτώχευση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή υπό αναγκαστική διαχείριση ή δικαστική 

εκκαθάριση ή ότι δεν έχουν υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης. Για τις ΙΚΕ προσκομίζεται επιπλέον και 

πιστοποιητικό του Γ.Ε.Μ.Η. περί μη έκδοσης απόφασης λύσης ή κατάθεσης αίτησης λύσης του νομικού 

προσώπου, ενώ για τις ΕΠΕ προσκομίζεται επιπλέον πιστοποιητικό μεταβολών.  

ii) Πιστοποιητικό του Γ.Ε.Μ.Η. από το οποίο προκύπτει ότι το νομικό πρόσωπο δεν έχει λυθεί και τεθεί υπό 

εκκαθάριση με απόφαση των εταίρων.   
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iii) Εκτύπωση της καρτέλας «Στοιχεία Μητρώου / Επιχείρησης» από την ηλεκτρονική πλατφόρμα της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, όπως αυτά εμφανίζονται στο taxisnet, από την οποία να προκύπτει 

η μη αναστολή της επιχειρηματικής δραστηριότητάς τους.  

δ) Για την παράγραφο 2.2.2.3 περίπτωση ε’ Βεβαίωση από το αντίστοιχο ΣΕΔ περί μη επιβολής κυρώσεων 

(καταγγελίας, αποζημιώσεων κ.α.) λόγω επίδειξης σοβαρής πλημμέλειας κατά την εκτέλεση ουσιώδους 

απαίτησης στο πλαίσιο προηγούμενης σύμβασης,     

ε) Για τις λοιπές περιπτώσεις της παραγράφου 2.2.2.3, υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος οικονομικού 

φορέα ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπό του οι οριζόμενοι στην παράγραφο λόγοι αποκλεισμού.   

 

Αν δεν προσκομισθούν τα παραπάνω δικαιολογητικά ή υπάρχουν ελλείψεις σε αυτά που υποβλήθηκαν, η 

εταιρεία καλεί τον προσωρινό ανάδοχο, στα δικαιολογητικά κατακύρωσης του οποίου εντοπίστηκε η 

έλλειψη, να προσκομίσει τα ελλείποντα δικαιολογητικά ή να συμπληρώσει τα ήδη υποβληθέντα ή να 

παράσχει διευκρινήσεις, εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής πρόσκλησης 

σε αυτόν. 

Απορρίπτεται η προσφορά προσωρινού αναδόχου και η ανάθεση γίνεται στον προσφέροντα που υπέβαλε 

την αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα προσφορά, τηρουμένης της ανωτέρω διαδικασίας, εάν: 

i) κατά τον έλεγχο των δικαιολογητικών κατακύρωσης προσωρινού αναδόχου διαπιστωθεί ότι τα στοιχεία 

που δηλώθηκαν στο Ερωτηματολόγιο του Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας είναι εκ προθέσεως απατηλά, ή 

έχουν υποβληθεί πλαστά αποδεικτικά στοιχεία , ή  

ii) από τα δικαιολογητικά που προσκομίσθηκαν νομίμως και εμπροθέσμως, δεν αποδεικνύεται η μη 

συνδρομή των λόγων αποκλεισμού σύμφωνα με την παράγραφο 2.2.2 (λόγοι αποκλεισμού) ή η πλήρωση 

μιας ή περισσοτέρων από τις απαιτήσεις των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής σύμφωνα με τις παραγράφους 

2.2.3 έως 2.2.5 (κριτήρια ποιοτικής επιλογής) της παρούσας.  

Σε περίπτωση έγκαιρης και προσήκουσας ενημέρωσης της εταιρείας για μεταβολές στις προϋποθέσεις, τις 

οποίες ο προσωρινός ανάδοχος είχε δηλώσει με το Ερωτηματολόγιο του Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας 

ότι πληροί,  οι οποίες μεταβολές επήλθαν ή για τις οποίες μεταβολές έλαβε γνώση μετά την δήλωση και 

μέχρι την ημέρα της σύναψης της σύμβασης (οψιγενείς μεταβολές), δεν απορρίπτεται η προσφορά του, υπό 

την προϋπόθεση ότι, ακόμη και μετά τις οψιγενείς μεταβολές, εξακολουθούν να μην συντρέχουν εις βάρος 

του οι λόγοι αποκλεισμού των παρ. 2.2.2 και να πληρούν τα ποιοτικά κριτήρια επιλογής των παρ. 2.2.3 και 

2.2.4 της παρούσας διακήρυξης.  

Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν υποβάλει αληθή ή ακριβή δήλωση ή δεν προσκομίσει ένα ή 

περισσότερα από τα απαιτούμενα έγγραφα και δικαιολογητικά ή δεν αποδείξει ότι: α) δεν βρίσκεται σε μία 

από τις καταστάσεις της παραγράφου 2.2.2 της παρούσας διακήρυξης και β) πληροί τα σχετικά κριτήρια 

ποιοτικής επιλογής τα οποία έχουν καθοριστεί σύμφωνα με τις παραγράφους 2.2.3 - 2.2.5 της παρούσας 

διακήρυξης, η διαδικασία ματαιώνεται.  

Η Επιτροπή Αξιολόγησης ελέγχει τα παραπάνω δικαιολογητικά και αποτυπώνει το αποτέλεσμα του ελέγχου, 

συμπεριλαμβανομένης τυχόν συμπλήρωσης των δικαιολογητικών σύμφωνα με όσα ορίζονται ανωτέρω, 

στην εισήγησή της περί ανάδειξης οριστικών αναδόχων σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 1.3 της 

παρούσας περί του αριθμού συμβαλλόμενων οικονομικών φορέων αναδόχων (Πρακτικό αξιολόγησης 

δικαιολογητικών κατακύρωσης προσωρινού αναδόχου). Στη συνέχεια, η Επιτροπή Αξιολόγησης διαβιβάζει 

το σύνολο των ως άνω πρακτικών (πρακτικό αξιολόγησης δικαιολογητικών συμμετοχής και βαθμολόγησης 
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τεχνικών προσφορών, πρακτικό αξιολόγησης οικονομικών προσφορών και πρακτικό αξιολόγησης 

δικαιολογητικών κατακύρωσης προσωρινού αναδόχου) στο Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας με σκοπό 

τη λήψη απόφασης, είτε για κατακύρωση κάθε σύμβασης (απόφαση κατακύρωσης), είτε για ματαίωση της 

διαδικασίας.  

Η Επιτροπή Αξιολόγησης εισηγείται το αποτέλεσμα της αξιολόγησης των προσφορών των υποψήφιων 

οικονομικών φορέων του Διαγωνισμού στο Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) της Αναθέτουσας Αρχής, το οποίο 

εγκρίνει ή απορρίπτει εντός εύλογου χρονικού διαστήματος (έως 10 εργάσιμων ημερών) την εν λόγω 

εισήγηση. Μετά την απόφαση του Δ.Σ. της Αναθέτουσας Αρχής, η εταιρεία κοινοποιεί τα αποτελέσματα 

στους Οριστικούς Αναδόχους. 

3.3 Κατακύρωση - σύναψη σύμβασης  

 3.3.1. Η εταιρεία κοινοποιεί, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, σε όλους τους οικονομικούς φορείς που 

έλαβαν μέρος στην παρούσα διαδικασία ανάθεσης: (α) την απόφαση κατακύρωσης, (β) την προθεσμία 

υποβολής ενστάσεων σύμφωνα με την παράγραφο 3.4. της παρούσας, (γ) αντίγραφο όλων των πρακτικών 

της διαδικασίας ελέγχου και αξιολόγησης των προσφορών (συγκεκριμένα: πρακτικό αξιολόγησης 

δικαιολογητικών συμμετοχής και βαθμολόγησης τεχνικών προσφορών, πρακτικό αξιολόγησης οικονομικών 

προσφορών, πρακτικό αξιολόγησης δικαιολογητικών κατακύρωσης προσωρινών αναδόχων) και την 

προθεσμία υποβολής αιτήματος χορήγησης πρόσβασης σε όλα τα στοιχεία των προσφορών που 

υποβλήθηκαν από τους υποψήφιους οικονομικούς φορείς για τη συμμετοχή στο Έργο μέσω ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας (MS 365 SharePoint). Μετά την κοινοποίηση της απόφασης κατακύρωσης και την υποβολή 

αιτήματος χορήγησης πρόσβασης στα στοιχεία των προσφορών κατά τα οριζόμενα στο προηγούμενο 

εδάφιο, οι προσφέροντες λαμβάνουν γνώση των λοιπών συμμετεχόντων στη διαδικασία και των στοιχείων 

που υποβλήθηκαν από αυτούς, με ενέργειες της εταιρείας. Κατά της απόφασης κατακύρωσης της σύμβασης 

χωρεί ένσταση, σύμφωνα με την παράγραφο 3.4 της παρούσας. Δεν επιτρέπεται η προσβολή της ανωτέρω 

απόφασης με οποιονδήποτε άλλο τρόπο.  

3.3.2. Η απόφαση κατακύρωσης καθίσταται οριστική, εφόσον συντρέξουν οι ακόλουθες προϋποθέσεις 

σωρευτικά: 

α) έχει κοινοποιηθεί η απόφαση κατακύρωσης σε όλους τους οικονομικούς φορείς που έλαβαν μέρος στη 

διαδικασία ανάθεσης και  

β) έχει παρέλθει άπρακτη η προθεσμία άσκησης ένστασης σύμφωνα με την παράγραφο 3.4 της παρούσας. 

Μετά από την οριστικοποίηση της απόφασης κατακύρωσης, η εταιρεία προσκαλεί, μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου, τους αναδόχους για την υπογραφή της σύμβασης, θέτοντάς τους προθεσμία από την 

κοινοποίηση της σχετικής ειδικής πρόσκλησης. Η κάθε μια σύμβαση θεωρείται συναφθείσα με την 

κοινοποίηση της πρόσκλησης του προηγούμενου εδαφίου στον κάθε ανάδοχο.  

3.4 Υποβολή ενστάσεων  

Κάθε οικονομικός φορέας έχει δικαίωμα να διατυπώσει οποιαδήποτε ένσταση κατά όρου της παρούσας 

Διακήρυξης εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία αποστολής αιτήματος εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος και σε κάθε περίπτωση το αργότερο μία (1) εργάσιμη ημέρα πριν από την καταληκτική 

ημερομηνία που ορίζεται για την υποβολή των προσφορών, ενώπιον της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής 

Ενστάσεων, που συγκροτείται, ειδικά για την παρούσα διαδικασία ανάθεσης, με απόφαση της 

Διευθύνουσας Επιτροπής της εταιρείας. 
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Επιπρόσθετα, κάθε οικονομικός φορέας, που έλαβε μέρος στην παρούσα διαδικασία ανάθεσης και έχει 

υποστεί ή ενδέχεται να υποστεί ζημία από πράξη ή παράλειψη της εταιρείας κατά παράβαση της κείμενης 

νομοθεσίας και του Κανονισμού Προμηθειών, Υπηρεσιών, Έργων και Μελετών της εταιρείας, έχει δικαίωμα 

να υποβάλλει ένσταση ενώπιον της ως άνω Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Ενστάσεων Η προθεσμία για την 

υποβολή ένστασης κατά πράξης ή παράλειψης της εταιρείας είναι τρεις (3) εργάσιμες ημέρες από την 

ημερομηνία κοινοποίησης της απόφασης κατακύρωσης της σύμβασης σε όλους τους οικονομικούς φορείς 

που έλαβαν μέρος στην παρούσα διαδικασία ανάθεσης.  

Οι ενστάσεις του προηγούμενου εδαφίου δύναται να αφορούν σε όλα τα στάδια της διαδικασίας ανάθεσης. 

Οι οικονομικοί φορείς που υποβάλλουν ένσταση κατά της απόφασης κατακύρωσης δεν δικαιούνται να 

προβάλλουν το πρώτον αιτιάσεις κατά όρου της διακήρυξης, τέτοιες δε αιτιάσεις απορρίπτονται ως 

προσβαλλόμενες εκπρόθεσμα.  

Οι οικονομικοί φορείς οφείλουν να τεκμηριώνουν την ένστασή τους, καθώς και να υποβάλλουν όλα τα 

απαραίτητα στοιχεία και δικαιολογητικά έγγραφα προς υποστήριξή της.  

Η Πρωτοβάθμια Επιτροπή Ενστάσεων εξετάζει την υποβληθείσα ένσταση εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών 

από την άσκησή της και κοινοποιεί αμελλητί, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, το πόρισμά της στον 

ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα.  

Σε περίπτωση που ο ενδιαφερόμενος οικονομικός φορέας επιθυμεί την εξέταση της ένστασής του σε 

δεύτερο βαθμό, οφείλει να την υποβάλλει εκ νέου ενώπιον της Δευτεροβάθμιας Επιτροπής Ενστάσεων της 

εταιρείας, που συγκροτείται, ειδικά για την παρούσα διαδικασία ανάθεσης, με απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου της εταιρείας. Η προθεσμία για την υποβολή ένστασης ενώπιον της Δευτεροβάθμιας Επιτροπής 

Ενστάσεων είναι τρεις (3) εργάσιμες ημέρες από την κοινοποίηση της απόφασης της Πρωτοβάθμιας 

Επιτροπής Αξιολόγησης Διαγωνισμού στον ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα.  

Η Δευτεροβάθμια Επιτροπή Ενστάσεων της εταιρείας εξετάζει την υποβληθείσα ένσταση εντός τριών (3) 

εργάσιμων ημερών από την άσκησή της και κοινοποιεί αμελλητί, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, το 

πόρισμά της στον ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα.  

Σε περίπτωση που ένσταση οικονομικού φορέα γίνει εν όλω ή εν μέρει δεκτή, η εταιρεία συνεχίζει τη 

διαδικασία της αξιολόγησης από το σημείο όπου εμφιλοχώρησε το σφάλμα και δεν επαναλαμβάνει τα 

στάδια που προηγούνται του σημείου αυτού.  

Η προθεσμία για την άσκηση ενστάσεων και η άσκησή τους κατά τα ανωτέρω αναστέλλουν την σύναψη της 

σύμβασης. Κατά τα λοιπά, η προθεσμία για την άσκηση ενστάσεων και η άσκησή τους δεν κωλύουν την 

πρόοδο της διαγωνιστικής διαδικασίας. 

3.5 Ματαίωση Διαδικασίας 

Η εταιρεία ματαιώνει ή δύναται να ματαιώσει, αιτιολογημένα, με απόφαση του Διοικητικού της 

Συμβουλίου, την παρούσα διαδικασία ανάθεσης, μετά από εισήγηση της Επιτροπής Αξιολόγησης 

Διαγωνισμού, για τους ακόλουθους λόγους:  

(α) Εφόσον η διαδικασία απέβη άγονη, είτε λόγω μη υποβολής τουλάχιστον δύο (2) προσφορών για το 

Τμήμα 1 της παρούσας, ή τουλάχιστον μίας (1) προσφοράς για το Τμήμα 2 της παρούσας, είτε λόγω 

απόρριψης από την Επιτροπή Αξιολόγησης Διαγωνισμού όλων των προσφορών όλων των προσφερόντων.  
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(β) Σε περίπτωση που κανένας από τους αναδειχθέντες αναδόχους δεν προσέλθει να υπογράψει τη 

σύμβαση μέσα στην τεθείσα προθεσμία (3.3.2) ή όλοι οι ανάδοχοι κηρυχθούν έκπτωτοι. Ειδικότερα 

διευκρινίζονται τα ακόλουθα:  

- Σε περίπτωση που για το Τμήμα 1 της παρούσας αναδειχθούν τρεις (3) οριστικοί ανάδοχοι και για την 

υπογραφή της σύμβασης δεν προσέλθει ένας εξ αυτών, η Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα είτε να συνάψει 

σύμβαση με τους δύο (2) οριστικούς αναδόχους που προσήλθαν για την υπογραφή της σύμβασης (υπό τη 

σαφή προϋπόθεση ότι οι δυο τους εξασφαλίζουν αθροιστικά την ελάχιστη ετήσια δυναμικότητα παραλαβής 

και διαχείρισης ΑΗΗΕ των 80.000 τόνων), είτε να προσκαλέσει τον επόμενο κατά σειρά κατάταξης 

οικονομικό φορέα για την υπογραφή σύμβασης και εν τέλει να συνάψει σύβαση με συνολικά τρεις (3) 

οριστικούς αναδόχους.  

- Σε περίπτωση που για το Τμήμα 1 της παρούσας αναδειχθούν τρεις (3) οριστικοί ανάδοχοι και για την 

υπογραφή της σύμβασης δεν προσέλθουν δύο εξ αυτών, η Εταιρεία εξετάζει το συνολικό αριθμό των 

αποδεκτών προσφορών που υποβλήθηκαν για το Τμήμα αυτό, εξαιρουμένων των προσφορών των 

οικονομικών φορέων που δεν προσήλθαν εμπροθέσμως για την υπογραφή της σύμβασης. Στην περίπτωση 

που απομένει μόνο μία αποδεκτή προσφορά, η διαδικασία ανάθεσης ματαιώνεται. Στην περίπτωση που 

απομένουν περισσότερες της μιας (1) αποδεκτές προσφορές, η Εταιρεία ακολουθεί την ως άνω διαδικασία 

για τους προσφέροντες (έναν ή δύο) που υπέβαλαν τις αμέσως επόμενες πλέον συμφέρουσες προσφορές 

(από οικονομική άποψη, μόνο βάσει τιμής) και συνάπτει συμβάσεις με συνολικά δύο (2) ή τρεις (3) 

οριστικούς αναδόχους, υπό την προϋπόθεση ότι, σε κάθε περίπτωση, καλύπτεται η ελάχιστη απαιτούμενη 

ετήσια δυναμικότητα παραλαβής και διαχείρισης ΑΗΗΕ των 80.000 τόνων.  

- Σε περίπτωση που για το Τμήμα 2 της παρούσας δεν υποβληθεί καμία αποδεκτή προσφορά, η διαδικασία 

ανάθεσης ματαιώνεται μόνο για το τμήμα αυτό του διαγωνισμού. 

(γ) Λόγω παράτυπης διεξαγωγής της διαδικασίας ανάθεσης.  

(δ) Αν οι οικονομικές και τεχνικές παράμετροι που σχετίζονται με την παρούσα διαδικασία ανάθεσης 

άλλαξαν ουσιωδώς και η εκτέλεση του συμβατικού αντικειμένου δεν ενδιαφέρει πλέον την εταιρεία.  

(ε) Αν, λόγω ανωτέρας βίας, δεν είναι δυνατή η κανονική εκτέλεση των συμβάσεων που θα συναφθούν στο 

πλαίσιο της παρούσας διαγωνιστικής διαδικασίας  

(στ) Αν οι επιλεχθείσες προσφορές κριθούν ως μη συμφέρουσες από οικονομική άποψη,  

(ζ) Για άλλους επιτακτικούς λόγους δημοσίου συμφέροντος, όπως, ιδίως, δημόσιας υγείας ή προστασίας 

του περιβάλλοντος.  

Η εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα, με απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου, μετά από εισήγηση της 

Επιτροπής Αξιολόγησης Διαγωνισμού, να αποφασίσει, παράλληλα με την ματαίωση της παρούσας 

διαδικασίας ανάθεσης, την επανάληψη οποιασδήποτε φάσης αυτής, με τροποποίηση ή μη των όρων της, ή 

να προσφύγει στην διαδικασία με διαπραγμάτευση.  
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4. ΟΡΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

4.1 Εγγύηση εμπρόθεσμης έναρξης εκτέλεσης του Έργου 

Για την υπογραφή της κάθε σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης εμπρόθεσμης έναρξης εκτέλεσης του 

Έργου, το ύψος της οποίας ανέρχεται στο ποσό των δέκα χιλιάδων 10.000,00 €. Η εγγύηση εμπρόθεσμης 

έναρξης εκτέλεσης του Έργου κατατίθεται μέχρι και την υπογραφή της σύμβασης.  

Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, η εγγύηση εμπρόθεσμης έναρξης της εκτέλεσης 

περιλαμβάνει και τον όρο ότι η εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των οικονομικών φορέων που 

συμμετέχουν στην ένωση. 

Η εγγύηση εμπρόθεσμης έναρξης εκτέλεσης πρέπει να ισχύει τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά την 

έναρξη εκτέλεσης της σύμβασης. Η εγγύηση εμπρόθεσμης έναρξης εκτέλεσης επιστρέφεται στο σύνολό της 

μετά από την έναρξη εκτέλεσης του αντικειμένου της σύμβασης και ειδικότερα αφού προηγουμένως 

ολοκληρωθεί ο επιτόπιος έλεγχος στις εγκαταστάσεις του Αναδόχου ο οποίος θα πραγματοποιηθεί εντός των 

τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία έναρξης των εργασιών και υπογραφής σύμβασης συνεργασίας 

σύμφωνα με το δηλωθέν χρονοδιάγραμμα.  

Η εγγύηση εμπρόθεσμης έναρξης της εκτέλεσης του Έργου καταπίπτει, εάν ο Ανάδοχος: α) αποσύρει την 

προσφορά του κατά τη διάρκεια ισχύος αυτής, β) εάν, κατά τον επιτόπιο στις εγκαταστάσεις του αναδόχου, 

διαπιστωθεί ότι τα στοιχεία που δηλώθηκαν στο Ερωτηματολόγιο του Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας ή 

/και προσκομίσθηκαν κατά τη διαδικασία κατακύρωσης είναι εκ προθέσεως απατηλά, ή ότι έχουν 

υποβληθεί πλαστά αποδεικτικά στοιχεία, ή αν, από τα παραπάνω δικαιολογητικά που προσκομίσθηκαν 

νομίμως και εμπροθέσμως, δεν αποδεικνύεται η μη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 

2.2.2 ή η πλήρωση μιας ή περισσότερων από τις απαιτήσεις των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής. Στην 

περίπτωση αυτή ο Ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος και η ανάθεση γίνεται στον προσφέροντα που υπέβαλε 

την αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά 

4.2  Συμβατικό Πλαίσιο - Εφαρμοστέα Νομοθεσία  

Κατά την εκτέλεση της κάθε σύμβασης, εφαρμόζονται οι όροι του Κανονισμού Προμηθειών, Υπηρεσιών, 

Έργων και Μελετών της «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.», οι όροι της παρούσας διακήρυξης και 

συμπληρωματικά ο Αστικός Κώδικας. Οι όροι που περιλαμβάνονται στην παρούσα Διακήρυξη είναι 

ενδεικτικοί και όχι περιοριστικοί και θα συμφωνηθούν από κοινού με κάθε Ανάδοχο κατά τη διαδικασία 

σύναψης της σύμβασης. 

4.3 Όροι εκτέλεσης της σύμβασης 

4.3.1 Κατά την εκτέλεση της κάθε σύμβασης, ο ανάδοχος τηρεί τις υποχρεώσεις στους τομείς του 

περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, που έχουν θεσπισθεί με το δίκαιο της 

Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, 

κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου. 

4.3.2 Ο κάθε ανάδοχος δεσμεύεται ότι:  

α) σε όλα τα στάδια που προηγήθηκαν της σύμβασης δεν ενήργησε αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά και 

ότι θα εξακολουθήσει να μην ενεργεί κατ` αυτόν τον τρόπο κατά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβασης,  
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β) ότι θα δηλώσει αμελλητί στην εταιρεία, από τη στιγμή που λάβει γνώση, οποιαδήποτε κατάσταση (ακόμη 

και ενδεχόμενη) σύγκρουσης συμφερόντων (προσωπικών, οικογενειακών, οικονομικών, πολιτικών ή άλλων 

κοινών συμφερόντων, συμπεριλαμβανομένων και αντικρουόμενων επαγγελματικών συμφερόντων) μεταξύ 

των νόμιμων ή εξουσιοδοτημένων εκπροσώπων του, καθώς και υπαλλήλων ή συνεργατών τους οποίους 

απασχολεί στην εκτέλεση της σύμβασης (π.χ. με σύμβαση υπεργολαβίας) και μελών του προσωπικού της 

αναθέτουσας αρχής που εμπλέκονται καθ’ οιονδήποτε τρόπο στη διαδικασία εκτέλεσης της σύμβασης ή/και 

μπορούν να επηρεάσουν την έκβαση και τις αποφάσεις της αναθέτουσας αρχής περί την εκτέλεσή της, 

οποτεδήποτε και εάν η κατάσταση αυτή προκύψει κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης .  

γ) ότι αποδέχεται τη διενέργεια επιτόπιου ελέγχου στις εγκαταστάσεις του μετά την υπογραφή της 

σύμβασης, τον οποίο η εταιρεία μπορεί να διενεργεί είτε με ίδια μέσα είτε μέσω εξωτερικού συνεργάτη της. 

Οι υποχρεώσεις και οι απαγορεύσεις της ρήτρας αυτής ισχύουν, αν ο ανάδοχος είναι ένωση, για όλα τα 

μέλη της ένωσης, καθώς και για τους υπεργολάβους που χρησιμοποιεί. Στο συμφωνητικό περιλαμβάνεται 

σχετική δεσμευτική δήλωση τόσο του αναδόχου, όσο και των υπεργολάβων του.  

4.4 Υπεργολαβία 

4.4.1. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τις συμβατικές του υποχρεώσεις και ευθύνες λόγω ανάθεσης της 

εκτέλεσης τμήματος/τμημάτων της σύμβασης σε υπεργολάβους. Η τήρηση των υποχρεώσεων της 

παρούσας διακήρυξης από υπεργολάβους δεν αίρει την ευθύνη του κυρίου αναδόχου.  

4.4.2. Κατά την υπογραφή της σύμβασης, ο κύριος ανάδοχος υποχρεούται να αναφέρει στην εταιρεία το 

όνομα, τα στοιχεία επικοινωνίας και τους νόμιμους εκπροσώπους των υπεργολάβων του, οι οποίοι 

συμμετέχουν στην εκτέλεση αυτής. Επιπλέον, υποχρεούται να γνωστοποιεί στην εταιρεία κάθε αλλαγή των 

πληροφοριών αυτών, κατά τη διάρκεια της σύμβασης, καθώς και τις απαιτούμενες πληροφορίες σχετικά με 

κάθε νέο υπεργολάβο, τον οποίο ο κύριος ανάδοχος χρησιμοποιεί εν συνεχεία στην εν λόγω σύμβαση, 

προσκομίζοντας τα σχετικά συμφωνητικά/δηλώσεις συνεργασίας. Σε περίπτωση διακοπής της συνεργασίας 

του Αναδόχου με υπεργολάβο/ υπεργολάβους της σύμβασης, αυτός υποχρεούται σε άμεση γνωστοποίηση 

της διακοπής αυτής στην εταιρεία, οφείλει δε να διασφαλίσει την ομαλή εκτέλεση του τμήματος της 

σύμβασης είτε από τον ίδιο, είτε από νέο υπεργολάβο τον οποίο θα γνωστοποιήσει στην αναθέτουσα αρχή 

κατά την ως άνω διαδικασία. Για την περίπτωση που ο οικονομικός φορέας προτίθεται να αναθέσει σε νέο 

υπεργολάβο τμήμα της σύμβασης, το οποίο αφορά στην πραγματοποίηση εργασιών ενδεδειγμένης 

επεξεργασίας ΑΗΗΕ, σε εγκατάσταση άλλη από την προτεινόμενη από τον συμμετέχοντα οικονομικό φορά 

δηλαδή σε εγκατάσταση του προτεινόμενου Υπεργολάβου, υποχρεούται να αναφέρει: (α) τους λόγους για 

τους οποίους επιλέγει την ανάθεση τμήματος της σύμβασης στο νέο υπεργολάβο καθώς και τα κριτήρια 

βάσει των οποίων τον επέλεξε, (β) το τμήμα της σύμβασης που προτίθεται να αναθέσει υπό μορφή 

υπεργολαβίας σε αυτόν και (γ) το νέο υπεργολάβο (ή υπεργολάβους) που προτείνει. Η Εταιρεία θα 

αξιολογήσει τον Υπεργολάβο, σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙΙ (Ερωτηματολόγιο) της Διακήρυξης 2/12.3.2025, 

καθώς επίσης και την τεχνική έκθεση που θα υποβάλει ο Εργολάβος για την ανάθεση του έργου.      

4.4.3. Η εταιρεία επαληθεύει τη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού για τους υπεργολάβους, όπως αυτοί 

περιγράφονται στην παράγραφο 2.2.2 και με τα αποδεικτικά μέσα της παραγράφου 2.2.5.2 της παρούσας, 

εφόσον ο ανάδοχος προτίθεται να αναθέσει υπό μορφή υπεργολαβίας σε τρίτους, τμήμα(τα) της σύμβασης, 

η οποία αφορά στην πραγματοποίηση εργασιών ενδεδειγμένης επεξεργασίας ΑΗΗΕ, σε εγκατάσταση άλλη 

από την προτεινόμενη από το συμμετέχοντα οικονομικό φορέα, δηλαδή σε εγκαταστάσεις του 

Υπεργολάβου, τα οποία τμήματα σε κάθε περίπτωση δεν υπερβαίνουν σωρευτικά το ποσοστό του δέκα τοις 
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εκατό (10%) της συνολικής ετήσιας ποσότητας παραλαβής ΑΗΗΕ, βάσει δυναμικότητας της αδειοδότησης 

της εγκατάστασης.  

Διευκρινίζεται ότι η ανάθεση τμήματος της παρούσας σύμβασης με ανώτατο όριο το δέκα τοις εκατό (10%) 

για τη διαχείριση του ρεύματος των ηλεκτρονικών τσιγάρων, υπολογίζεται επί της ποσότητας επεξεργασίας 

του συγκεκριμένου ρεύματος βάσει της δυναμικότητας επεξεργασίας. 

Όταν από την ως άνω επαλήθευση προκύπτει ότι συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού των υπεργολάβων του 

κύριου αναδόχου, η εταιρεία απαιτεί την αντικατάστασή τους.  

4.5 Τροποποίηση σύμβασης κατά τη διάρκειά της  

Η κάθε σύμβαση μπορεί να τροποποιείται, κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα διαδικασία 

σύναψης σύμβασης, σε οποιαδήποτε από τις ακόλουθες περιπτώσεις:  

(α) Με αιτιολογημένη απόφαση της Εταιρείας, ύστερα από εισήγηση της Επιτροπής Αξιολόγησης, η 

συνολική διάρκεια της σύμβασης μπορεί να παρατείνεται μέχρι το 50% αυτής, μετά από σχετικό αίτημα του 

Αναδόχου που υποβάλλεται το αργότερο δύο μήνες πριν από τη λήξη της διάρκειας της, σε αντικειμενικά 

δικαιολογημένες περιπτώσεις που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. Σε αυτή την περίπτωση, 

εφαρμόζονται οι διατάξεις της παρ. 6.2 της παρούσας.   Εάν λήξει η συνολική διάρκεια της σύμβασης, χωρίς 

να υποβληθεί εγκαίρως αίτημα παράτασης, κατά τα ανωτέρω, ή εάν λήξει η παραταθείσα διάρκεια, χωρίς 

να υποβληθούν στην εταιρεία οι παραδοτέες υπηρεσίες της σύμβασης, ο Ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος.  

(β) για συμπληρωματικές υπηρεσίες, που κατέστησαν αναγκαίες στο πλαίσιο υλοποίησης της σύμβασης και 

δεν περιλαμβάνονταν στην αρχική σύμβαση, εφόσον η αλλαγή του Αναδόχου δεν μπορεί να γίνει για 

οικονομικούς ή τεχνικούς λόγους ή/και θα συνεπαγόταν σημαντικά προβλήματα ή ουσιαστική επικάλυψη 

των δαπανών για την εταιρεία. Οποιαδήποτε αύξηση της τιμής δεν υπερβαίνει το πενήντα τοις εκατό (50%) 

της αξίας της αρχικής σύμβασης. Σε περίπτωση διαδοχικών συμβάσεων, η σωρευτική αξία των 

τροποποιήσεων αυτών δεν μπορεί να υπερβαίνει το πενήντα τοις εκατό (50%) της αξίας της αρχικής 

σύμβασης.  

(γ) όταν οι τροποποιήσεις αποσκοπούν στην εναρμόνιση με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία ή/και την 

εφαρμογή των όρων και των κανόνων περιβαλλοντικής διαχείρισης που συμβάλλουν στην επίτευξη των 

στόχων της εταιρείας ως Συλλογικού Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης Αποβλήτων ΑΗΗΕ.  

(δ) σε απρόβλεπτες περιστάσεις, τις οποίες η εταιρεία δεν μπορούσε να προβλέψει κατά τον σχεδιασμό της 

παρούσας διαδικασίας ανάθεσης, ώστε να τις συμπεριλάβει στα έγγραφα της σύμβασης.  

Σε κάθε περίπτωση, ο Ανάδοχος ουδεμία αξίωση έχει ή διατηρεί κατά της εταιρείας για το συνολικό ποσό 

που προβλέπεται από την σύμβαση, εάν μέχρι την ημερομηνία λήξης ισχύος της σύμβασης, αρχικής ή κατά 

τυχόν παράταση, πραγματοποιηθούν λιγότερες από τις προβλεπόμενες υπηρεσίες.  
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4.6 Κυρώσεις  

Σε περίπτωση επαλαμβανόμενης μη συμμόρφωσης του Αναδόχου με συγκεκριμένους όρους της σύμβασης  

η εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα να επιβάλει εις βάρος του Αναδόχου κυρώσεις.   

4.7 Καταγγελία σύμβασης  

Οι συμβάσεις που συνάπτονται στο πλαίσιο της παρούσας διαγωνιστικής διαδικασίας μπορούν να 

καταγγελθούν από την Εταιρεία και από τον εκάστοτε Ανάδοχο, εφόσον συντρέχει σπουδαίος λόγος, με 

κοινοποίηση σχετικής έγγραφης ειδοποίησης τουλάχιστον τριάντα (30) ημέρες πριν από την ημερομηνία 

έναρξης ισχύος των αποτελεσμάτων της καταγγελίας. Ως σπουδαίος λόγος θεωρείται η παράβαση 

οποιουδήποτε όρου της παρούσας διακήρυξης και της σύμβασης που θα συναφθεί.  
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5. ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Για κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών που προκύπτει από τη σύμβαση που συνάπτεται στο 

πλαίσιο της παρούσας διακήρυξης, αρμόδια είναι τα δικαστήρια της Αθήνας και εφαρμοστέο το ελληνικό 

δίκαιο.  
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6. ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ  

6.1 Παρακολούθηση της σύμβασης  

6.1.1. Η παρακολούθηση της εκτέλεσης της κάθε Σύμβασης και η διοίκηση αυτής θα διενεργηθεί από τις  

αρμόδιες Διευθύνσεις της εταιρείας. Οι Αρμόδιες Διευθύνσεις παρακολουθούν την εκπλήρωση των 

συμβατικών υποχρεώσεων του Αναδόχου, τόσο όσον αφορά τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των παραδοτέων 

υπηρεσιών, όσο και σε σχέση με την τήρηση του ορισθέντος χρονοδιαγράμματος (Παράρτημα ΙΙ της 

παρούσας διακήρυξης).  

6.1.2. Οι αρμόδιες Διευθύνσεις μπορούν, με απόφαση του Διευθυντή/Διευθύντρια της, να ορίζουν έναν 

υπάλληλο ως επόπτη της κάθε σύμβασης. Τα καθήκοντα του επόπτη είναι, ενδεικτικά, η πιστοποίηση της 

εκτέλεσης του αντικειμένου της σύμβασης, καθώς και ο έλεγχος της συμμόρφωσης του αναδόχου με τους 

όρους της σύμβασης. Με εισήγηση του επόπτη, η Διεύθυνση που διοικεί τη σύμβαση μπορεί να απευθύνει 

έγγραφα με οδηγίες και εντολές προς τον ανάδοχο που αφορούν στην εκτέλεση της σύμβασης. 

6.2 Διάρκεια σύμβασης 

6.2.1. Η διάρκεια της κάθε Σύμβασης ορίζεται σε πέντε (5) έτη, αρχόμενη 1/7/2025. Σε κάθε περίπτωση, ο 

Ανάδοχος ουδεμία αξίωση έχει ή διατηρεί κατά της εταιρείας για το συνολικό ποσό που προβλέπεται από 

την σύμβαση, εάν μέχρι την ημερομηνία λήξης ισχύος της σύμβασης, αρχικής ή κατά τυχόν παράταση, 

πραγματοποιηθούν λιγότερες από τις προβλεπόμενες υπηρεσίες.  

6.2.2. Η συνολική διάρκεια της κάθε σύμβασης μπορεί να παρατείνεται μέχρι το 50% αυτής, μετά από 

σχετικό αίτημα του Αναδόχου που υποβάλλεται πριν από τη λήξη της διάρκειας της, σε αντικειμενικά 

δικαιολογημένες περιπτώσεις που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. Εάν λήξει η συνολική 

διάρκεια της σύμβασης, χωρίς να υποβληθεί εγκαίρως αίτημα παράτασης ή, αν λήξει η παραταθείσα, κατά 

τα ανωτέρω, διάρκεια, χωρίς να υποβληθούν στην Εταιρεία οι παραδοτέες υπηρεσίες της σύμβασης, ο 

Ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος. 

6.3 Τρόπος πληρωμής 

Η πληρωμή του κάθε Αναδόχου θα πραγματοποιείται για ποσά αντίστοιχα προς την αξία της υπηρεσίας που 

θα παρέχεται (ταξινόμηση / διαχείριση ΑΗΗΕ) με την παράδοση των αντίστοιχων αναφορών όπως 

περιγράφονται στο τεχνικό παράρτημα της παρούσας και την προσκόμιση του αντίστοιχου τιμολογίου 

παροχής υπηρεσιών.  

6.4 Αναπροσαρμογή τιμών  

Η εταιρεία δύναται να αναπροσαρμόζει κατόπιν κοινής συμφωνίας των δύο μερών την αμοιβή που 

καταβάλλει στον Ανάδοχο ανά τόνο (tn) ΑΗΗΕ ή ηλεκτρονικών τσιγάρων, σύμφωνα με τον προβλεπόμενο, 

βάσει της παρούσας, μηχανισμό υπολογισμού τιμών, με την επιφύλαξη της παραγράφου 4.5 και σε 

περίπτωση μεταβολής των οικονομικών δεδομένων και συνθηκών. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι – ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ Α - ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Ως «Εταιρεία» νοείται η «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.». Ως «Ανάδοχος» νοείται ο ανάδοχος του Έργου 

που θα ανακηρυχθεί από τον παρόντα διαγωνισμό.  

Α.1.  ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Αντικείμενο της σύμβασης είναι η παροχή υπηρεσιών ταξινόμησης ΑΗΗΕ όλων των ρευμάτων και 

υπηρεσιών εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) ΑΗΗΕ των παρακάτω αναφερομένων 

επιλεγμένων ρευμάτων, τα οποία υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής της υπ’ αριθμόν Η.Π. 

23615/651/Ε.103/08.05.2014 απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής «Καθορισμός κανόνων, όρων και προϋποθέσεων για την 

εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ), σε 

συμμόρφωση με τις διατάξεις της Οδηγίας 2012/19/ΕΚ σχετικά με τα απόβλητα ηλεκτρικού και 

ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ), του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 4ης Ιουλίου 2012 

και άλλες διατάξεις» (Β’ 1184), σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στο Παράρτημα ΙΙΙ αυτής. 

Τα επιλεγμένα ρεύματα διαχείρισης για τους σκοπούς της παρούσης είναι τα εξής (αναλυτική περιγραφή 

δίνεται στο Πληροφοριακό Τεύχος - Παράρτημα ΙΙ της παρούσης): 

 

✓ Ρεύμα διαχείρισης Air Conditioner (AC) 

✓ Ρεύμα διαχείρισης CRT (Cathode Ray Tubes) 

✓ Ρεύμα διαχείρισης FPD (Flat Panel Displays) 

✓ Ρεύμα διαχείρισης LHA (Large Household Appliances) 

✓ Ρεύμα διαχείρισης Θερμοσίφωνες PU (Polyurethane) 

✓ Ρεύμα διαχείρισης OTHER (MIXED EQUIPMENT) 

Τμήμα 1 

✓ Ρεύμα διαχείρισης OTHER (E-CIGARETTES) Τμήμα 2 

 

Η εκτίμηση των ποσοτήτων ΑΗΗΕ των ως άνω επιλεγμένων ρευμάτων που θα υποβληθούν σε ενδεδειγμένη 

επεξεργασία στο πλαίσιο της παρούσας διαδικασίας σύναψης σύμβασης (Τμήμα 1), διενεργήθηκε επί τη 

βάσει των ποσοτήτων ΑΗΗΕ που συλλέχθηκαν από την «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.» από σημεία 

συλλογής ΑΗΗΕ που βρίσκονται κατά την πλειονότητά τους εντός των γεωγραφικών ορίων της Γεωγραφικής 

Ενότητας Νοτίου Ελλάδος τα τελευταία έτη, και αποτυπώνονται στην ενότητα 4.1 του Πληροφοριακού 

Τεύχους. Ειδικότερα για το ρεύμα των ηλεκτρονικών τσιγάρων οι προβλεπόμενες ποσότητες διαχείρισης 

αφορούν σε σημεία συλλογής όλης της επικράτειας, καθώς και σε προβλέψεις σύμφωνα με τα στοιχεία 

τοποθέτησης στην αγορά των εν λόγω αντίστοιχων προϊόντων. Οι υπό ανάθεση εργασίες διαχείρισης ΑΗΗΕ 

θα πραγματοποιούνται στις εγκαταστάσεις (μονάδα διαχείρισης ΑΗΗΕ) του αναδόχου σύμφωνα με τους 

όρους και τις προϋποθέσεις που αναφέρονται αναλυτικά στο Πληροφοριακό Τεύχος του Παραρτήματος ΙΙ 

της παρούσας Διακήρυξης, και περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, την παραλαβή, τη διαλογή - ταξινόμηση, την 
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αποθήκευση και την επεξεργασία ΑΗΗΕ και θα εκτελούνται σε εγκαταστάσεις / χώρους που πληρούν της 

προδιαγραφές της κείμενης νομοθεσίας, όπως αυτή εκάστοτε ισχύει (ΚΥΑ 23615/2014), και των 

Ευρωπαϊκών Προτύπων (ΕΝ 50625) των Ευρωπαϊκών Οργανισμών Τυποποίησης.  

Ειδικότερα, στο πλαίσιο της σύμβασης ο Ανάδοχος καλείται να εκτελέσει τις ακόλουθες εργασίες 

διαχείρισης ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων: 

Ομάδα εργασιών Α: Παραλαβή και ταξινόμηση ΑΗΗΕ 

- Έλεγχος φορτίου 

- Παραλαβή – ζύγιση 

- Χειρισμός - Φόρτωση / εκφόρτωση / αποθήκευση (εργασία R13) 

- Ταξινόμηση κατά είδος και κωδικό ΕΚΑ 

Ομάδα εργασιών Β:  Επεξεργασία ΑΗΗΕ 

- Απορρύπανση / Επεξεργασία ΑΗΗΕ /Περαιτέρω διαχείριση παραγόμενων υλικών επεξεργασίας  

- Αποθήκευση παραγόμενων υλικών 

- Διάθεση παραγόμενων αποβλήτων και υλικών στην αγορά 

 

Α.2. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ – ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  

 

Υποχρεώσεις Αναδόχου  

1. Καθ’ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης του Έργου, ο Ανάδοχος υποχρεούται να συνεργάζεται στενά με τον 

Εργοδότη και να λαμβάνει υπόψη οποιεσδήποτε παρατηρήσεις του Εργοδότη σχετικά με την εκτέλεση 

του Έργου, κι ευθύνεται για κάθε πλημμέλεια ή παράλειψη του προσωπικού του κατά το χρονικό 

διάστημα της υλοποίησης του Έργου. 

2. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να τηρεί τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τις διατάξεις της 

περιβαλλοντικής, κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας, που έχουν θεσπισθεί με το δίκαιο 

της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικού 

και εργατικού δικαίου. Ειδικότερα, ως προς την εθνική εργατική και κοινωνικοασφαλιστική νομοθεσία, 

ο Ανάδοχος υποχρεούται να τηρεί όλους τους Ελληνικούς Νόμους τους σχετικούς με την εργασία 

(Εργατική Νομοθεσία) και τις διατάξεις για αμοιβές, και με τη ρητή υποχρέωση να καταβάλει τις νόμιμες 

αποδοχές στους εργαζόμενους οι οποίες σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να είναι κατώτερες των 

προβλεπόμενων από τις οικείες Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, στις οποίες τυχόν υπάγονται οι 

εργαζόμενοι, να τηρεί το νόμιμο ωράριο εργασίας, ως και τις νόμιμες ασφαλιστικές καλύψεις, τους 

όρους υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων, τις λοιπές κοινωνικές παροχές, αποζημιώσεις, φόρους, 

κ.λπ., θα ευθύνεται δε έναντι των Ελληνικών Αρχών για την τήρηση κάθε υποχρέωσης που προκύπτει 

απ’ αυτές. Επίσης υποχρεούται να εκπληρώνει όλες του τις υποχρεώσεις απέναντι στο Δημόσιο, στους 

ασφαλιστικούς φορείς και σε κάθε τρίτο. 

3. Με εξαίρεση όπου προβλέπεται από την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία και όπου απαιτείται για την 

εκπλήρωση των υποχρεώσεών του που απορρέουν από την παρούσα Σύμβαση, ο Ανάδοχος δεν θα 

αποκαλύπτει καθ’ οιονδήποτε τρόπο σε τρίτους, χωρίς την έγγραφη συναίνεση του Εργοδότη, όρους της 

παρούσας Σύμβασης, καθώς και πληροφορίες που περιήλθαν σε αυτόν στα πλαίσια της παρούσας 

Σύμβασης και θα τηρεί όλες τις πληροφορίες αυτές εμπιστευτικές. Ως εμπιστευτικές και απόρρητες 
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θεωρούνται οι πληροφορίες, τα στοιχεία, οι μέθοδοι, οι τεχνικές και η διαδικασία που ακολουθεί η 

Εταιρεία για την οργάνωσή της, τα επιχειρηματικά της σχέδια και στρατηγική, την τεχνογνωσία της, τις 

συνεργασίες της, το σχεδιασμό, την ανάπτυξη και τη διάθεση των προϊόντων και υπηρεσιών της, καθώς 

και κάθε πληροφορία προσωπικού χαρακτήρα, ευαίσθητη ή μη, που αφορά ή σχετίζεται με την πελατεία, 

φυσικά ή νομικά πρόσωπα και φορείς κάθε μορφής, την επιχειρηματική δραστηριότητα και το 

προσωπικό που απασχολεί, ανεξάρτητα εάν χαρακτηρίζονται ως εμπιστευτικές ή απόρρητες ή μη. Σε 

περίπτωση αμφιβολίας για τον χαρακτηρισμό μιας πληροφορίας, αυτή πρέπει να θεωρείται 

εμπιστευτική. Για την επίτευξη του σκοπού αυτού, ο Ανάδοχος υποχρεούται να λάβει όλα τα κατάλληλα 

μέτρα (όπως, ενδεικτικά, την υπογραφή σύμβασης εμπιστευτικότητας), προκειμένου οι υπάλληλοί του 

και οι προστηθέντες του να μην αποκαλύπτουν ή κοινοποιούν ή επιτρέπουν άμεσα ή έμμεσα την 

κοινοποίηση ή δημοσιοποίηση σε οποιονδήποτε τρίτο εμπιστευτικών πληροφοριών. 

 

Α.3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ  

Η Τεχνική Προσφορά των υποψηφίων οικονομικών φορέων συντάσσεται επί ποινή αποκλεισμού σύμφωνα 

με τους όρους του Πληροφοριακού Τεύχους του Παραρτήματος ΙΙ της παρούσας διακήρυξης.  

ΜΕΡΟΣ Β - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Η Εκτιμώμενη αξία της Σύμβασης προκύπτει από τον συνυπολογισμό των αναμενόμενων ποσοτήτων ΑΗΗΕ 

των ρευμάτων για τα επόμενα πέντε (5) έτη που θα υποβληθούν σε εργασίες ενδεδειγμένης επεξεργασίας 

και ταξινόμησης, και του εύρους τιμών σε €/τόνο ανά ρεύμα διαχείρισης ΑΗΗΕ, όπως αυτό αποτυπώνεται 

αναλυτικά το Παράρτημα ΙΙ «Πληροφοριακό Τεύχος για Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη 

επεξεργασία) ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων». 

Η εκτίμηση των αναφερόμενων παραπάνω ποσοτήτων (Τμήμα 1) έχει ως βάση υπολογισμού τις ποσότητες 

ΑΗΗΕ που συλλέχθησαν από την «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.» από σημεία συλλογής ΑΗΗΕ που 

βρίσκονται κατά την πλειονότητά τους εντός των γεωγραφικών ορίων της Γεωγραφικής Ενότητας Νοτίου 

Ελλάδος τα τελευταία έτη και αποτυπώνονται στην ενότητα 4.1 του πληροφοριακού τεύχους. Για το Τμήμα 

2, η εκτίμηση των ποσοτήτων αποβλήτων ηλεκτρονικών τσιγάρων που θα υποβληθούν σε ενδεδειγμένη 

επεξεργασία διενεργήθηκε επί τη βάσει των ποσοτήτων αποβλήτων του ως άνω ρεύματος που συλλέχθηκαν 

από την «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.» από σημεία συλλογής ΑΗΗΕ εντός των γεωγραφικών ορίων της 

ελληνικής επικράτειας τα τελευταία έτη, καθώς και των προβλέψεων σύμφωνα με τα στοιχεία τοποθέτησης 

στην αγορά των εν λόγω αντίστοιχων προϊόντων. 

Για τον καθορισμό του εύρους τιμών διαχείρισης ΑΗΗΕ σε €/τόνο, ανά ρεύμα διαχείρισης ΑΗΗΕ, ορίζονται 

κατώτερες και μέγιστες τιμές διαχείρισης ανά τόνο. Τα οριζόμενα στην παρούσα παράγραφο αφορούν την 

αξία κάθε σύμβασης που θα κληθεί να συνάψει η Εταιρεία με τους οικονομικούς φορείς που θα 

αναδειχθούν στο πλαίσιο της παρούσας διαγωνιστικής διαδικασίας. Δεν ορίζεται συνολική μέγιστη 

εκτιμώμενη αξία της παρούσας σύμβασης.  

Οι υποψήφιοι οικονομικοί φορείς υποβάλλουν διακριτή οικονομική προσφορά για τις εργασίες 

ταξινόμησης των ΑΗΗΕ, και διακριτή οικονομική προσφορά για τις εργασίες διαχείρισης (ενδεδειγμένη 

επεξεργασία) ΑΗΗΕ λοιπών επιλεγμένων ρευμάτων, για κάθε εύρος δυναμικότητας παραλαβής ΑΗΗΕ, 

εφόσον η προτεινόμενη μονάδα διαχείρισης εμπίπτει σε περισσότερα του ενός εύρη, όπως αυτά 

καθορίζονται στο Πληροφοριακό Τεύχος (Παράρτημα ΙΙ της παρούσας). Επίσης, υποβάλλει διακριτή 

οικονομική προσφορά για τις εργασίες διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) του ρεύματος διαχείρισης 
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ηλεκτρονικών τσιγάρων. Η τιμή που προσφέρουν οι υποψήφιοι οικονομικοί φορείς για κάθε εύρος 

ποσότητας ενδεδειγμένης διαχείρισης ΑΗΗΕ του κάθε επιπέδου αδειοδοτικής δυναμικότητας ετήσιας 

παραλαβής, τους δεσμεύει και ισχύει για τις ποσότητες ΑΗΗΕ που παραλαμβάνονται και υπάγονται στο 

αντίστοιχο εύρος ποσότητας ενδεδειγμένης διαχείρισης ΑΗΗΕ. Οι οικονομικοί φορείς των οποίων η 

προτεινόμενη εγκατάσταση καλύπτει περισσότερα του ενός εύρη δυναμικότητας παραλαβής ΑΗΗΕ 

απαγορεύεται να αξιώνουν για τις εργασίες του πρώτου ή κατά περίπτωση του δεύτερου εύρους 

δυναμικότητας την καταβολή αμοιβής που αντιστοιχεί σε – αντιστοίχως – υψηλότερο επίπεδο. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΤΕΥΧΟΣ ΓΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

(ΕΝΔΕΔΕΙΓΜΕΝΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ) ΑΗΗΕΕΠΙΛΕΓΜΕΝΩΝ ΡΕΥΜΑΤΩΝ 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ – ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV - ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 

 

TMHMA 1

Είδος Φορτίου ΠΡΟΣΦΟΡΑ €/TN

Φορτία που εμπεριέχουν ποσότητες ΑΗΗΕ 

από συγκεκριμένο και μοναδικό 

προμηθευτή (μοναδιαία παραλαβή)

Φορτία που εμπεριέχουν ποσότητες ΑΗΗΕ 

από πολλαπλές παραλαβές άνω του ενός 

σημείου αποστολής Προμηθευτή ή/και 

ξεχωριστές παραλαβές από διαφορετικούς 

προμηθευτές

ΠΡΟΣΦΟΡΑ €/TN

AC 0 tn < x ≤ 1500 tn

CRT 0 tn < x ≤ 750 tn

FPD 0 tn < x ≤ 375 tn

LHA 0 tn < x ≤ 5550 tn

OTHER (MIXED 

EQUIPMENT)
0 tn < x ≤ 1950 tn

ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΕΣ PU 0 tn < x ≤ 1133 tn

AC 1500 tn < x ≤ 3000 tn

CRT 750 tn < x ≤ 1500 tn

FPD 375 tn < x ≤ 750 tn

LHA 5550 tn < x ≤ 11100 tn

OTHER (MIXED 

EQUIPMENT)
1950 tn < x ≤ 3900 tn

ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΕΣ PU 1133 tn < x ≤ 2265 tn

AC 3000 tn < x ≤ 8000 tn

CRT 1500 tn < x ≤ 4000 tn

FPD 750 tn < x ≤ 2000 tn

LHA 11100 tn < x ≤ 29600 tn

OTHER (MIXED 

EQUIPMENT)
3900 tn < x ≤ 10400 tn

ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΕΣ PU 2265 tn < x ≤ 6040 tn

3η
 Π

ρ
ο

σ
φ

ο
ρ

ά

30.000 tn < x ≤ 80.000 tn

1η
 Π

ρ
ο

σ
φ

ο
ρ

ά

5.000 tn ≤ x ≤ 15.000 tn

2η
 Π

ρ
ο

σ
φ

ο
ρ

ά

15.000 tn < x ≤ 30.000 tn

2.2 Οικονομική προσφορά για 

εργασίες ταξινόμησης ΑΗΗΕ

2.3 Οικονομική προσφορά για 

εργασίες διαχείρισης 

(ενδεδειγμένη επεξεργασία) 

ΑΗΗΕ

Επίπεδα αδειοδοτικής δυναμικότητας 

παραλαβής 
Ρεύμα διαχείρισης

Εύρη ποσοτήτων ενδ. επεξεργασίας 

ανά ρεύμα διαχείρισης

(βάσει προβλέψεων Πίνακα 6)
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Στην οικονομική προσφορά που θα υποβληθεί σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ – Πληροφοριακό Τεύχος στις 

ενότητες 6 και 7.2, η τιμή ταξινόμησης και η τιμή διαχείρισης για κάθε ρεύμα διαχείρισης δεν θα πρέπει να 

υπερβαίνει το εύρος μέγιστης και ελάχιστης τιμής διαχείρισης που έχει οριστεί από την «Ανακύκλωση 

Συσκευών Μον. Α.Ε.».  

 

 

 

  

TMHMA 2

ΠΡΟΣΦΟΡΑ €/TN

1η
 Π

ρ
ο

σ
φ

ο
ρ

ά

0tn < X  ≤50tn

2η
 Π

ρ
ο

σ
φ

ο
ρ

ά

50tn < X  ≤150tn

3η
 Π

ρ
ο

σ
φ

ο
ρ

ά

150tn < Χ

Εύρη ποσοτήτων ενδ. Επεξεργασίας (tn)

2.3 Οικονομική προσφορά για 

εργασίες διαχείρισης 

(ενδεδειγμένη επεξεργασία) 

ΑΗΗΕ
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V - ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΕΜΠΡΟΘΕΣΜΗΣ ΕΝΑΡΞΗΣ 

ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ EMΠΡΟΘΕΣΜΗΣ ΕΝΑΡΞΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

  

Εκδότης (Πλήρης επωνυμία Εταιρείας) …………………………….  

Ημερομηνία έκδοσης    …………………………….. 

Προς: «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.»  

Λεωφ. Συγγρού 196 και Χαροκόπου 2, Καλλιθέα 17671  

  

Εγγύηση μας υπ’ αριθμ. ……………….. ποσού 10.000, 00 ευρώ. 

  

Έχουμε την τιμή να σας γνωρίσουμε ότι εγγυόμαστε με την παρούσα επιστολή ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα 

παραιτούμενοι του δικαιώματος της διαιρέσεως και διζήσεως μέχρι του ποσού των ευρώ δέκα χιλιάδων 

ευρώ (10.000,00 ευρώ)   

υπέρ του:  

(i) [σε περίπτωση φυσικού προσώπου]: (ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο) ..............................,  ΑΦΜ: ................ 

(διεύθυνση) .......................………………………………….., ή 

(ii) [σε περίπτωση νομικού προσώπου]: (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... 

(διεύθυνση) .......................………………………………….. ή 

(iii) [σε περίπτωση ένωσης ή κοινοπραξίας:] των φυσικών / νομικών προσώπων 

α) (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... (διεύθυνση) ................... 

β) (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... (διεύθυνση) ................... 

γ) (πλήρη επωνυμία) ........................, ΑΦΜ: ...................... (διεύθυνση) .................. (συμπληρώνεται με όλα 

τα μέλη της ένωσης / κοινοπραξίας) 

ατομικά και για κάθε μία από αυτές και ως αλληλέγγυα και εις ολόκληρο υπόχρεων μεταξύ τους, εκ της 

ιδιότητάς τους ως μελών της ένωσης ή κοινοπραξίας, 

για την εμπρόθεσμη έναρξη της εκτέλεσης του ανατιθέμενου έργου σύμφωνα με την από 12.3.2025 

Διακήρυξη 2 της «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.», στο πλαίσιο του Διαγωνισμού με Ανοιχτή Διαδικασία 

για τη σύναψη σύμβασης για το Έργο: «Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) 

ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων», με καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών 30.4.2025. 
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Το παραπάνω ποσό τηρείται στη διάθεσή σας και θα καταβληθεί ολικά χωρίς καμία από μέρους μας 

αντίρρηση, αμφισβήτηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησής σας μέσα σε 

πέντε (5) ημέρες  από την απλή έγγραφη ειδοποίησή σας. 

Η παρούσα ισχύει για τριάντα (30) ημέρες μετά την έναρξη εκτέλεσης της σύμβασης ή μέχρις ότου λάβουμε 

έγγραφη δήλωσή σας ότι μπορούμε να θεωρήσουμε την Τράπεζα μας απαλλαγμένη από κάθε σχετική 

υποχρέωση εγγυοδοσίας μας.  

Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον πάγιο 

τέλος χαρτοσήμου σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 

Βεβαιώνουμε υπεύθυνα ότι το ποσό των εγγυητικών επιστολών που έχουν δοθεί, συνυπολογίζοντας και το 

ποσό της παρούσας, δεν υπερβαίνει το όριο των εγγυήσεων που έχουμε το δικαίωμα να εκδίδουμε. 

  

(Εξουσιοδοτημένη Υπογραφή) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI – ΑΝΑΛΥΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

1. Διαδικασία υποβολής προσφοράς στη διαγωνιστική διαδικασία 

1.1 Συμμέτοχή στη Διαγωνιστική Διαδικασία 

Οι συμμετοχές-προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους, από την δημοσίευση της Διακήρυξης 

μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και ώρα που ορίζει η παρούσα διακήρυξη, ήτοι 30/04/2025 και ώρα 

17.00, στην Ελληνική Γλώσσα, και μόνο ηλεκτρονικά μέσω της διαδικασίας που αναφέρεται παρακάτω. 

 

1.2 Αίτημα εκδήλωσης ενδιαφέροντος 

Ο υποψήφιος ανάδοχος, έπειτα από την έναρξη υποβολής αιτήσεων στη διαγωνιστική διαδικασία, για την 

εκδήλωση ενδιαφέροντος θα πρέπει να αποστείλει email στο ar.tender4@electrocycle.gr με θέμα 

«Εκδήλωση Ενδιαφέροντος στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ. 2/12.3.2025 Διακήρυξης της «Ανακύκλωση 

Συσκευών Μον. Α.Ε.» για το Έργο: «Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) 

ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων», επισυνάπτοντας συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη από το νόμιμο 

εκπρόσωπο του οικονομικού φορέα τη Δήλωση Δέσμευσης Εχεμύθειας (NDA), η οποία βρίσκεται 

αναρτημένη στο σύνδεσμο της Διακήρυξης. Το κυρίως σώμα του κειμένου πρέπει να φέρει συμπληρωμένο 

τον πίνακα, όπως αναφέρεται παρακάτω. 

To email εκδήλωσης ενδιαφέροντος από τον υποψήφιο θα πρέπει να πραγματοποιείται εργάσιμες ημέρες 

και ώρες, Δευτ.-Παρ. κατά τις ώρες 9.00-17.00.  

ΘΕΜΑ: «Εκδήλωση Ενδιαφέροντος στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ. 2/12.3.2025 Διακήρυξης της «Ανακύκλωση 

Συσκευών Μον. Α.Ε.» για το Έργο: «Υπηρεσίες εναλλακτικής διαχείρισης (ενδεδειγμένη επεξεργασία) 

ΑΗΗΕ επιλεγμένων ρευμάτων». 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 

Είδος συνεργασίας  

Επωνυμία Αναδόχου / 

 Κύριου Μέλος Ένωσης 
 

ΑΦΜ  

Email επικοινωνίας  

Τηλέφωνο επικοινωνίας  

Υπεύθυνος επικοινωνίας  

Επωνυμία Μέλους Ένωσης  

ΑΦΜ  

Email επικοινωνίας  

Τηλέφωνο επικοινωνίας  

Υπεύθυνος επικοινωνίας  

Επωνυμία Υπεργολάβου  

mailto:ar.tender4@electrocycle.gr
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ΑΦΜ  

Email επικοινωνίας  

Τηλέφωνο επικοινωνίας  

Υπεύθυνος επικοινωνίας  

Διαγωνισμός 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ [2/12.3.2025] – «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (ΕΝΔΕΔΕΙΓΜΕΝΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ) ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΩΝ 

ΡΕΥΜΑΤΩΝ» 

 

Στην περίπτωση Κοινοπραξίας (Ένωσης) ή υπεργολαβίας, το email θα σταλεί από το κύριο μέλος ή εργολάβο 

αντίστοιχα της Ένωσης ή της Εργολαβίας κάνοντας χρήση του παρακάτω πίνακα και συμπληρώνοντας όλα 

τα πεδία. Διαφορετικά συμπληρώνονται μόνο τα στοιχεία του Αναδόχου. Σε περίπτωση Ένωσης ή/και 

Υπεργολαβίας θα πρέπει να επισυναφθούν ξεχωριστές Δηλώσεις Δέσμευσης Εχεμύθειας (NDA) για κάθε 

φορέα χωριστά και κοινοποιώντας στους παραλήπτες του email και το email επικοινωνίας του ετέρου 

μέρους, δηλώνοντας αν αφορά σε κοινοπραξία ή υπεργολαβία. 

 

1.3 Παροχή διευκρινήσεων 

Τα αιτήματα παροχής διευκρινίσεων αποστέλλονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

ar.tender4@electrocycle.gr και απαντώνται αντίστοιχα στην ηλεκτρονική διεύθυνση από την οποία 

στάλθηκαν.   

Τα διαστήματα που μπορούν οι υποψήφιοι να αποστέλλουν συγκεντρωτικά τα αιτήματα διευκρινίσεων 

είναι εντός των ημερών: 

17 – 21 Μαρτίου, 9:00 – 17:00  

31 Μαρτίου – 4 Απριλίου, 9:00 – 17:00 

22 Απριλίου – 25 Απριλίου, 9:00 – 17:00 

 

1.4 Στοιχεία πρόσβασης 

Αφού ολοκληρωθεί επιτυχώς η παραπάνω διαδικασία, ο κάθε υποψήφιος θα λάβει email ως απάντηση που 

θα περιλαμβάνει: 

• το πληροφοριακό τεύχος της Διακήρυξης 

• τα στοιχεία σύνδεσης (username, password) 

• τον σύνδεσμο του ερωτηματολογίου που έχει δημιουργηθεί μέσω Microsoft Forms 

• τον σύνδεσμο του φακέλου για την ανάρτηση (upload) των φακέλων με τα απαιτούμενα αρχεία για 

την ολοκλήρωση της συμμετοχής του 

Για τις περιπτώσεις κοινοπραξίας ή υπεργολαβίας, τα μέρη της Ένωσης/Υπεργολαβίας θα λάβουν ξεχωριστό 

email με τα παραπάνω στοιχεία και διαφορετικά στοιχεία σύνδεσης, ώστε να υποβάλλουν ξεχωριστά το 

Ερωτηματολόγιο και τα στοιχεία που απαιτούνται ως τεκμήρια. Το μέλος της κοινοπραξίας δεν απαντά τις 

mailto:ar.tender4@electrocycle.gr
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ερωτήσεις 10, 34-36, 40-43, σε αντίθεση με τον υπεργολάβο που υποβάλλει ολόκληρο το ερωτηματολόγιο. 

Την Τεχνική και Οικονομική μελέτη την υποβάλλει μόνο το κύριο μέλος της Ένωσης/Κοινοπραξίας και 

αντίστοιχα σε περίπτωση Υπεργολαβίας, περιγράφοντας και το έργο του υπεργολάβου, όπου απαιτείται. 

Το username σε μορφή email που θα σταλεί δεν έχει την δυνατότητα χρήσης και ως κανονικού email. Μέσω 

του δηλωμένου email επικοινωνίας, που θα συμπληρώσει ο υποψήφιος στα πρώτα πεδία του 

ερωτηματολογίου, θα γίνεται η επικοινωνία με την «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.», σε περίπτωση που 

ζητηθούν διευκρινήσεις.  

 

 

1.5 Είσοδος στο σύστημα 

 

i. Ο υποψήφιος προτείνεται να συνδεθεί με ανώνυμη περιήγηση (New Incognito Window / InPrivate) 

στο www.office.com και να επιλέξει «Είσοδος» : 

 

 

http://www.office.com/
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ii. Στη συνέχεια θα ζητηθούν τα στοιχεία σύνδεσης (email, password) που έχουν αποσταλεί από την 

«Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.»: 

 

Σημείωση: Στην πιθανότητα αδυναμίας εισαγωγής του password με copy – paste, θα χρειαστεί να 

συμπληρωθεί το password χειροκίνητα. 

 

iii. Συμπλήρωση περαιτέρω πληροφοριών 

Μετά την επιτυχή είσοδο στο λογαριασμό, ενδέχεται να ζητηθούν επιπρόσθετα στοιχεία (π.χ. αριθμός 

τηλεφώνου), τα οποία δεν είναι υποχρεωτικό να συμπληρωθούν, πατώντας «Skip setup». 

 

 



 

 

Σελίδα 64 

iv. Αλλαγή συνθηματικού (password) 

Συνίσταται, κατά την είσοδο στον λογαριασμό, οι χρήστες να αλλάξουν το συνθηματικό πρόσβασης 

(password). Το νέο συνθηματικό, προτείνεται να μην περιλαμβάνει προφανείς συνδυασμούς ενώ, θα πρέπει 

να χρησιμοποιούνται συνδυασμοί γραμμάτων, αριθμών και ειδικών χαρακτήρων για την ασφάλεια των 

δεδομένων και την αποτροπή μη εξουσιοδοτημένης πρόσβασης. 

Για την αλλαγή του συνθηματικού, ο χρήστης επιλέγει το εικονίδιο που βρίσκεται στο πάνω δεξιά μέρος της 

οθόνης 

και στη συνέχεια «Αλλαγή κωδικού πρόσβασης» 

 

 

1.6 Συμπλήρωση του Ερωτηματολογίου 

Αφού γίνει είσοδος στην πλατφόρμα, ο κάθε υποψήφιος καλείται να απαντήσεις σε 36 ερωτήσεις, οι οποίες 

αφορούν σε στοιχεία της επιχείρησης, σε τεχνικά χαρακτηριστικά και σε νομικές απαιτήσεις για το δικαίωμα 

συμμετοχής στην παρούσα διαγωνιστική διαδικασία. Οι απαντήσεις είναι τύπου πολλαπλής επιλογής ή 

συμπλήρωσης. 

Το ερωτηματολόγιο με τις απαντήσεις που θα υποβάλλει ο κάθε υποψήφιος ενέχει θέση αληθούς δήλωσης 

στοιχείων από τον υποψήφιο και σε ορισμένες ερωτήσεις απαιτείται και η τεκμηρίωση μέσω υποβολής 

κάποιου εγγράφου. Σε κάθε ερώτηση αναφέρεται πότε πρέπει να υποβληθεί το κάθε τεκμήριο και με ποιον 

τρόπο.  

Δεν υπάρχει δυνατότητα προσωρινής αποθήκευσης του ερωτηματολογίου και αφού ολοκληρωθεί επιτυχώς 

η υποβολή, ο υποψήφιος δεν θα έχει την δυνατότητα εκ νέου υποβολής ή τροποποίησης του υφιστάμενου. 

Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει η δυνατότητα υποβολής στο 

Ερωτηματολόγιο. 

 

1.7 Υποβολή Τεχνικής και Οικονομικής μελέτης και λοιπών δικαιολογητικών εγγράφων 

Για την επιτυχή σύνδεση στον προσωποποιημένο φάκελο που θα αναρτηθούν τα ζητούμενα δικαιολογητικά 

και η Τεχνική και Οικονομική μελέτη – προσφορά του υποψηφίου, θα πρέπει πρώτα έχει υποβάλει το 

Ερωτηματολόγιο στο σχετικό σύνδεσμο που έχει σταλεί, όπως περιγράφεται στην παράγραφο 1.5 του 

παρόντος, και στην συνέχεια, μέσω του συνδέσμου που έχει λάβει ο υποψήφιος στο email να συνδεθεί με 

τους κωδικούς πρόσβασης.  

Η Τεχνική και Οικονομική μελέτη – προσφορά του υποψηφίου μαζί με τα δικαιολογητικά της Α’ φάσης θα 

πρέπει να υποβληθούν ταυτόχρονα με τον κάτωθι τρόπο: 

1) Φάκελος για συμμετοχή στο Τμήμα 1: 

α) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής στον οποίο περιλαμβάνεται το 

σύνολο των κατά περίπτωση απαιτούμενων δικαιολογητικών σύμφωνα με την παρούσα 
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β) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Τεχνική Προσφορά», στον οποίο περιλαμβάνεται η τεχνική  

προσφορά του οικονομικού φορέα, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και την 

παρούσα 

γ) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά», στον οποίο περιλαμβάνεται η 

οικονομική προσφορά του οικονομικού φορέα, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας 

και την παρούσα 

2) Φάκελος για συμμετοχή στο Τμήμα 2: 

α) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής στον οποίο περιλαμβάνεται το 

σύνολο των κατά περίπτωση απαιτούμενων δικαιολογητικών σύμφωνα με την παρούσα 

β) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Τεχνική Προσφορά», στον οποίο περιλαμβάνεται η τεχνική  

προσφορά του οικονομικού φορέα, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και την 

παρούσα 

γ) έναν (υπο)φάκελο με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά», στον οποίο περιλαμβάνεται η 

οικονομική προσφορά του οικονομικού φορέα, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας 

και την παρούσα 

 

Μετά την ανάρτηση των αρχείων, η πρόσβαση στον προσωποποιημένο φάκελο δεν θα είναι δυνατή. 

Στον προσωποποιημένο φάκελο, θα πρέπει να αναρτηθούν τα δικαιολογητικά της Α’ φάσης, όπως αυτά 

περιγράφονται στην διακήρυξη. Τα αρχεία που θα αναρτηθούν, θα πρέπει να φέρουν όνομα αρχείου 

σύμφωνα με την ακόλουθη μορφή : ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΑΝΑΔΟΧΟΥ - ΕΙΔΟΣ ΑΡΧΕΙΟΥ (π.χ ΑΕΠΟ). 

Σημείωση: Η μορφή αρχείου ανάρτησης των δικαιολογητικών θα πρέπει να είναι PDF, και το κάθε αρχείο να 

αντιστοιχεί στο είδος του αναρτώμενου εγγράφου. Το σύνολο των αρχείων που θα αναρτηθούν δεν θα 

πρέπει να ξεπερνούν τα 250 GB. Μεμονωμένες σελίδες σε πολλαπλά αρχεία ή αρχεία με δυσανάγνωστες 

σελίδες δεν θεωρούνται έγκυρα και αποδεκτά. 

 

1.8 Τροποποίηση – Απόσυρση οικονομικής προσφοράς 

Ο Ανάδοχος φέρει το δικαίωμα να αποσύρει το Ερωτηματολόγιο που έχει υποβληθεί ή/και την Τεχνική και 

Οικονομική  του προσφορά. Σε αυτή την περίπτωση ο οικονομικός φορέας μπορεί να αποσύρει την 

προσφορά του μέσω αποστολής ηλεκτρονικού μηνύματος στη διεύθυνση: ar.tender4@electrocycle.gr, 

χωρίς να απαιτείται απόφαση της εταιρείας, και ταυτόχρονα θα πρέπει να ενημερώσει την Εταιρεία ότι 

επιθυμεί να υποβάλλει εκ νέου άλλη προσφορά. Το email για απόσυρση της προσφοράς του θα πρέπει να 

φέρει το θέμα «Απόσυρση Ερωτηματολογίου / προσφοράς Αναδόχου (επωνυμία). 

Επίσης, φέρει το δικαίωμα να υποβάλει εκ νέου το Ερωτηματολόγιο ή/και την προσφορά του για μία μόνο 

ακόμη φορά, μέχρι την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών. Σε αυτή την περίπτωση που έχουν 

επέλθει μεταβολές στα δηλωθέντα στοιχεία, ο οικονομικός φορέας μπορεί να αποσύρει την προσφορά του 

μέσω αποστολής ηλεκτρονικού μηνύματος στη διεύθυνση: ar.tender4@electrocycle.gr, όπως περιγράφηκε 

ανωτέρω και να στείλει αίτημα στη διεύθυνση: ar.tender4@electrocycle.gr, για να υποβάλει εκ νέου τα 

στοιχεία.   

Στην συνέχεια, η «Ανακύκλωση Συσκευών Μον. Α.Ε.» εκκινεί ξανά την ίδια διαδικασία πρόσβασης του 

Αναδόχου στους φακέλους του, και ο οικονομικός φορέας μπορεί να υποβάλλει ξανά με επικαιροποιημένο 
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